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Ό
πως δήλωσε στην 
«ΤΡ» πολύπειρο σε 
εκλογικές αναµετρή-
σεις στέλεχος «στην 

προεκλογική περίοδο κρίνεται τι θα 
πετύχουν τα κόµµατα την βραδιά των 
εκλογών. Από την καµπάνια, τα «χτυ-
πήµατα» και τα λάθη που θα κάνουν ή 
δεν θα κάνουν. Η τετραετία που ολο-
κληρώνεται έχει κρίνει ότι η Ν∆ θα εί-
ναι πρώτο κόµµα. Τα υπόλοιπα θα κρί-
νουν πόσο ψηλά θα φτάσει».

Οι κάλπες της 21ης Μαΐου µπορεί 
να µην δώσουν κυβέρνηση, όµως, 
είναι αυτές που θα καθορίσουν εν 
πολλοίς το αποτέλεσµα στην δεύτε-
ρη εκλογική αναµέτρηση, ενώ το τε-
λικό ποσοστό της Νέας ∆ηµοκρατίας 
και η διαφορά από τον ΣΥΡΙΖΑ είναι 
τα δύο δεδοµένα που µπορούν να βά-
λουν ταφόπλακα στα σχέδια που εξυ-
φαίνονται στην Κουµουνδούρου και 
σε παράπλευρα κέντρα για µία κυ-
βέρνηση των ηττηµένων. Ο συνασπι-
σµός ετερόκλητων δυνάµεων για τον 
σχηµατισµό της θα έχει ως µόνο στό-
χο να βγάλει τη Ν∆ και τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη από το πολιτικό παιχνίδι 
κόντρα στην πλειοψηφία των ψηφο-
φόρων, καθώς µε βάση όλες τις δηµο-
σκοπήσεις δεν αµφισβητείται η πρω-
τιά στις εκλογές.

Σκόπελοι στις 4 εβδοµάδες
Ο πρωθυπουργός και οι συνεργάτες 
του γνωρίζουν πολύ καλά τους σκοπέ-
λους που πρέπει να ξεπεράσουν σε αυ-
τές τις τέσσερις εβδοµάδες προκειµέ-
νου να αναδείξουν στους πολίτες τους 
κινδύνους από µία τέτοια εξέλιξη, να 
συσπειρώσουν τους ψηφοφόρους που 
αυτή τη στιγµή κινούνται στην «γκρί-
ζα ζώνη» των αναποφάσιστων ή σκέ-
φτονται να ψηφίσουν κάποιο µικρότε-
ρο κόµµα ως µία στάση διαµαρτυρίας, 
έχοντας στο πίσω µέρος του µυαλού 
τους την δεύτερη ευκαιρία στην εκλο-
γική αναµέτρηση του Ιουλίου µε την 
ενισχυµένη αναλογική.  

«∆εν χωρούν επιπολαιότητες, ού-
τε δήθεν µηνύµατα διαµαρτυρίας, για-
τί αυτές οι εύκολες διαµαρτυρίες µπο-
ρεί να µετατραπούν γρήγορα σε πολύ 
οδυνηρές µαρτυρίες», προειδοποίησε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης από το βήµα 
της Πολιτικής Επιτροπής της Ν∆, περι-
γράφοντας τους κινδύνους και τις συνέ-
πειες για την χώρα από την περιπέτεια 
στην οποία θα βυθιστεί στο ενδεχόµε-
νο αδυναµίας σχηµατισµού µίας ισχυ-
ρής και αυτοδύναµης κυβέρνησης.

Ο εκλογικός πήχης 
Ο εκλογικός πήχης που έχει θέσει το 
Μέγαρο Μαξίµου για την 21η Μαΐου 

είναι ένα ποσοστό γύρω στο 34%, κα-
θώς κρίνουν ότι αποτελεί έναν ισχυ-
ρό βατήρα προκειµένου στις εκλογές 
της 2ας Ιουλίου να ξεπεράσει η Ν∆ το 
37,5% που θεωρείται η βάση για την 
επίτευξη της αυτοδυναµίας. Οι τελευ-
ταίες µετρήσεις που φτάνουν στο Μέ-
γαρο Μαξίµου και η ανάλυση των ποι-
οτικών στοιχείων καθιστούν τον στόχο 
αυτό απολύτως εφικτό, ενώ ορισµένοι 
συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη πιστεύ-
ουν ότι υπάρχει η δυναµική για ακόµα 
υψηλότερη επίδοση.

∆ύο είναι τα στοιχεία που θα κα-
θορίσουν το τελικό αποτέλεσµα µε 
βάση την ανάλυση που κάνουν. Πρώ-
τον η συσπείρωση της κεντροδεξιάς 
παράταξης και η συστράτευση όλων 
στην κοινή προσπάθεια και δεύτερον 
ο επαναπατρισµός των ψηφοφόρων 
που εµπιστεύτηκαν τη Ν∆ και τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη το 2019 και αυτή τη 
στιγµή κρατούν αποστάσεις χωρίς να 
γυρίζουν την πλάτη τους. Ενώ υπάρ-
χει και µία µερίδα δεξιών ψηφοφόρων 
που στρέφονται σε µικρότερα κόµµατα 
δεξιότερα της Ν∆ εκδηλώνοντας έτσι 
την δυσφορία τους για ξεχωριστούς 
λόγους ο καθένας.

Η συσπείρωση της Ν∆ 
Ποια είναι η στρατηγική για την προ-

Η επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στην Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας
και η επίσηµη έναρξη της προεκλογικής περιόδου σηµατοδοτούν
την εκκίνηση µίας κρίσιµης και σκληρής προεκλογικής περιόδου
τεσσάρων εβδοµάδων που θα κρίνουν την επόµενη ηµέρα της χώρας

∆Ε∆ΟΜΕΝΗ
Η ΠΡΩΤΙΑ Ν∆
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Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης

Editorial
Γελάνε και
οι… κότες 
Παρά το γεγονός ότι οι δηµοσκοπήσεις 
βρίσκονται ακόµη σε εξέλιξη, κυρίαρχη είναι η 
εκτίµηση ότι η Νέα ∆ηµοκρατία έχει ανεβάσει 
συσπείρωση µε αποτέλεσµα τα ποσοστά της να 
αγγίζουν το 34% ή και το 35%, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ 
παραµένει κάτω από 30%.
Οι επικοινωνιολόγοι του Μαξίµου εκτιµούν 
επίσης, ότι όσο πλησιάζουµε στις εκλογές και θα 
τεθεί επιτακτικά το δίληµµα, τόσο θα ανεβαίνει 
και η συσπείρωση της κεντροδεξιάς παράταξης.
Μάλιστα προεξοφλούν ότι µε την πορεία 
που σηµειώνουν τα ποσοστά της Ν∆ στις 
δεύτερες εκλογές είναι εφικτή η αυτοδύναµη 
κοινοβουλευτική πλειοψηφία. 
Στο Μαξίµου έχουν αποφασίσει να δώσουν 
προτεραιότητα σε προβληµατικές περιφέρειες, 
όπως η Ήπειρος και η ∆υτική Μακεδονία.
Επίσης, έχει σηµάνει συναγερµός για να µη 
χαθεί η µονοεδρική της Θεσπρωτίας και η 
Πρέβεζα, στις οποίες τα ποσοστά του ΣΥΡΙΖΑ 
εµφανίζονται ανεβασµένα.
Αισιόδοξα, πάντως, είναι τα µηνύµατα από την 
Αχαΐα, όπου η Νέα ∆ηµοκρατία προηγείται µε 
µεγάλη διαφορά και γενικά από ολόκληρη την 
Πελοπόννησο.
Οπότε, αυτό το ανέκδοτο µε την κυβέρνηση 
ηττηµένων, σκορπάει πολύ γέλιο. Στην 
Κουµουνδούρου υπολόγιζαν το άθροισµα των 
ποσοστών των κοµµάτων και των εδρών που θα 
προκύψουν στην πρώτη εκλογική αναµέτρηση 
και αµέσως έβγαλαν το συµπέρασµα ότι 
µπορούν να σχηµατίσουν κυβέρνηση ηττηµένων.
Βέβαια το παραµύθι, το οποίο επανέφεραν στο 
προσκήνιο οι Τσακαλώτος και ∆ραγασάκης 
τρόµαξε τον κόσµο και ο Τσίπρας που κατάλαβε 
τι γίνεται έσπευσε να διαβεβαιώσει ότι δεν 
πρόκειται να γίνει καµία συνεργασία, αν ο 
ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι πρώτο κόµµα. ∆εν θα είναι… 
Οπότε τέλος και αυτό το παραµύθι.
Βέβαια οι δηλώσεις αυτές ενεργοποίησαν τα 
αντανακλαστικά του Βαρουφάκη. «Εγώ µε 
αυτούς ούτε κατά διάνοια. Καλύτερα να κόψω το 
χέρι µου παρά να συνεργαστώ µε τον Τσίπρα», 
είπε ο Γιάνης εισπράττοντας την αντισυστηµική 
ψήφο.
Άλλωστε, τυχοδιώκτες τους ανεβάζει, 
ανακόλουθους τους κατεβάζει.
Όσο για το ΠΑΣΟΚ ακόµη γελάνε µε την 
εφεύρεση Τσακαλώτου. «Σιγά µην κάνουµε 
κυβέρνηση µε τον Γεωργούλη», λένε στη 
Χαριλάου Τρικούπη. 
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σέγγιση τους µέχρι την ηµέρα της κάλ-
πης; Το πρώτο σκέλος αφορά την συ-
σπείρωση. «Τους τελευταίους µήνες 
γίνεται πολύ κοµµατική δουλειά που 
δεν είναι εµφανής αλλά παράγει ου-
σιαστικό αποτέλεσµα», σηµειώνει συ-
νεργάτης του κ. Μητσοτάκη. «Έχει 
γίνει µεγάλη κινητοποίηση για να βρε-
θούν στελέχη µας κοντά σε δυσαρε-
στηµένους ψηφοφόρους µας, να ακού-
σουν τα παράπονα και τα προβλήµατα 
τους, αλλά και να τους µιλήσουν για 
την ανάγκη της στήριξης τους για να 
τα λύσουµε από κοινού. Επίσης, βρί-
σκουµε παλιά στελέχη που δεν είναι 
τώρα στην πρώτη γραµµή και ενεργο-
ποιούνται ξανά στην µάχη που έχουµε 
µπροστά µας», όπως περιγράφει. Στο 
πλαίσιο αυτό την Τετάρτη έχει προ-
γραµµατιστεί δείπνο του Κυριάκου 
Μητσοτάκη µε πρώην βουλευτές που 
δεν είναι υποψήφιοι από τους οποίους 
θα ζητήσει να συνδράµουν στην προ-
εκλογική εκστρατεία σε τοπικό επίπε-
δο κινητοποιώντας τον κόσµο που τους 
στήριζε ενώνοντας τις δυνάµεις τους µε 
το κόµµα, ενώ ανάλογη πρωτοβουλία 

θα υπάρξει και µε τους πρώην προέ-
δρους της ΟΝΝΕ∆.

Κυριάκος Μητσοτάκης,
Κώστας Καραµανλής
Αντώνης Σαµαράς: Μαζί
Κορυφαία στιγµή σε αυτή τη διαδρο-
µή είναι η 9η Μαΐου, οπότε έχει προ-
γραµµατιστεί η εκδήλωση για την 
Ηµέρα της Ευρώπης στο Ζάππειο, 
όπου θα βρεθούν µαζί και θα µιλή-
σουν ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο Κώ-
στας Καραµανλής και ο Αντώνης Σα-
µαράς στέλνοντας µήνυµα ενότητας 
για την παράταξη πηγαίνοντας προς 
τις εκλογές.

Σύµφωνα µε πληροφορίες, στον 
σχεδιασµό περιλαµβάνεται και η επί-

σκεψη κορυφαίων στελεχών στις πε-
ριφέρειες και την κινητοποίηση των 
ψηφοφόρων. «Έχουµε ζητήσει να αφι-
ερώσουν µία ηµέρα από το την προε-
κλογική τους εκστρατεία σε περιοδεία 
στην επαρχία και ειδικά σε περιοχές 
που δεν θα προλάβει να πάει ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης», σηµειώνει κοµµα-
τικό στέλεχος. 

Πρόκειται για υπουργούς όπως ο 
Νίκος ∆ένδιας, ο Άδωνις Γεωργιάδης, 
ο Κωστής Χατζηδάκης και άλλοι που 
θα επισκεφθούν κάθε γωνιά της Ελ-
λάδας. Στην πανστρατιά που οργανώ-
νεται ιδιαίτερα κρίσιµη θεωρείται και 
η συνδροµή κορυφαίων στελεχών µε 
ιδιαίτερη απήχηση και συναισθηµατι-
κό δέσιµο µε την βάση του κόµµατος 

όπως ο Αντώνης Σαµαράς και ο Βαγ-
γέλης Μεϊµαράκης. Στόχος είναι να 
καλυφθεί κάθε περιοχή της Ελλάδας, 
όπως για παράδειγµα τα ∆ωδεκάνη-
σα, όπου ο κ. Μητσοτάκης θα επισκε-
φθεί την Ρόδο, ενώ άλλα στελέχη θα 
πάνε στα υπόλοιπα νησιά όπως η Κως, 
Κάλυµνος, η Κάρπαθος και η Πάτµος.

Το δεύτερο σκέλος της στρατηγι-
κής αφορά τους ψηφοφόρους που δεν 
ανήκουν στην εκλογική βάση της Ν∆, 
στήριξαν τον κ. Μητσοτάκη το 2019 
που για διάφορους λόγους έχουν 
αποστασιοποιηθεί. Εδώ δίνεται έµ-
φαση στις πολιτικές που σχεδιάζονται 
για την επόµενη τετραετία και διαπερ-
νούν οριζόντια την κοινωνία. «Πρέπει 
να εξηγήσουµε πως το µέρισµα της 

ανάπτυξης θα φτάσει σε όλους, ακό-
µα και σε κάποιους που δεν το έχουν 
εισπράξει στο µερίδιο που ανέµεναν 
κατά την πρώτη περίοδο διακυβέρνη-
σης», όπως σηµειώνει αρµόδιο στέ-
λεχος. Στο επίκεντρο βρίσκεται και η 
εµπέδωση της ασφάλειας και της στα-
θερότητας στην πορεία της χώρας. 

Άνοιγµα στους
ψηφοφόρους ΠΑΣΟΚ 
Το άνοιγµα του κ. Μητσοτάκη στους 
ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ από το βή-
µα της Πολιτικής Επιτροπής, τους οποί-
ους προειδοποίησε ότι «η ψήφος τους 
µπορεί να καταλήξει µε τον κ. Τσίπρα 
στη θέση του πρωθυπουργού και τον κ. 
Βαρουφάκη υπουργό Οικονοµικών», 
µόνο τυχαία δεν ήταν. Στις µετρήσεις 
που γίνονται για λογαριασµό του Με-
γάρου Μαξίµου προκύπτει ότι η πλειο-
ψηφία των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ 
δεν επιθυµούν τον σχηµατισµό κυβέρ-
νησης µε τον ΣΥΡΙΖΑ και σε αυτούς 
στοχεύει ο πρωθυπουργός, αναδεικνύ-
οντας το ενδεχόµενο του σχηµατισµού 
«κυβέρνησης των ηττηµένων».

Tο τελικό ποσοστό της Νέας ∆ηµοκρατίας και η διαφορά από τον 
ΣΥΡΙΖΑ είναι τα δύο δεδοµένα που µπορούν να βάλουν ταφόπλακα 

στα σχέδια που εξυφαίνονται στην Κουµουνδούρου και σε 
παράπλευρα κέντρα για µία κυβέρνηση των ηττηµένων
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Ό
χι πως δεν υπήρ-
ξαν και παλαιό-
τερα κρούσµατα, 
αλλά πάντα κατά-

φερνε µε τις στρατιές των τρολ και 
τους «εθελοντές» καλλιτέχνες και 
µη, να τα υποβαθµίζει.

Επί χρόνια ο κ. Τσίπρας και 
το κόµµα του χτίζουν ένα επικίν-
δυνο ιδεολόγηµα για να επιβιώ-
σουν πολιτικά. Από τη µια πλευ-
ρά ο εαυτός τους και το κόµµα,  
που διακοσµούν µε  φτιασίδια, τη 
δήθεν  «ηθική υπεροχή»  και την  
«καθαρότητα» των πράξεων τους 
υπέρ του λαού και από την άλλη 
οι υπόλοιποι,  «διεφθαρµένοι», 
«πουληµένοι», «ηθικά ανυπόλη-
πτοι» ακόµα και «παιδεραστές». 
Ένας ηθικός  διαχωρισµός χωρίς 
εξαιρέσεις που οδηγεί  σε σκοτει-
νά µονοπάτια.  

Η υπόθεση Λιγνάδη 
Η υπόθεση Λιγνάδη είναι χαρα-
κτηριστική. Έφτασαν στο σηµείο, 
επώνυµα, βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 
να κατηγορούν τον  πρωθυπουρ-
γό  και τη Ν∆ για παιδεραστία και 
για εκµετάλλευση προσφυγόπου-
λων. «Από ΜΚΟ που φέρεται να 
συνδέεται µε το πρωθυπουργικό 
περιβάλλον “ψώνιζε” προσφυγό-
πουλα ο Λιγνάδης» έγραφε τον 
Φεβρουάριο του 2021 στο Twitter 
η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Τά-
νια Ελευθεριάδου και από δίπλα 
ξεφύτρωναν, στρατιές των τρολ 
του ΣΥΡΙΖΑ µε το σχετικό εµετι-
κό hashtag, που δεν αποκήρυξε η 
Κουµουνδούρου.

Τώρα που ο Γεωργούλης τρά-

βηξε την «κουρτίνα» εµφανίστηκε 
ένα σύστηµα αµήχανο, που από 
την πρώτη στιγµή επιχείρησε  να 
υποβαθµίσει τις κατηγορίες για βι-
ασµό και ξυλοδαρµό του θύµατος,  
σε «παρενόχληση» και ύστερα να 
δικαιολογηθεί πως, παρότι γνώ-
στης, δεν είχε την επίσηµη σφρα-
γίδα των εγκληµατικών πράξεων 
για να τον αποπέµψει.  «∆εν µπο-
ρούσαµε να τον διώξουµε για µια 
φήµη, ένα κουτσοµπολιό» απολο-
γήθηκε η  εκπρόσωπος Τύπου κα 
Τσαπανίδου. 

 Έτσι επί ένα και πλέον χρόνο 
ο κ. Γεωργούλης εκπροσωπούσε 
επάξια τον ΣΥΡΙΖΑ στην Ευρω-
βουλή.

  
«Vertigo»
στην Κουµουνδούρου
Η υπόθεση Γεωργούλη που «έσκα-
σε»  µέσα στην προεκλογική περί-
οδο αναγκάζει τον  Αλέξη Τσίπρα 
να αναπροσαρµόσει την ατζέντα 
του καθώς οι κατηγορίες κατά του 
ευρωβουλευτή του, µέχρι προχθές,  
για έµφυλη βία θα τον ακολουθούν 
και, από θέση επιτιθέµενου, θα τον 
µεταφέρουν σε  θέση αµυνόµενου 
και απολογούµενου για ζητήµατα 
ηθικής τάξης.

Επιπλέον οι  συγκρίσεις µε πα-
ρόµοιες υποθέσεις από το παρελ-

θόν αναδεικνύουν την περισσή 
υποκρισία µε την οποία έχει δια-
ποτιστεί το σύστηµα ΣΥΡΙΖΑ προ-
κειµένου να  διαχειριστεί την εικό-
να του «αµόλυντου».

Στην  υπόθεση Λιγνάδη, κατά 
τον ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Μητσοτάκης και 
η κα Μενδώνη  έπρεπε να γνωρί-

ζουν τις εγκληµατικές πράξεις ενός 
πολίτη σε βάρος ανηλίκων, ενώ οι 
ίδιοι δεν µπορούσαν  να γνωρί-
ζουν τι έκανε ένας προβεβληµέ-
νος ευρωβουλευτής τους, παρά τις 
φήµες που βοούσαν στους διαδρό-
µους της ευρωβουλής.  

Σε αυτό το πλαίσιο κινήθη-

καν και οι πρώτες  δηλώσεις του 
κ. Τσίπρα στο Λαύριο,   που, ενώ 
γνώριζε τις φήµες επί ένα και πλέ-
ον χρόνο,  δήλωσε: «Για εµάς δεν 
υπάρχουν ναι µεν αλλά, σε θέµατα 
έµφυλης βίας, σε θέµατα βίας κατά 
των γυναικών. Καµία ανοχή, καµία 
συγκάλυψη, όσο ψηλά κι αν είναι 
κάποιος».  Τελικά  ο κ. Γεωργού-
λης ήταν εκείνος που παραιτήθηκε.

“Τρίλιζα” για
κυβέρνηση ηττηµένων
Η υπόθεση Γεωργούλη  έρχεται 
να επιδεινώσει το κλίµα στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ καθώς ουδείς  πιστεύει πως 
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Ο «εραστής των ∆υτικών προαστίων» τον 
οποίο επέλεξε προσωπικά ο Αλέξης Τσίπρας, 
ως «κράχτη» για να εισφέρει στον ΣΥΡΙΖΑ, 
τη ψήφο των γυναικών, έβαλε «µπουρλότο» 
στην κατασκευασµένη και αµπαλαρισµένη 
εικόνα της ριζοσπαστικής αριστεράς,
ως ηθικά άµεµπτης και αµόλυντης. 

Γράφει ο: Ανδρέας Κωνσταντάτος

Η υπόθεση Γεωργούλη που «έσκασε»  µέσα στην προεκλογική
περίοδο αναγκάζει τον  Αλέξη Τσίπρα να αναπροσαρµόσει

την ατζέντα του καθώς οι κατηγορίες κατά του ευρωβουλευτή του,
µέχρι προχθές,  για έµφυλη βία θα τον ακολουθούν

   ΣΤΗ ΓΩΝΙΑ  ο Αλέξης 
Αμηχανία  στην… αμόλυντη  «οικογένεια» 

ΣΥΡΙΖΑ που δεν είναι και τόσο «αμόλυντη»



μπορεί να κερδίσει τις εκλογές 
έστω και με μία ψήφο. 

 Έτσι «ζεσταίνουν» ξανά τα σε-
νάρια, για κυβέρνηση ηττημένων 
ή ακόμα και για κυβέρνηση ανο-
χής. Σενάρια, που αν ευδοκιμή-
σουν, η χώρα θα βρεθεί στη δίνη 
μιας μόνιμης πολιτικής και οικονο-
μικής κρίσης, προκειμένου να γί-
νει πρωθυπουργός ο Αλέξης Τσί-
πρας.

Ακόμα και οι κ.κ. Τσακαλώ-
τος και Δραγασάκης,  όχι μόνο 
δεν απέκλεισαν  πρωτοβουλίες 
του κ. Τσίπρα προς αυτή την κα-
τεύθυνση, όταν λάβει τη δεύτερη 
εντολή σχηματισμού κυβέρνησης, 

αλλά υπερθεμάτισαν. Μάλιστα ο 
κ. Τσακαλώτος εκτίμησε πως δεν 
μπορούμε να μιλάμε για κυβέρνη-
ση «ηττημενων» αν τα τρία κόμμα-
τα συγκεντρώσουν ένα ποσοστό 
κοντά στο 47%-48%. 

Φυσικά εννοεί μια συμμαχία 
Τσίπρα, Ανδρουλάκη και Βαρου-
φάκη που θα κυβερνήσει τη χώ-
ρα, με ένα πρόγραμμα που δεν θα 
το έχει ψηφίσει ο ελληνικός λαός, 
αλλά δεν θα του είναι και άγνωστο 
αφού θα συμμετέχουν, υποτίθεται 
στην κυβέρνηση οι πρωταγωνι-
στές του 2015,  Αλέξης Τσίπρας 
και  Γιάνης Βαρουφάκης.

Υπάρχει βέβαια στο τραπέζι 
και το σενάριο κυβέρνησης ανο-
χής. Δηλαδή συνεργασίας Τσίπρα 
-Ανδρουλάκη με ανοχή στη Βουλή 
από τον Βαρουφάκη. 

Ο  Τσίπρας ζητάει 
τη «συνεισφορά»
Κουτσούμπα-Βαρουφάκη
Στο ΣΥΡΙΖΑ δεν κάνουν τίποτα 
άλλο  αυτές τις μέρες, πέραν της 
επεξεργασίας σεναρίων επανόδου 
του Αλέξη Τσίπρα, έστω και για μι-
κρό διάστημα, στην εξουσία. Δια-
ψεύδουν δημόσια το σενάριο της 
«κυβέρνησης ηττημένων» αλλά το 
διακινούν παράλληλα. 

Ο κ. Τσίπρας  σε μια παρά-
γραφο  της συνέντευξης του στο 
STAR απέκλεισε  συμμετοχή σε 
«κυβέρνηση ηττημένων» και στην 
αμέσως επόμενη,  περιέγραψε  
πως μπορεί να υλοποιηθεί μια κυ-
βέρνηση ηττημένων (!)   «Υπάρ-
χουν δύο εκδοχές. Υπάρχει η 
εκδοχή της συμμετοχής σ’ ένα κυ-
βερνητικό σχήμα, υπάρχει η εκδο-
χή της ανοχής, της στήριξης μιας 
κυβέρνησης προκειμένου να γί-
νει πράξη η πολιτική αλλαγή και 
να μην πάμε σε δεύτερες και τρίτες 
εκλογές, υπάρχουν πολλές εναλ-
λακτικές εκδοχές. Και για τον κ. 
Βαρουφάκη»! 

Ζήτησε  με καθαρότητα τη  
«συνεισφορά» του κ. Βαρουφάκη 
και του ΚΚΕ για το σχηματισμό 
κυβέρνησης ανοχής και τους προ-
ειδοποίησε, πως αν δεν συνεργα-
στούν και πάμε σε δεύτερες εκλο-
γές, τότε «θα συρρικνωθούν στις 
μυλόπετρες των δύο μεγάλων κομ-
μάτων».  Παραβλέποντας, πως με 
τον εκλογικό νόμο της ΝΔ, το κόμ-
μα που έχει τις μεγαλύτερες απώ-
λειες σε έδρες είναι το δεύτερο και 
ελάχιστες τα υπόλοιπα.

Δέκα μέρες μετά τις δηλώσεις 
Τσίπρα στο Star, ο ΣΥΡΙΖΑ βλέ-
ποντας πως ο κόσμος αποστρέ-
φεται μια κυβέρνηση ηττημένων, 
κάνουν ξανά στροφή και διακη-
ρύσσουν πως θα μετάσχουν σε  
κυβέρνηση συνεργασίας μόνο αν 
κερδίσουν τις εκλογές.

Αυτοαναιρούνται συνεχώς 
εξατμίζοντας τα τελευταία ίχνη πο-
λιτικής αξιοπιστίας. Στις 9 Απρι-
λίου στην «Καθημερινή» ο κ. 
Τσίπρας είχε δηλώσει: «Δεν θα 
κουραστώ να το λέω. Ανάμεσα 
στις προεκλογικές τακτικές και 
στις μετεκλογικές κινήσεις μεσο-
λαβούν οι εκλογές».  Δηλαδή, άλ-
λα λέμε πριν τις εκλογές και άλλα 
μπορούμε  να κάνουμε μετά.

Οι σχεδιασμοί Τσίπρα ανα-
δεικνύουν αγωνία και απόγνω-
ση, με μόνο στόχο την καρέκλα.  
Ήδη  οι διεθνείς οίκοι περιμένουν 
τις εκλογές και το σχηματισμό νέας 
κυβέρνησης προκειμένου να «δια-
βάσουν» το νέο κλίμα και να εξε-
τάσουν αν θα προχωρήσουν ή όχι  
στην αναβάθμιση της οικονομίας 
μας στην επενδυτική βαθμίδα. 

Ο Economist (Δείτε αναλυτι-
κά σε άλλες σελίδες) σε άρθρο του, 
εκφράζει φόβους πως μια κυβέρ-
νηση συνεργασίας με Τσίπρα και 
με βάση το πρόγραμμα του, μπορεί 
να επαναφέρει στην Ελλάδα  νέα 
σκληρά μέτρα και ανεπίτρεπτους 
δανεισμούς. 

«Τρίζει» η κεντροαριστερή 
πολυκατοικία
Τη στιγμή, όμως, που στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ έχουν στρώσει στο τραπέ-
ζι τα σχέδια για κυβέρνηση ητ-
τημένων, οι σχέσεις Τσίπρα και 
Ανδρουλάκη, βρίσκονται στο να-
δίρ με αφορμή τη διαρροή του 
ονόματος της συνεργάτιδας του 
προέδρου του ΠΑΣΟΚ που  κα-
τήγγειλε το βιασμό και τον ξυλο-
δαρμό της από τον ευρωβουλευ-
τή του ΣΥΡΙΖΑ (Άλλο ρεπορτάζ 
στις σελίδες 14-15).

Η διαρροή του ονόματος της, 
την οποία απέδωσαν σε στελέχη 
του ΣΥΡΙΖΑ, που γνώριζαν την 
υπόθεση και κατά τη  Χαριλάου 
Τρικούπη είναι  ένας δεύτερος 
«βιασμός» .  

Ήδη κατηγορούν τον κ. Τσί-
πρα για εργαλειοποίηση της υπό-
θεσης μέσα από τα social media, 
και υιοθέτηση βρώμικων δημοσι-
ευμάτων αναπαρήγαγε ακόμα και 
η  μητέρα της Ολυμπιονίκης στο 
επι κοντώ Κατερίνας Στεφανίδη, 
που είναι υποψήφια του ΣΥΡΙΖΑ 
και η οποία αναγκάστηκε αργότε-
ρα άρον άρον σε «συγνώμη».  (Ρε-
πορτάζ στις σελίδες 15-15)

Μια  ακόμα  υποψήφια μίλη-
σε «για στημένο παιχνίδι», ενώ 
στέλεχος από τη Λάρισα, τέθηκε 
εκτός κόμματος, ύστερα από αντί-
δραση του ΠΑΣΟΚ, για τη σεξι-
στική του ανάρτηση. Καμία δεν 
βγήκε εκτός ψηφοδελτίων.

Ο ΣΥΡΙΖΑ αποποιήθηκε ψευ-
δώς, όπως τελικά αποκαλύφθηκε, 
κάθε ευθύνης για τη διαρροή του 
ονόματος. Η συνεργάτης όμως 
του κ. Ανδρουλάκη, που κατήγ-
γειλε το βιασμό της από τον κ. Γε-
ωργούλη, εξ αρχής φωτογράφισε 
την «οικογένεια» ΣΥΡΙΖΑ για τη 
δημοσιοποίηση του ονόματος της, 
αναφερόμενη σε εκείνους που, τά-
χα, κόπτονται για την προστασία 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  
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Για χρόνια Τσίπρας και σύντροφοί του διακοσμούν με  φτιασίδια, τη 
δήθεν  «ηθική υπεροχή»  και την «καθαρότητα» των πράξεων τους υπέρ 

του λαού και από την άλλη οι υπόλοιποι,  «διεφθαρμένοι», «πουλημένοι», 
«ηθικά ανυπόληπτοι» ακόμα και «παιδεραστές». Ένας ηθικός  

διαχωρισμός χωρίς εξαιρέσεις που οδηγεί  σε σκοτεινά μονοπάτια

   ΣΤΗ ΓΩΝΙΑ  ο Αλέξης 
Αμηχανία  στην… αμόλυντη  «οικογένεια» 

ΣΥΡΙΖΑ που δεν είναι και τόσο «αμόλυντη»



Τ
ο περίφηµο «ηθικό 
πλεονέκτηµα» της αρι-
στεράς δεν ήταν φρού-
το της προηγούµενης 

δύσκολης δεκαετίας. Προϋπήρ-
χε ως συστατικό στοιχείο της αρι-
στερής ιδεολογίας, φιλολογίας 
και ιστοριογραφίας. Απλώς εµείς 
το γνωρίσαµε σ’ όλη του την πρα-
κτική µεγαλοπρέπεια την περίοδο 
2010-19, µε αφορµή την οικονοµι-
κή κρίση που σάρωσε την χώρα 
και έφερε την κατάρρευση του µε-
ταπολιτευτικού πολιτικού σκηνι-
κού. Μέσα σ’ αυτή την σκληρή 
και σηµαδιακή δεκαετία, διαπι-
στώσαµε τι εννοούσε η αριστε-
ρά µε το περίφηµο «ηθικό πλεο-
νέκτηµα» της. 

Ήταν τότε που ο ΣΥΡΙΖΑ (µα-
ζί µε τις παραφυάδες του και τους 
ανθρώπους του) ήταν πάντα και 
σε όλα άµεµπτος, ηθικός, πατρι-
ωτικός, δίκαιος και έντιµος. Την 
ίδια στιγµή, πας µη-ΣΥΡΙΖΑίος 
ήταν αυταπόδεικτα κατηγορού-
µενος για ανηθικότητα, προδο-
σία, αδικία και ανεντιµότητα. Η 
θεωρία αυτή δεν αναφέρεται σε 
πρόσωπα, αλλά σε ολόκληρους 
πολιτικούς, ιδεολογικούς και κοµ-

µατικούς χώρους. Σύσσωµος –
λοιπόν- ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν ηθικός, 
σύσσωµη η αντίπαλη πολιτική 
παράταξη ήταν ανήθικη. Όποιος 
δήλωνε ΣΥΡΙΖΑ ήταν φορέ-
ας ηθικής, όποιος δήλωνε οπα-
δός άλλης ιδεολογίας ή κόµµατος 
ήταν υπηρέτης της ανηθικότητας.

Το… µονοπώλιο
Το περιβόητο «ηθικό πλεονέκτη-
µα» της αριστεράς έναντι της κα-
θαρόαιµης δεξιάς ή της σοσιαλ-
δηµοκρατίας, είναι συνυφασµένο 
µε την αντίληψη που έχει αυτός 
ο πολιτικός χώρος για τον εαυ-
τό του και τον κόσµο. Όταν κα-
τά την µαρξιστική θεωρία που 
διακονούν, στόχος τους δεν εί-
ναι µόνο το δικαιότερο σύστηµα 

στον κόσµο που είναι ο κοµµου-
νισµός αλλά η τελική του επικρά-
τηση αποτελεί και  ιστορική νοµο-
τέλεια, τότε είναι προφανές ότι οι 
φορείς αυτής της αναγκαιότητας 
δεν µπορεί παρά υπηρετούν την 
ηθική. Κι όταν η µια παράταξη µο-
νοπωλεί την ηθική, τότε λογικότα-
τα η αντίπαλη παράταξη υπηρετεί 
την ανηθικότητα. Αλλιώς προς τι 
ο ταξικός και πολιτικός πόλεµος;

Στην πραγµατικότητα πρόκει-
ται για ένα είδος θρησκείας, κά-
τι αυταπόδεικτο µεν αλλά µε την 
δύναµη αξιώµατος που στηρίζεται 
στην µεταφυσική πίστη των ζηλω-
τών της. Και είναι τέτοια η πίστη 
τους, που η απόκτηση του ηθικού 
πλεονεκτήµατος γίνεται ακόµα 
και εκ …µεταγραφής. 

Ποιος δεν θυµάται ότι τα πρώ-
τα χρόνια της οικονοµικής κρί-
σης στην Ελλάδα, οι δεξιοί και οι 
ΠΑΣΟΚοι θεωρούνταν οι κατα-
στροφείς της χώρας και τους κυ-
νηγούσαν ανηλεώς, αλλά όποιοι 
απ’ αυτούς το γύριζαν εν µία νυκτί 
και προσχωρούσαν στο αντιµνη-
µονιακό στρατόπεδο αυτοµάτως 
µετατρέπονταν σε φορείς του ηθι-
κού πλεονεκτήµατος και από θύ-
µατα της λαϊκής οργής µεταµορ-
φώνονταν σε εκφραστές της και 
σε θύτες; 
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Όταν έγιναν γνωστές οι δραστηριότητες του Πάτση, η εκδίωξη του από την 
Ν∆ δεν ικανοποίησε τον ΣΥΡΙΖΑ. Ανεξαρτήτως αυτής, η Ν∆ έγινε το κόµµα 
των «Πάτσηδων». Τώρα όµως που ο Γεωργούλης κατηγορείται για φοβερά και 
ιδιαιτέρως ντροπιαστικά αδικήµατα, η Ν∆ και το ΠΑΣΟΚ πρέπει να αρκεστούν 
στην εκδίωξη του από τον ΣΥΡΙΖΑ και να µην κάνουν λόγο για πολιτικές 
προεκτάσεις του γεγονότος. Προσωπικά συµφωνώ µ’ αυτή την αντίληψη, πλην 
ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ο τελευταίος που δικαιούται να την επικαλείται

Όλα αυτά τα χρόνια «όποιος δήλωνε ΣΥΡΙΖΑ ήταν… φορέας ηθικής, 
όποιος δήλωνε οπαδός άλλης ιδεολογίας ή κόµµατος ήταν υπηρέτης της ανηθικότητας»

Του ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου

Όλα άρχισαν να καταπέφτουν σταδιακά 
µετά το 2015, όταν η κυβερνώσα πια αριστερά 

αποδείχτηκε η παράταξη της κωλοτούµπας, 
της ψευτιάς και της ανικανότητας



Πότε άρχισαν 
να καταπέφτουν
Όλα τούτα άρχισαν να καταπέ-
φτουν σταδιακά µετά το 2015, 
όταν η κυβερνώσα πια αριστε-
ρά αποδείχτηκε η παράταξη της 
κωλοτούµπας, της ψευτιάς και 
της ανικανότητας. Παρά ταύτα, ο 
ΣΥΡΙΖΑ δεν έχασε ποτέ την ευ-
καιρία να παρουσιάζει τους αντι-
πάλους του και ειδικά την κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη, ως την 
αποθέωση της ανηθικότητας, άρα 
εξ αντιδιαστολής συνέχιζε να πι-
στεύει και να διακινεί την θεωρία 
του δικού του ηθικού πλεονεκτή-
µατος. 

Ο ίδιος ως κόµµα αρνήθη-
κε σταθερά να αναγνωρίσει την 
ύπαρξη ατοµικών επιλογών και 
προσωπικών ευθυνών σε άτοµα 
που βρίσκονταν στο κυβερνητι-
κό στρατόπεδο και συλλαµβάνο-
νταν να παρανοµούν ή να κάνουν 
λάθος. Πάντα χρησιµοποίησε την 
γενίκευση και το τσουβάλιασµα 
όπως τον βόλευε. 

Όταν έγιναν γνωστές οι δρα-
στηριότητες του Πάτση, η εκδίω-
ξη του από την Ν∆ δεν ικανοποί-
ησε τον ΣΥΡΙΖΑ. Ανεξαρτήτως 
αυτής, η Ν∆ έγινε το κόµµα των 
«Πάτσηδων». Τώρα όµως που 

ο Γεωργούλης κατηγορείται για 
φοβερά και ιδιαιτέρως ντροπια-
στικά αδικήµατα, η Ν∆ και το 
ΠΑΣΟΚ πρέπει να αρκεστούν 
στην εκδίωξη του από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ και να µην κάνουν λόγο για 
πολιτικές προεκτάσεις του γεγο-
νότος. Προσωπικά συµφωνώ µ’ 
αυτή την αντίληψη, πλην ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ είναι ο τελευταίος που δικαι-
ούται να την επικαλείται. 

Όταν οι διαδικτυακές του πα-
ραφυάδες ξεσάλωσαν για την 
υπόθεση Λιγνάδη κατηγορώ-
ντας συλλήβδην την Ν∆ επειδή 
δεν είχε αντιληφθεί το ποιόν του 
ηθοποιού, πόση νοµιµοποίηση 
έχει σήµερα ο ΣΥΡΙΖΑ να εγκα-
λεί όσους τον κατηγορούν για το 
ίδιο πράγµα µε αφορµή τον Γε-
ωργούλη;

Το «όλα εδώ πληρώνονται» 
µπορεί να µην αποτελεί το απαύ-
γασµα της δικαιοσύνης, συµπυ-
κνώνει όµως την λαϊκή σοφία. Η 
οποία λαϊκή σοφία ξέρει πολύ κα-
λά ότι δεν υπάρχουν κόµµατα, πα-
ρατάξεις, οµάδες, περιοχές, χώ-
ρες ή έθνη που είναι φορείς του 
ηθικού πλεονεκτήµατος και άλλες 
που είναι συλλήβδην φορείς του 
ανήθικου µειονεκτήµατος. Υπάρ-
χουν άτοµα µέσα σε κάθε κόµµα 
και παράταξη που είναι ηθικά κι 
άλλα που είναι ανήθικα. Όταν  
καταλάβουµε αυτό το απλό πράγ-
µα, τα ζητήµατα θα γίνουν πολύ 
ευκολότερα στην κατανόηση τους 
και πολύ απλούστερα στην λύση 
τους. Και κυρίως δεν θα την πλη-
ρώνουν κάποιοι που δεν φταίνε, 
αλλά η δικαιοσύνη θα αποδίδεται 
ανάλογα µε τις πράξεις καθενός 
κι όχι ανάλογα µε το κόµµα στο 
οποίο ανήκει. 
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Τ
α  αποτελέσµατα των 
δηµοσκοπήσεων  του 
Απριλίου δεν προδια-
γράφουν σίγουρες τά-

σεις ούτε τετελεσµένα ένα µήνα πριν 
τις κάλπες. Το 15%-16% της γκρίζας 
ζώνης, το 3%-4% που δηλώνει ότι ψη-
φίζει το «κόµµα Κασιδιάρη», το γεγο-
νός ότι τµήµατα του Κέντρου µε σαφή 
προτίµηση προς τον Κ. Μητσοτάκη 
βρίσκονται σε προβληµατισµό ιδιαί-
τερα για τα ζητήµατα των µεταρρυθµί-
σεων στο Κράτος, µπορούν να διαφο-
ροποιήσουν τους συσχετισµούς προς 
τη µία ή την άλλη κατεύθυνση. Υπάρ-
χει επίσης το µείζον θέµα της πολιτικής 
ατζέντας των εκλογών, του διακυβεύ-
µατος, η επίδραση ενός απρόοπτου γε-
γονότος ή µιας ξαφνικής κρίσης και της 
διαχείρισής της, τα λάθη που θα γίνο-
νται. Όλα αυτά θα καθορίσουν µέχρι 
τελευταία στιγµή κρίσιµους συσχετι-
σµούς για τις εξελίξεις, πέραν της πρω-

τιάς η οποία φαίνεται να έχει κριθεί.
Τελευταίες έρευνες που ολοκλη-

ρώθηκαν πριν το Πάσχα, καθώς και 
άλλες που βρίσκονται σε εξέλιξη και 
θα δηµοσιευτούν τις επόµενες ηµέρες, 
δείχνουν ότι η τάση της ανάκτησης από 
τη Ν∆ ενός 50% των απωλειών, έχει 
παγιωθεί και το προβάδισµα διαµορ-
φώνεται σε ποσοστά 5%-5,5%.

Στην εκτίµηση ψήφου, η Ν∆ βρί-
σκεται στην ζώνη του 34%-36%, ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ στην ζώνη 28%-30% και το ΠΑ-
ΣΟΚ στο 10%-12%. Η γκρίζα ζώνη 
µειώνεται αν και διατηρείται µεγάλη 
(15%-16%) και ίσως το πιο αξιοσηµεί-
ωτο στοιχείο των τελευταίων ερευνών 
είναι ότι η Ν.∆ εµφανίζει γρηγορότε-
ρους ρυθµούς επιστροφής στις προ 
Τεµπών δηµοσκοπικές της επιδόσεις 
έναντι των αρχικών προσδοκιών. Η 
εικόνα αυτή δηµιουργεί αντικειµενικά 
την αίσθηση ότι υπάρχει η δυνατότητα 
να ανακτήσει κι άλλες δυνάµεις.

Οι ίδιες έρευνες, δείχνουν ότι βελ-
τιώνονται οι επιδόσεις της Ν∆ σε σει-
ρά δεικτών όπως αξιολόγηση έργου 
Κυβέρνησης και Πρωθυπουργού, δη-
µοφιλία Πρωθυπουργού, αύξηση της 
εκτίµησης του Κ. Μητσοτάκη ως κα-
ταλληλότερος για Πρωθυπουργός 
κ.ό.κ. Οριακή άνοδο των ποσοστών 
τους εµφανίζουν και ο ΣΥΡΙΖΑ, όπως 
και το ΠΑΣΟΚ. Ο ΣΥΡΙΖΑ πάντως 
εµφανίζει πια πιο ορατές από παλαιό-
τερα απώλειες προς ΚΚΕ, ΜΕΡΑ 25, 
ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ και αυτό 
του δηµιουργεί πρόσθετα προβλήµατα.

Από την µια δεν µπορεί να πεί-
σει ευρύτερα κεντρώα ακροατήρια, 
από την άλλη δεν µπορεί να εµφανι-
στεί ως αντισυστηµική δύναµη, καθώς 
έχει κυβερνήσει την χώρα. Γι αυτό και 
καταφεύγει σε µια αποϊδεολογικοποι-
ηµένη, απολίτικη τακτική διευρύνσε-
ων που όµως δηµιουργεί σύγχυση σε 
αριστερές ζώνες ψηφοφόρων. Το ΠΑ-

ΣΟΚ εµφανίζει δυσκολία να σταθερο-
ποιήσει µια ανοδική πορεία µετά από 
µια περίοδο κατά την οποία βρισκόταν 
σε ένα σπιράλ καθόδου, ενώ η πρότα-
σή του για µια «κυβέρνηση συνεργασί-
ας» στην οποία θα µπορούσε να συµ-
µετέχει, δεν φαίνεται να διευρύνει τις 
δυνατότητές του µέχρι τώρα.

Βέβαια, ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ένα κόµ-
µα µε δυνατό φίνις. Αλλά µην ξεχά-
σουµε ότι παρά το δυνατό φίνις, απλά 
οι 9,5 µονάδες διαφοράς στις Ευρωε-
κλογές έγιναν 8,5. Οι δε δηµοσκοπή-
σεις τον έβρισκαν στο 29%-30% στην 
τελική ευθεία, ο ΣΥΡΙΖΑ πήρε 31,5 
και από τότε έχει γίνει µεσανατολικό. 
Λειτούργησε ουσιαστικά τότε και δεν 
ξέρω αν θα τα ξανακαταφέρει, σαν 
ένα κόµµα που µάζεψε κάθε πολίτη, 
ο οποίος ήθελε να βάλει φρένο στη 
νίκη της Νέας ∆ηµοκρατίας και του 
Κυριάκου Μητσοτάκη. Αυτή τη στιγ-
µή έχουν κατατεθεί δύο διαφορετικές 

προτάσεις. 
Η µία είναι η πρόταση της Νέας 

∆ηµοκρατίας, ότι εγώ για να κυβερνή-
σω τη χώρα θέλω αυτοδυναµία. Είναι 
µία πρόταση κατανοητή, απλή, εύλη-
πτη και στον βαθµό που η Ν∆ καταφέ-
ρει να πείσει ότι αυτή είναι η µόνη λύση 
σε αυτό το τοπίο που ζούµε, το πολιτι-
κό, λόγω άλλων αδυναµιών, θα πού-
µε ότι είναι ένας στόχος τον οποίο µπο-
ρεί να τον παλέψει ανάλογα και µε το 
αποτέλεσµα, πάντα των πρώτων εκλο-
γών. Αλλά είναι κάτι κατανοητό και εί-
ναι πολύ σηµαντικό αυτό πολιτικά και 
επικοινωνιακά. 

Στον αντίποδα υπάρχει µία πρότα-
ση για προοδευτική συνεργασία από 
µεριάς του ΣΥΡΙΖΑ που θα έλεγα ότι 
έχει πολλές προϋποθέσεις και πολλές 
αλυσίδες από “αν”. ∆ηλαδή αν βγω 
πρώτος που αυτή τη στιγµή ο ΣΥΡΙΖΑ 
είναι δεύτερος σε όλες τις δηµοσκοπή-
σεις, θα πω στο ΠΑΣΟΚ και στο Μέ-
ΡΑ25, που το ΜέΡΑ25 λέω εγώ δεν 
θα σου δώσω ούτε ψήφο ανοχής, όχι 
κυβέρνηση συνεργασίας. Το ΠΑ-
ΣΟΚ λέει αν έχω διψήφιο ισχυρό και 
αν συµφωνήσω ακόµα και προγραµ-
µατικά δεν θέλω τον Τσίπρα ή τον Μη-
τσοτάκη για πρωθυπουργό και επιπλέ-
ον δεν θέλω τον Βαρουφάκη.

«Μαζί µε αυτά, εάν πάρουµε τις 
τελευταίες δηµοσκοπήσεις, σε αυτές, 
στην αναγωγή στην εκτίµηση ψήφου 
και σε µια κατανοµή εδρών, φαινόταν 
ότι στις πρώτες εκλογές, µε εκείνη την 
εικόνα της στιγµής δεν δηµιουργού-
νταν κυβέρνηση, ούτε από ένα κόµ-
µα ασφαλώς, γιατί θέλει 46,2 τουλά-
χιστον. Το πιο κοντινό στο 151 ήταν το 
άθροισµα που έβλεπα ΠΑΣΟΚ- Νέας 
∆ηµοκρατίας. Από κει και πέρα το ΠΑ-
ΣΟΚ µε τον ΣΥΡΙΖΑ ήταν πολύ πιο 
πίσω, τουλάχιστον 20 -25 έδρες. Αλλά 
ακόµα και αν βάζαµε και το ΜέΡΑ25, 
το άθροισµα ΣΥΡΙΖΑ, ΜέΡΑ25 και 
ΠΑΣΟΚ υστερούσε στο άθροισµα 
Νέας ∆ηµοκρατίας και ΠΑΣΟΚ. Άρα 
συζητάµε σενάρια που αυτή τη στιγ-
µή τουλάχιστον µε τις µετρήσεις πριν 
το Πάσχα δεν έστεκαν, ακόµα και αν 
πολιτικά όλοι ήταν έτοιµοι να συνερ-
γαστούν.

Οι δηµοσκοπήσεις των επόµενων 
ηµερών που θα συµπέσουν και µε την 
επίσηµη προκήρυξη των εκλογών, θα 
µας δείξουν αρκετά. Ας περιµένουµε. 
Τίποτα δεν µένει σταθερό στην Πολι-
τική και αυτό ας το έχουν στην σκέψη 
τους όλα τα κοµµατικά επιτελεία.

*Ο Ζαχαρίας Ζούπης
είναι πολιτικός αναλυτής και 

υπεύθυνος ερευνών
της Opinion Poll

Οι δηµοσκοπήσεις των επόµενων ηµερών που θα συµπέσουν και 
µε την επίσηµη προκήρυξη των εκλογών, θα µας δείξουν αρκετά

Σταδιακή επιστροφή 
στα προ Τεμπών ποσοστάΝ∆
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Α
ν υπήρξε κάποια αξιο-
πρόσεκτο πολιτικό θέµα 
την βδοµάδα που πέρα-
σε, ήταν η αποσαφήνι-

ση του τελικού συνθήµατος των δύο 
κοµµάτων που διασταυρώνουν τα ξί-
φη τους για την εξουσία. Είχε αρχίσει 
από καιρό να διαφαίνεται ότι ενώ η Ν∆ 
παρέµενε σταθερή στο σύνθηµα που 
έχει επιλέξει πολύ πριν αναγγελθούν 
οι εκλογές, ο ΣΥΡΙΖΑ πελαγοδρο-
µούσε προσπαθώντας να καταλήξει 
κάπου. Φαίνεται ότι αυτό οριστικοποι-
ήθηκε την Μεγαλοβδοµάδα και τώρα 
πάµε φουλαριστοί για τις εκλογές µε τα 
δύο βασικά συνθήµατα-διλήµµατα να 
στέκονται απέναντι και να κονταροχτυ-
πιούνται. 

Η Ν∆ πάει µε σύνθηµα «Μητσο-
τάκης ή Τσίπρας;». Το δίληµµα αυτό το 
θέτει αδιάλειπτα και καθαρά ο πρω-
θυπουργός, εδώ και δυο τουλάχιστον 
χρόνια. Είχε ευθύς εξ αρχής πεποίθη-
ση ότι η εκλογική µάχη θα είναι µια σύ-
γκρουση όχι µόνο πολιτική και ιδεολο-
γική, αλλά και ανάµεσα σε δυο ηγέτες, 
δηλαδή σύγκρουση κατ’ ουσία προσω-
πική. ∆εν είναι παράλογο, ούτε απολί-
τικο όπως θέλουν κάποιοι να το παρου-
σιάσουν. Σε µια χώρα σαν την Ελλάδα 
όπου το πολιτικό σύστηµα είναι καθα-
ρά πρωθυπουργοκεντρικό, το πρόσω-
πο του µελλοντικού πρωθυπουργού εί-
ναι το κοµβικότερο σηµείο πάνω στο 
οποίο δίνεται η εκλογική µάχη. Αλλά 
και γενικώς στην υφήλιο, ανεξαρτήτως 
συστήµατος, το πρόσωπο του ηγέτη εί-
ναι που καθορίζει τις αναµετρήσεις.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ αντιθέτως, µετά από 
αµφιταλαντεύσεις και απανωτές δο-
κιµές διαφόρων συνθηµάτων, φαίνε-
ται τελικά να κατέληξε στο «Μητσοτά-
κης ή αλλαγή;». Είναι σύνθηµα κατά το 
ήµισυ προσωποκεντρικό, απλώς µοιά-
ζει αλλόκοτο να µην περιέχεται σ’ αυ-
τό το πρόσωπο του δικού του αρχηγού 
αλλά το πρόσωπο του αντιπάλου. Στην 
πραγµατικότητα, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν σήκω-
σε το γάντι που πέταξε ο Μητσοτάκης, 
να υιοθετήσει κι αυτός ευθέως το ερώ-
τηµα «Τσίπρας ή Μητσοτάκης». Αντι-

θέτως, στην θέση του άλλοτε κραταιού 
και επικοινωνιακά πανίσχυρου Αλέξη 
που ήταν η ατµοµηχανή του κόµµατος 
του, τώρα προτιµήθηκε η αναπαλαιω-
µένη «αλλαγή». 

Μπορεί ο απλός πολίτης να µην εί-
ναι σε θέση να αποκρυπτογραφήσει τα 
πολιτικά µηνύµατα που κρύβονται πί-
σω από την υιοθέτηση του ενός ή του 
άλλου συνθήµατος, όµως η αλήθεια 
είναι πως δεν υπάρχει καλύτερος κα-

θρέπτης από τα βασικά διλήµµατα που 
οι δυο αντίπαλοι υιοθετούν και προ-
σπαθούν να επιβάλλουν ως κυρίαρχα 
στην εκλογική µάχη. Πρώτα απ’ όλα, 
τόσο το νεοδηµοκρατικό «Μητσοτάκης 
ή Τσίπρας;» όσο και το ΣΥΡΙΖΑικό 
«Μητσοτάκης ή αλλαγή;», δείχνουν ότι 
τα δυο κόµµατα είναι οι καλύτεροι πε-
λάτες των δηµοσκόπων και ότι κινού-
νται µε βάση τις οδηγίες τους. Επίσης, 
από την επιλογή και µόνο, είναι ολοφά-

νερο ποιο κόµµα είναι πρώτο και ποιο 
δεύτερο. Τρίτον, φαίνεται αµέσως ποιο 
κόµµα και µε ποιον ηγέτη έχει αυτή την 
στιγµή την πολιτική κυριαρχία, την λε-
γόµενη πολιτική ηγεµονία, δηλαδή τις 
πιθανότητες µε το µέρος του. «Όλα αυ-
τά τα συµπεράσµατα µε δυο συνθήµα-
τα;» θα ρωτήσετε. Και όµως, ναι.

∆ιότι η επιλογή του Αλέξη Τσίπρα 
να εξαφανίσει το όνοµα του από το κε-
ντρικό προεκλογικό σύνθηµα του κόµ-

µατος του, δείχνει ότι έχει πλήρη επί-
γνωση της προσωπικής πολιτικής του 
αδυναµίας έναντι του αντιπάλου του. 
Ξέρει ότι στην σύγκριση των δυο τους, 
χάνει. Αντιθέτως, ο Μητσοτάκης ξέρει 
ότι κερδίζει και γι αυτό επιµένει να βά-
ζει το πρόσωπο του και το όνοµα του σε 
πρώτο πλάνο. Η επιστράτευση εκ µέ-
ρους του Τσίπρα της λέξης «αλλαγή», 
προσδίδει στο κόµµα του ένα παλαι-
οπασοκικό άρωµα. ∆ίχως να το λέει 
ευθέως, παριστάνει τον Ανδρέα Πα-
πανδρέου του οποίου παιδί ήταν η «αλ-
λαγή». Μόνο που χρησιµοποιήθηκε 
πριν µισό αιώνα. Παράλληλα, επειδή 
η «αλλαγή» είναι κάτι γενικότερο και 
απροσδιόριστο, ο Τσίπρας προσπαθεί 
να περάσει από την πίσω πόρτα την ει-
κόνα ότι δεν ηγείται ενός κόµµατος αλ-
λά ενός κοινωνικοπολιτικού ρεύµατος. 
Ίσως και κάποιου πολιτικού µετώπου. 

Η ουσία είναι ότι το κεντρικό σύν-
θηµα-δίληµµα της Ν∆ δείχνει κόµµα 
µε σαφή στόχο και αυτοπεποίθηση. ∆ι-
αφηµίζει τον ηγέτη του, δεν τον κρύβει. 
Επιµένει στην πιθανότητα αυτοδυνα-
µίας (την δεύτερη φορά), εξηγώντας 
ευθαρσώς τους λόγους αυτής της επι-
µονής. Αντιθέτως, το σύνθηµα-δίληµ-
µα του ΣΥΡΙΖΑ είναι περισσότερο 
ένα καµουφλάζ, απ’ όσο ένα κάλεσµα 
προς τους ψηφοφόρους. ∆εν έχει πρό-
σωπο, δεν έχει στόχο. Καλεί τους ψη-
φοφόρους να καταψηφίσουν τον Μη-
τσοτάκη (που κατονοµάζει), αλλά δεν 
κατονοµάζει αυτόν που τους ζητά να 
υπερψηφίσουν. Τον κρύβει πίσω από 
το θολό σύνθηµα της «αλλαγής» που 
θα προέλθει αν θα καταψηφίσουν τον 
Κυριάκο. 

Προφανώς τα δυο εκλογικά επι-
τελεία κάνουν το καλύτερο δυνατό, 
για τις συνθήκες µέσα στις οποίες 
σχεδιάζουν τον εκλογικό τους αγώ-
να. Απλώς γίνεται φανερό από τον 
τρόπο που θα πολιτευτούν ότι η Ν∆ 
και ο Μητσοτάκης ξεκινούν από σα-
φώς καλύτερο σηµείο. Ο ένας πρέπει 
απλώς να διατηρήσει τα σηµερινά δε-
δοµένα, ο άλλος πρέπει να τα ανατρέ-
ψει. Για να δούµε…

∆ΙΑ... ΧΕΙΡΟΣ/

Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΜΑΤΩΝ 
To καθαρό μήνυμα της ΝΔ και το...

αλλόκοτο του ΣΥΡΙΖΑ χωρίς τον Τσίπρα 

Tόσο το νεοδηµοκρατικό «Μητσοτάκης ή Τσίπρας;» όσο και το 
ΣΥΡΙΖΑικό «Μητσοτάκης ή αλλαγή;», δείχνουν ότι τα δυο κόµµατα 
είναι οι καλύτεροι πελάτες των δηµοσκόπων. Επίσης, από την επιλογή 
και µόνο, είναι ολοφάνερο ποιο κόµµα είναι πρώτο και ποιο δεύτερο

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

αλλόκοτο του ΣΥΡΙΖΑ χωρίς τον Τσίπρα 

Του ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου ∆ηµήτρη ΚαµπουράκηΤου
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/Tης 
Μάρθας 
Λεκκάκου

«Η 
Νέα ∆ηµοκρατία 
έχει µια πολύ ξε-
κάθαρη άποψη 
για το πώς θέλει 

να συνεχίσει τον µεταρρυθµιστικό 
δρόµο που έχει χαράξει, ενώνοντας 
πολιτικές δυνάµεις οι οποίες δεν 
προέρχονται κατ’ ανάγκη από τον 
δικό της χώρο, αλλά πιστεύουν σε 
έναν υγιή πατριωτισµό και σε έναν 
ουσιαστικό εκσυγχρονισµό της χώ-
ρας», δηλώνει στην Today Press η 
υποψήφια βουλευτής της Ν∆ στην 
Α’ Αθηνών,  Άννα Ροκοφύλλου. 

Η  νοµικός, πολύπειρη αυτοδι-
οικητική και µητέρα ενός 17χρονου 
γιου, τονίζει ότι «δεν υπάρχει εναλ-
λακτική επιλογή για την ανάπτυξη 
της πατρίδας µας! Γιατί ένα είναι το 
κοινό όραµα όλων µας: µια καλύ-
τερη Ελλάδα! Κι αυτό είναι το συ-
γκλονιστικό: διαφορετικοί άνθρω-
ποι µαζί, µε κοινή στόχευση. Τελικά 
ο Μητσοτάκης πέτυχε κάτι µοναδι-
κό: εµπιστοσύνη κι έµπνευση. Και 
γί  αυτά τον ευχαριστώ!».

Ως κόρη ενός παλαιού, υψηλό-
βαθµου, ιστορικού στελέχους του 
ΠΑΣΟΚ, του Χρήστου Ροκόφυλ-
λου, αυτές οι απόψεις έχουν τη δική 
τους, ιδιαίτερη πολιτική σηµασία, δι-
ότι περιγράφουν µε καθαρότητα και 
µετριοπάθεια το διακύβευµα των 
εκλογών. 

Ολόκληρη η συνέντευξη της Άν-
νας Ροκοφύλλου:

n  Γιατί Ν∆ στις επικείµενες εθνι-
κές εκλογές; 
Στις προσεχείς κάλπες, οι πολίτες 
θα κληθούν  να συγκρίνουν την τε-
τραετία ΣΥΡΙΖΑ µε την τετραετία 
Νέας ∆ηµοκρατίας.  Εδώ η επιλο-
γή είναι  πολύ καθαρή. Οι πολίτες 
θυµούνται τα χρόνια του ΣΥΡΙΖΑ, 
δεν τα έχουν ξεχάσει.  Θυµόµαστε 
τα capital controls, τις περικοπές 

στις συντάξεις, την επιδροµή των φό-
ρων που διέλυσε τη µεσαία τάξη, το 
αχρείαστο τρίτο µνηµόνιο. Την τε-
τραετία 2015-2019, την ώρα που η 
ευρωπαϊκή οικονοµία αναπτυσσό-
ταν γρήγορα, εµείς ήµασταν καθη-
λωµένοι στη στασιµότητα, παρίες 
της Ευρώπης, περιθωριοποιηµένοι 
ή και αποκλεισµένοι.

Οι πολίτες, επίσης δεν ξεχνούν 
την Ειδοµένη και τη Μόρια, τους χι-
λιάδες εξαθλιωµένους πρόσφυγες 

στις πλατείες και τα πάρκα, την πο-
λιτική των ανοιχτών, ξέφραγων συ-
νόρων. Ας µην ξεχνούµε ότι το 2015 
εκλέχτηκε µια αριστερή λαϊκιστική 
κυβέρνηση, που για να κυβερνήσει 
δεν δυσκολεύτηκε να συνεργαστεί 
µε ένα κόµµα της ακροδεξιάς, γεγο-
νός που βεβαιώνει πως οι λαϊκιστές 
έχουν πολλά κοινά µεταξύ τους, είτε 
ανήκουν στην αριστερά είτε στη δε-
ξιά.

Η ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ άλλα-

ξε µε πείσµα και µε πρόγραµµα τα 
δεδοµένα.  Κατάφερε να πετύχει µια 
οικονοµία η οποία είναι εξωστρε-
φής. Αναπτυσσόµαστε µε σχεδόν 
6%, διπλάσιο ρυθµό από αυτόν της 
Ευρωζώνης και τριπλάσιο του χρό-
νου. Η Ελλάδα πρωτοστατεί στην 
ψηφιοποίηση του κράτους και την 
ανάπτυξη, όπως αναγνώρισε πρό-
σφατα και ο «Economist» που µας 
κατέταξε στη θέση του πρωταθλη-
τή της πιο ευχάριστης οικονοµικής 
έκπληξης παγκόσµιας για το 2022. 
Παράλληλα στηρίζει τους πολίτες, 
παρά τις διαδοχικές κρίσεις (µε-
ταναστευτικό, πανδηµία, ενεργει-
ακή κρίση). Η ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑ-
ΤΙΑ από το ξεκίνηµα της θητείας της 
προχώρησε σε 50 µειώσεις φόρων 
και ασφαλιστικών εισφορών. Πα-
ράλληλα εφάρµοσε δραστικές πα-
ρεµβάσεις για τη στήριξη των νοι-
κοκυριών και επιχειρήσεων, την 
τόνωση της απασχόλησης, τη βελτί-
ωση του εισοδήµατος των πολιτών. 
Για πρώτη φορά µετά από 12 χρό-
νια αυξήθηκαν οι συντάξεις, ενώ 
αυξήθηκε τρεις φορές ο κατώτατος 
µισθός. Επιδοτούνται διαρκώς οι 
λογαριασµοί ρεύµατος µε σχεδόν 
100% απορρόφηση των αυξήσεων 
για τα κοινωνικά τιµολόγια. Με 
τις κάρτες καυσίµων και αγορών 
στηρίχθηκαν και τα νοικοκυριά 
και οι επιχειρήσεις, την ώρα που 
κλονίζονταν στην Ευρώπη και τον 
κόσµο δυνατές οικονοµίες. Και, 
βέβαια, ενισχύσαµε την άµυνα της 
χώρας, σφραγίσαµε τα σύνορά µας, 
και έχουµε αναδειχθεί ως ο απόλυτα 
σταθεροποιητικός παράγοντας στην 
περιοχή.

∆εν συγκρίνεται, εποµένως, το 
κυβερνητικό έργο των δύο κοµµά-
των. Το σηµαντικότερο όµως είναι 
ότι η Νέα ∆ηµοκρατία έχει µια πολύ 
ξεκάθαρη άποψη για το πώς θέλει να 

ΑΝΝΑ ΡΟΚΟΦΥΛΛΟΥ
 (ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν∆ ΣΤΗΝ Α’ ΑΘΗΝΑΣ)

«Αυτοδύναμη Νέα ∆ημοκρατία
για μια Αυτοδύναμη Ελλάδα»

«∆εν υπάρχει εναλλακτική επιλογή για την ανάπτυξη της πατρίδας µας!»

‘‘

 «Ένα είναι το κοινό 
όραµα όλων µας: µια 
καλύτερη Ελλάδα! 
Κι αυτό είναι το 
συγκλονιστικό: 
διαφορετικοί άνθρωποι 
µαζί, µε κοινή στόχευση. 
Τελικά ο Μητσοτάκης 
πέτυχε κάτι µοναδικό: 
εµπιστοσύνη κι 
έµπνευση. 
Και γί  αυτά τον 
ευχαριστώ!»



συνεχίσει τον µεταρρυθµιστικό δρό-
µο που έχει χαράξει, ενώνοντας πο-
λιτικές δυνάµεις οι οποίες δεν προ-
έρχονται κατ’ ανάγκη από τον δικό 
της χώρο, αλλά πιστεύουν σε έναν 
υγιή πατριωτισµό και σε έναν ουσι-
αστικό εκσυγχρονισµό της χώρας.

 «Θέλω να είµαι µέρος µια κα-
λύτερης Ελλάδας, µε τον ανθρωπι-
σµό και την αλληλεγγύη στον πυρή-
να της».

n  Γιατί σταυρός στην Άννα Ρο-
κοφύλλου στην ΆΑθηνών; 
Κατ άρχήν, σταυρός σε γυναίκες! 
∆εν αρκεί οι γυναίκες απλά να πε-
ριλαµβάνονται στα ψηφοδέλτια των 
κοµµάτων. Πρέπει και να ψηφίζο-
νται και να εκλέγονται. Η παρου-
σία τους, η εµπειρία τους, το πνεύµα 
τους είναι απαραίτητα για το κοινο-
βούλιο. Εύχοµαι η σύνθεση της επό-
µενης Βουλής να περιλαµβάνει πο-
λύ περισσότερες γυναίκες από όλα 
τα κόµµατα.

Η δική µου συµµετοχή στο ψη-
φοδέλτιο της Νέας ∆ηµοκρατίας 
έχει ταυτόχρονα έναν γλυκύ ροµα-
ντισµό αλλά και έναν δυναµικό ρε-
αλισµό. Θέλω να είµαι µέρος µια 
καλύτερης Ελλάδας, µε τον ανθρω-
πισµό και την αλληλεγγύη στον 
πυρήνα της. Ταυτόχρονα έχω δι-
αγράψει µια αυθύπαρκτη και δυ-
νατή πορεία 30 ετών στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και έχω µια πλού-
σια επαγγελµατική και πολιτι-
κή εµπειρία που δεν θέλω και δεν 
πρέπει να πάνε χαµένες. Μπορεί να 
κεφαλαιοποιηθούν προς όφελος 
όλων των πολιτών και περισσότερο 
των γυναικών,  για τα δικαιώµατα 
των οποίων εργάστηκα συστηµατικά 
και συνεχίζω να δουλεύω. 

Αναγνωρίζω ότι στην Ά  Αθή-
νας καλούµαι να συναγωνιστώ µε 
σπουδαία πολιτικά στελέχη, πολι-

τικούς που έχουν γράψει σηµαντι-
κή κοινοβουλευτική ιστορία. Όµως, 
συνεχίζοντας να πολιτεύοµαι µε ευ-
γένεια και δυναµισµό, όπως έκανα 
πάντα στον ∆ήµο της Αθήνας, αντα-
ποκρίθηκα στο κάλεσµα του Κυριά-
κου Μητσοτάκη διευρύνοντας τα 
ιδεολογικά όρια του ψηφοδελτίου 
της ΆΑθήνας, και συντάσσοµαι µαζί 
του για να δυναµώσουµε την κοινω-
νική συνοχή, να στηρίξουµε τις ευ-
άλωτες οµάδες, να δώσουµε στους 
νέους και τις νέες την ελπίδα για ένα 
σταθερό µέλλον σε µια περήφανη 
πατρίδα, να προσφέρουµε στις γυ-
ναίκες και τα κορίτσια τη δυνατότη-
τα να ζουν µε ασφάλεια και να ξε-
διπλώνουν τα όνειρά τους χωρίς να 
περιορίζονται από το φύλο τους.

-   Έχει ειπωθεί ότι είστε η προ-
σωποποίηση της διεύρυνσης της 
Ν∆. Τι λέτε για αυτό; 

Είναι γνωστό ότι δεν προέρχο-
µαι από την κοµµατική κοίτη της Νέ-
ας ∆ηµοκρατίας. Πολιτεύτηκα µε 
το ΠΑΣΟΚ, ιδεολογικό χώρο τον 
οποίο υπηρέτησε η οικογένειά µου. 
Όµως το ΠΑΣΟΚ αποµακρύνθηκε 
από τις αρχές µου και τις προσδοκίες 
µου για τη δηµιουργία µιας φωτει-
νής και προκοµένης Ελλάδας. 

Ωστόσο, δεν είµαι µόνο εγώ η 
προσωποποίηση της διεύρυνσης 
της Νέας ∆ηµοκρατίας, αφού κα-
θηµερινά συντάσσονται µε τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη πολιτικά και 
κοµµατικά στελέχη όλων των ιδεο-
λογικών χώρων και προσανατολι-
σµών του δηµοκρατικού τόξου, σε 
όλη την Ελλάδα. ∆εν γίνεται αλ-
λιώς! ∆εν υπάρχει εναλλακτική επι-
λογή για την ανάπτυξη της πατρίδας 
µας!  Γιατί ένα είναι το κοινό όραµα 
όλων µας: µια καλύτερη Ελλάδα! 
Κι αυτό είναι το συγκλονιστικό: δι-

αφορετικοί άνθρωποι µαζί, µε κοι-
νή στόχευση. Τελικά ο Μητσοτάκης 
πέτυχε κάτι µοναδικό: εµπιστοσύνη 
κι έµπνευση. Και γί  αυτά τον ευχα-
ριστώ!

n  Είναι η αυτοδυναµία της Νέ-
ας ∆ηµοκρατίας µονόδροµος; 
Εάν δεν επιτευχθεί στις δεύτε-
ρες κάλπες µε ποιον ή ποιους πι-
στεύετε ότι πρέπει να σχηµατίσει 
κυβέρνηση η Ν.∆; 

Οι επόµενες εκλογές είναι από 
τις πιο κρίσιµες της µεταπολίτευ-
σης. Για δύο λόγους: η χώρα χρει-
άζεται  σταθερό τιµόνι και παράλ-
ληλα πρέπει να αντιµετωπίσουµε 
τον σκόπελο  που λέγεται απλή ανα-
λογική, µια επιλογή που ψήφισε ο 
ΣΥΡΙΖΑ λίγο πριν την ήττα του το 
2019 ποντάροντας στην ακυβερ-
νησία. Γί  αυτό η ΝΕΑ ∆ΗΜΟ-
ΚΡΑΤΙΑ δίνει στην κάλπη της 21ης 

Μαΐου το βάρος της τελικής, γιατί 
αυτή θα καθορίσει τελικά ποιος θα 
κυβερνήσει. Ναι, στόχος µας είναι 
ένας: αυτοδύναµη Νέα ∆ηµοκρατία 
για µια αυτοδύναµη Ελλάδα. Και 
ο στόχος αυτός δεν είναι άπιαστος. 
Παρά τις τεράστιες προκλήσεις που 
η κυβέρνηση καθηµερινά καλείται 
να αντιµετωπίσει, µε τελευταία το 
τραγικό δυστύχηµα στα Τέµπη,  οι 
πολίτες θα κρίνουν το συνολικό έρ-
γο της Κυβέρνησης Μητσοτάκη τα 
4 χρόνια, θα συγκρίνουν το προ-
φίλ της χώρας µας την εποχή της δι-
ακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ µε τη σηµε-
ρινή Ελλάδα και θα αποφασίσουν. 
΄Ηδη οι τελευταίες δηµοσκοπήσεις 
δείχνουν ανάκαµψη του κόµµατος 
και συσπείρωση οπαδών και 
ψηφοφόρων.

Όσο για το ενδεχόµενο µετεκλο-
γικών συνεργασιών ο ίδιος ο Πρω-
θυπουργός επεσήµανε ότι δεν εί-
ναι σηµαντικό ζήτηµα αν θέλουµε ή 
δεν θέλουµε και µε ποιους συνεργα-
σία,  όσο ποιο είναι εκείνο το σχήµα 
που θα κριθεί ως πιο αποτελεσµατι-
κό για το µέλλον της χώρας. Και σί-
γουρα το σχήµα αυτό δεν µπορεί να 
είναι αποτέλεσµα της απλής αναλο-
γικής.

Ωστόσο, όπως είπαµε και πριν,  
η Νέα ∆ηµοκρατία είναι µια ανοι-
χτή παράταξη που έχει ενσωµατώ-
σει στελέχη από άλλους πολιτικούς 
χώρους, συνεχίζει να εντάσσει και 
να ενσωµατώνει νέα πρόσωπα και 
νέες ιδέες. Ο Πρωθυπουργός τη χα-
ρακτήρισε ως «πολύ ευρύχωρη» πα-
ράταξη. Με τους όρους αυτούς η αυ-
τοδυναµία είναι απολύτως εφικτή. 
Και καθώς πλησιάζουν οι ηµέρες 
των εκλογών, οι πολίτες καταλαβαί-
νουν ότι δεν υπάρχουν περιθώρια 
για πειραµατισµούς και παλινδρο-
µήσεις.
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«Ανταποκρίθηκα στο κάλεσµα 
του Κυριάκου Μητσοτάκη 
διευρύνοντας τα ιδεολογικά όρια 
του ψηφοδελτίου της ΑΆθήνας, 
και συντάσσοµαι µαζί του για να 
δυναµώσουµε την κοινωνική 
συνοχή, να στηρίξουµε τις 
ευάλωτες οµάδες, να δώσουµε 
στους νέους και τις νέες την 
ελπίδα για ένα σταθερό µέλλον 
σε µια περήφανη πατρίδα, να 
προσφέρουµε στις γυναίκες και τα 
κορίτσια τη δυνατότητα να ζουν 
µε ασφάλεια και να ξεδιπλώνουν 
τα όνειρά τους χωρίς να 
περιορίζονται από το φύλο τους»

ss
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n  Στις δια ζώσης συζητήσεις σας 
µε πολίτες της Α’ Αθηνών, τι σας 
θέτουν ως  προτεραιότητες;  
Οι πολίτες της Ά  Αθηνών αγω-
νιούν κυρίως για τα ζητήµατα της 
ακρίβειας, της κατάστασης στον χώ-
ρο της υγείας και, φυσικά, για το θέ-
µα της καθηµερινής τους ασφάλει-
ας. Αλλά, νοµίζω, ότι είναι θέµατα 
που απασχολούν όλους τους συµπο-
λίτες µας σε όλη την Ελλάδα.

Γι αυτό, τη νέα τετραετία έχου-
µε θέσει ως στόχο τους καλύτερους 
µισθούς, και στον ιδιωτικό και στον 
δηµόσιο τοµέα. Αν κερδίσαµε το 
στοίχηµα της πρώτης τετραετίας που 
ήταν η µείωση των φόρων, θα κερ-
δίσουµε και το στοίχηµα της δεύτε-
ρης που είναι η αύξηση των µισθών. 
Και, ξέρετε, η αξιοπιστία λόγων και 
έργων είναι το µεγάλο µας πλεονέ-
κτηµα. Θυµίζω ότι αυξήσαµε το δι-
αθέσιµο εισόδηµα των νοικοκυρι-
ών µε τη µείωση των φόρων και του 
ΕΝΦΙΑ, τη µείωση των ασφαλιστι-
κών εισφορών, την τριπλή αύξηση 
του κατώτατου µισθού, την αύξηση 
των συντάξεων, και, φυσικά, τη µεί-
ωση της ανεργίας από το 17% που 
άφησε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ σε 
11%. Σ́  αυτά προσθέστε την επιδό-
τηση των λογαριασµών ρεύµατος, 
το «καλάθι του νοικοκυριού» και την 
«κάρτα αγορών». 

∆εύτερος στόχος µας είναι µια 
ολοκληρωµένη πολιτική υγείας 
που θα ξεκινά από την πρόληψη, 

την υγιεινή ζωή και την άθληση, µε 
σύγχρονες µονάδες υγείας, κυρίως 
νοσοκοµεία, και µε δωρεάν προλη-
πτικές εξετάσεις για όλους. ΄Ηδη 
έχουµε ξεκινήσει την αναµόρφωση 
του ΕΣΥ. Ο Ευαγγελισµός, το µεγα-
λύτερο νοσοκοµείο της Αττικής λει-
τουργεί πλέον χωρίς ράντζα.

Ο τελευταίος προϋπολογισµός 
της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ για το 
2019 προέβλεπε για την Υγεία 3,8 
δισ. ευρώ και ο τελευταίος προϋπο-
λογισµός αυτής της Κυβέρνησης  
προβλέπει 5,2 δισ. ευρώ, δηλαδή 
1,4 δισ. ευρώ περισσότερα. ΄Ηδη 
διασφαλίστηκαν  310 εκατ. ευρώ 
για την αναβάθµιση των Τµηµάτων 
Επειγόντων Περιστατικών   80 νο-
σοκοµείων και άνω των 250 εκατ. 
ευρώ για την πλήρη ανακαίνιση 
157 κέντρων υγείας. Παράλληλα 
ακολουθήσαµε πολιτικές στήριξης 
της εγχώριας φαρµακοβιοµηχανίας 
και προστασίας των φθηνών φαρ-
µάκων που ο ΣΥΡΙΖΑ καταψήφι-
σε, εξυπηρετώντας πλήρως  τα συµ-
φέροντα  των ακριβών φαρµάκων.

 Και φυσικά, στόχος µας είναι 
ένα πιο φιλικό κράτος που σε συν-
δυασµό µε την πετυχηµένη ψηφια-
κή επανάσταση που προκαλέσαµε, 
θα δηµιουργήσει ένα πλαίσιο σεβα-

σµού προς τους πολίτες, σταθερότη-
τας και ασφάλειας.

Όµως, δεν εθελοτυφλούµε. 
Υπάρχει δρόµος µακρύς ακόµη 
µπροστά µας µε µεγάλες προκλή-
σεις και πολλά εµπόδια, όπως η 
σύγκρουση µε τις διαχρονικές πα-
θογένειες και το βαθύ κράτος. Αλ-
λά µπορούµε πια να εγγυηθούµε 
στους πολίτες ότι είµαστε σε θέση 
να τους προσφέρουµε έναν καλύτε-
ρο και αποτελεσµατικότερο κρατικό 
µηχανισµό.

n  Πριν από λίγα 24ωρα ψηφί-
σθηκε η τροπολογία της Κυβέρ-
νησης για να αποτραπεί συµ-
µετοχή του κόµµατος του Ηλία 
Κασιδιάρη στις επικείµενες εθνι-
κές εκλογές. Πώς σχολιάζετε τη 
στάση των κοµµάτων;
Είναι θλιβερό το γεγονός ότι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ αρνήθηκε να ψηφίσει τη συ-
µπληρωµατική ρύθµιση για την 
ενίσχυση και τη θωράκιση της δι-
καστικής κρίσης που αποκλείει από 
τις εκλογές  εγκληµατικές οργανώ-
σεις που έχουν τη µορφή κόµµατος. 
∆εν είναι όµως η πρώτη φορά που 
ο ΣΥΡΙΖΑ αντιµετωπίζει τη Χρυσή 
Αυγή ή το κόµµα Κασιδιάρη µε κοµ-
µατικό καιροσκοπισµό. Θυµίζω ότι 

ΣΥΡΙΖΑ και Χρυσή Αυγή µαζί ψή-
φισαν τη διενέργεια του δηµοψηφί-
σµατος -παρωδία το 2015. Το 2016 
ο τότε Πρόεδρος της Βουλής Νίκος 
Βούτσης είχε δηλώσει ότι «στη Βου-
λή δεν υπάρχουν ευπρόσδεκτες και 
µη ευπρόσδεκτες ψήφοι». Επίσης, 
τον ∆εκέµβριο του 2016 στελέχη 
του ΣΥΡΙΖΑ, των ΑΝΕΛ και υπό-
δικοι χρυσαυγίτες πραγµατοποιού-
σαν επικοινωνιακού τύπου επισκέ-
ψεις σε ακριτικά νησιά. Γιατί µας 
κάνει εντύπωση, λοιπόν, να ψηφί-
σουν προχθές την τροπολογία; 

Ο κ. Τσίπρας αρνήθηκε να στη-
ρίξει την τροπολογία µε επιχείρη-
µα ότι η Κυβέρνηση άργησε να 
την φέρει. Τελικά τι απασχολεί τον 
ΣΥΡΙΖΑ;  Το πότε έπρεπε να  έρ-
θει η τροπολογία ή το αν θα έπρε-
πε θωρακιστεί η απόφαση του 
Αρείου Πάγου να απαγορεύσει σε 
εγκληµατικές οργανώσεις να συµ-
µετέχουν στην εκλογική διαδικα-
σία; Όπως πάντα, θυσιάζουν την 
ουσία, αρνούνται να ψηφίσουν κά-
τι τόσο σηµαντικό για τη ∆ηµοκρα-
τία µόνο και µόνο επειδή η πρό-
ταση ήταν πρωτοβουλία της Νέας 
∆ηµοκρατίας. Ποιος, τελικά, µπο-
ρεί να τους εµπιστευτεί για το πώς 
θα κυβερνήσουν; 
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/ΑΝΝΑ ΡΟΚΟΦΥΛΛΟΥ
 (ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν∆ ΣΤΗΝ Α’ ΑΘΗΝΑΣ)

«Καλύτεροι 
μισθοί 
για όλους» 
«Κερδίσαµε το στοίχηµα της πρώτης τετραετίας 
µε τη µείωση των φόρων. 
Θα κερδίσουµε και το στοίχηµα της δεύτερης 
που είναι η αύξηση των µισθών. 
Η αξιοπιστία λόγων και έργων 
είναι το µεγάλο µας πλεονέκτηµα»

‘‘

«Είναι θλιβερό το 
γεγονός ότι ο ΣΥΡΙΖΑ 
αρνήθηκε να ψηφίσει 
τη συµπληρωµατική 
ρύθµιση για την ενίσχυση 
και τη θωράκιση της 
δικαστικής κρίσης που 
αποκλείει από τις εκλογές  
εγκληµατικές οργανώσεις 
που έχουν τη µορφή 
κόµµατος. ∆εν είναι όµως 
η πρώτη φορά που ο 
ΣΥΡΙΖΑ αντιµετωπίζει  
τη Χρυσή Αυγή ή το 
κόµµα Κασιδιάρη 
µε κοµµατικό 
καιροσκοπισµό»
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Ω
ς «ευρωπαϊκή χώ-
ρα επιτυχίας» χαρα-
κτηρίζει την Ελλάδα ο 
Economist σε άρθρο 

του κάνοντας αναφορές για «καται-
γιστικό κατάλογο επιτευγµάτων και 
επιτυχιών» της διακυβέρνησης του 
Κυριάκου Μητσοτάκη.

«Ο κ. Μητσοτάκης, ένας αψεγά-
διαστος τεχνοκράτης, είναι ένα από 
τα πιο αγαπηµένα πρόσωπα των 
Βρυξελλών. Μετά το πανδαιµόνιο 
της διακυβέρνησης του προκατόχου 
του, όταν µε το ριζοσπαστικό αριστε-
ρό κόµµα του ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία 
η Ελλάδα έφτασε κοντά στην αποπο-
µπή από το ευρώ, τα τελευταία τέσσε-
ρα χρόνια ήταν µια τεράστια ανακού-
φιση. Ο κ. Μητσοτάκης έχει σταθερά 
κατευνάσει την ένταση µε τη γειτονι-
κή του Τουρκία: η εσπευσµένη βο-

ήθεια προς τα θύµατα του σεισµού 
του Φεβρουαρίου εκεί ήταν έξυπνη 
αλλά είχε και ανθρωπιστικό χαρα-
κτήρα» αναφέρεται στο άρθρο του 
Economist στο οποίο επισηµαίνεται, 
επίσης, το ενδεχόµενο να µην υπάρ-
ξει, παρόλα αυτά, κυβέρνηση στις 
εκλογές της 21ης Μαΐου καθώς θα 
εφαρµοστεί η απλή αναλογική.

«Επανάσταση 
Κράτους – πολιτών» 
Ο συντάκτης του άρθρου κάνει λόγο 
για «επανάσταση στον τρόπο µε τον 
οποίο οι πολίτες αλληλεπιδρούν µε 
το κράτος, χάρη σε ένα εντυπωσια-
κό πρόγραµµα ψηφιοποίησης», στις 
µειώσεις της φορολογίας των επι-
χειρήσεων, την αύξηση του κατώτα-
του µισθού και των συντάξεων ενώ 
παράλληλα «έχει καταφέρει να µει-
ώσει τον υψηλότατο δείκτη χρέους 
της Ελλάδας προς το ΑΕΠ, αν και αυ-
τό οφείλεται κυρίως στις επιπτώσεις 
του πληθωρισµού, ο οποίος αύξησε 
τα ονοµαστικά έσοδα ταχύτερα από 
τα ονοµαστικά έξοδα».

Συνεχίζοντας την καταγραφή του 
ελληνικού success story ο Economist 
σηµειώνει ότι επί κυβέρνησης Μη-
τσοτάκη «πέρυσι η Ελλάδα αναπτύ-
χθηκε σχεδόν δύο φορές ταχύτερα 
από τον µέσο όρο της ευρωζώνης και 
προβλέπεται να υπερτερεί και φέτος». 
«Μια σταθερή ροή επενδύσεων από 
το εξωτερικό, µεταξύ άλλων από γνω-
στές εταιρείες όπως η Microsoft και η 
Pfizer, δείχνει ότι η Ελλάδα δεν θε-
ωρείται πλέον µια από τις ασθενέστε-
ρες χώρες της Ευρώπης. Πριν από 
ένα χρόνο, µάλιστα, η Ελλάδα παρή-

γαγε την πρώτη της νεοφυή επιχείρη-
ση «µονόκερο», µια αποκλειστικά ψη-
φιακή τράπεζα µε την ονοµασία Viva 
Wallet» προσθέτει ο συντάκτης του 
άρθρου. Στο άρθρο του Economist 
υπενθυµίζεται, επίσης, η έξοδος της 
Ελλάδας από τους µηχανισµούς επι-
τήρησης που είχαν επιβληθεί τα προ-
ηγούµενα 12 χρόνια «αφότου η χώ-
ρα αναγκάστηκε να παρακαλέσει για 
µια σειρά από τεράστια πακέτα διά-
σωσης, τα οποία αποπληρώνονται 
πρόωρα».

Η Ελ λάδα,  σηµε ιώνε ι  ο 
Economist, µπορεί πλέον να δανεί-
ζεται από τις αγορές µε τον κανονι-
κό τρόπο, πληρώνοντας ένα spread 
(διαφορά απόδοσης) µικρότερο από 
δύο µονάδες σε σχέση µε το γερµανι-
κό, περίπου το ίδιο µε αυτό της Ιταλί-
ας. Το ελληνικό spread κορυφώθηκε 
το 2015 περίπου στο δεκαπλάσιο του 
σηµερινού επιπέδου. ««Κάναµε πολύ 
καλή δουλειά σε πολύ δύσκολους και-
ρούς», λέει ο κ. Μητσοτάκης - χωρίς 
µετριοφροσύνη, ίσως, αλλά µε ακρί-
βεια προστίθεται στο άρθρο.

«Γιατί λοιπόν τα µαύρα σύννεφα 
πλανώνται γύρω από τον Πρωθυ-
πουργό; Η Ελλάδα πηγαίνει στις κάλ-
πες στις 21 Μαΐου και µε τα σηµερινά 
νούµερα το κόµµα του, η Νέα ∆ηµο-
κρατία, εξακολουθεί να κερδίζει τις 
περισσότερες έδρες, αλλά µόνο δώ-
δεκα περίπου έδρες περισσότερες 
από τον ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη Τσίπρα. 
Αυτό θα του στερήσει την πλειοψηφία 
και δεν έχει προφανείς εταίρους για 
µια κυβέρνηση συνασπισµού. Ένα 
σύστηµα µπόνους, µοναδικό στην 
Ελλάδα και το Σαν Μαρίνο εντός της 

Ευρώπης, έδινε 50 έδρες στο µεγα-
λύτερο κόµµα, προκειµένου να είναι 
ευκολότερη η επίτευξη πλειοψηφιών, 
αλλά το σύστηµα αυτό έχει πλέον κα-
ταργηθεί» υπενθυµίζεται στο άρθρο 
του Economist.

Όπως αναφέρεται στο άρθρο 
δύο είναι τα µεγάλα προβλήµατα από 
τα οποία επλήγη η κυβέρνηση Μη-
τσοτάκη, το θέµα των τηλεφωνικών 
παρακολουθήσεων και η σύγκρουση 
των τρένων στα Τέµπη.

Για το πρώτο ο Economist 
καταγράφει ότι «µεταξύ αυτών που 
στοχοποιήθηκαν (αν και ανεπιτυχώς) 
ήταν ο Νίκος Ανδρουλάκης, ο Αρχη-
γός του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, του τρίτου 
µεγαλύτερου κόµµατος. Ο κ. Μητσο-
τάκης έχει παραδεχθεί ότι υπήρξαν 
καταχρήσεις, αλλά αρνείται ότι γνώ-
ριζε οτιδήποτε γι’ αυτές. Ωστόσο, συ-
νέβησαν επί των ηµερών του. Πολλοί 
Έλληνες θεωρούν εξαιρετικά ύπο-
πτο το γεγονός ότι, καθώς το σκάνδα-
λο ξέσπασε το περασµένο καλοκαίρι, 
ο ίδιος ο ανιψιός του, ο οποίος διετέ-
λεσε προσωπάρχης του, παραιτήθηκε 
από την κυβέρνηση».

Όσον αφορά τ ις εκλογές 
της 21ης Μαΐου στο άρθρο του 
Economist αναφέρεται ότι «αυτό 
που σήµερα είναι σχεδόν βέβαιο 
είναι πως κανείς δεν θα µπορέσει 
να σχηµατίσει πλειοψηφία µετά τις 
επόµενες εκλογές και ότι η Πρόεδρος 
(της ∆ηµοκρατίας) θα διορίσει 
έναν υπηρεσιακό Πρωθυπουργό 
(πιθανότατα έναν ανώτερο δικαστή) 
µέχρι να διεξαχθούν νέες εκλογές, 
πιθανότατα τον Ιούλιο, οπότε και θα 
δοθεί η πραγµατική µάχη. 

Μετά το πανδαιµόνιο της διακυβέρνησης Τσίπρα, τα τελευταία τέσσερα χρόνια, µε Μητσοτάκη, ήταν µια τεράστια ανακούφιση

Ο θετικός 
απολογισµός της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη, 
ο κίνδυνος 
από τις εκλογές 
της 21ης Μαΐου και 
η ηρεµία των αγορών

Economist
Η Ελλάδα είναι 
μια ευρωπαϊκή 
ιστορία επιτυχίας
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Τ
ουλάχιστον δύο φορές 
έχει καταθέσει η Ελένη 
Χρονοπούλου για την 
υπόθεση βιασµού και ξυ-

λοδαρµού από τον πρώην ευρω-
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξη Γε-
ωργούλη.

Η πρώτη δόθηκε τον Ιανουάριο 
του 2020, όταν κατήγγειλε τον βια-
σµό και τις σωµατικές βλάβες. Τότε 
ανέφερε την ιδιότητα του Αλέξη Γε-
ωργούλη, αλλά όχι το όνοµά του. Αν 
το έδινε εκείνη τη στιγµή, τότε ο ευ-
ρωβουλευτής θα έπρεπε να συλλη-
φθεί, καθώς το αδίκηµα είναι αυτό-
φωρο.

Η δεύτερη κατάθεση δόθη-
κε, σύµφωνα µε την επίσηµη θέση 
της καταγγέλλουσας, τον Μάιο του 
2020. Τότε έδωσε το όνοµα του Αλέ-
ξη Γεωργούλη. Ο ευρωβουλευτής, 
όµως, δεν µπορούσε να συλληφθεί 
γιατί είχε περάσει το αυτόφωρο.

Επιπλέον, η δικογραφία περι-
λαµβάνει τα ιατρικά έγγραφα από 
το νοσοκοµείο των Βρυξελλών που 
προσκόµµισε η κ. Χρονοπούλου. 
Τρία χρόνια µετά, οι δικηγόροι του 
Αλέξη Γεωργούλη θα µάθουν αν 
υπάρχουν και µάρτυρες που έχουν 
καταθέσει για την υπόθεση.
Απορρίπτει τις κατηγορίες 

Την ίδια ώρα, ο Γεωργούλης 
επισήµως και µέσω των δικηγόρων 
του απορρίπτουν τις κατηγορίες.

«Οι ισχυρισµοί αυτοί αµφισβη-
τούνται επισήµως. Ο κ. Γεωργού-
λης αντικρούει τις κατηγορίες της 
κ. Χρονοπούλου από κάθε άπο-
ψη», ανέφεραν οι δικηγόροι του 
και πρόσθεσαν: «Ο κ. Γεωργούλης 
δεν µπορεί παρά να ανησυχεί για 
τη χρονική στιγµή αυτής της έρευ-
νας και λυπάται βαθύτατα. Πράγµα-
τι, ενώ τα γεγονότα και η καταγγε-
λία χρονολογούνται από το 2020, 
είναι λυπηρό το γεγονός ότι µόλις 
τρία χρόνια αργότερα η καταγγελία 
αυτή δηµοσιοποιείται - ακριβώς λί-
γες εβδοµάδες πριν από τις εκλογές 
στην Ελλάδα».

Σύµφωνα µε πληροφορίες, ο 
Αλέξης Γεωργούλης επιθυµεί να γί-
νει η άρση της ασυλίας του νωρίτε-
ρα και εκτιµάται ότι οι διαδικασίες 
θα επισπευστούν. Μέχρι ωστόσο να 
αρθεί η ασυλία του δεν θα έχει πρό-
σβαση στη δικογραφία.

Οι πληροφορίες θέλουν µια γυ-
ναίκα, η οποία έκανε την πρακτική 
της στο γραφείο του Αλέξη Γεωρ-
γούλη, να ετοιµάζεται να κάνει κα-
ταγγελία στις αρχές.

Έρχονται 
νέες καταγγελίες
Όπως έχει γίνει ήδη γνωστό, αναµέ-
νονται νέες καταγγελίες από πρώην 
συνεργάτες του Αλέξη Γεωργούλη, 
τόσο για σεξουαλική παρενόχληση, 
όσο και εργασιακό bullying.

Ανάµεσά τους µια νεαρή κοπέ-
λα από τη Θεσσαλονίκη, η οποία 
βρέθηκε στο γραφείο του κ. Γεωρ-
γούλη, προκειµένου να κάνει την 
πρακτική της άσκηση από τον Νο-
έµβριο του 2019 έως και τον Μάρτιο 
του 2020. Ήταν η προσωπική φωτο-
γράφος του σε επίσηµες εκδηλώσεις 
και φέρεται να έχει δεχθεί σεξουα-
λική παρανόχληση, σε χώρο εκτός 
του Ευρωκοινοβουλίου, καθώς και 
σωµατική βία.

Η εργαζόµενη στο γραφείο του 
Γεωργούλη στις Βρυξέλλες ζήτησε 
τη γνώµη δικηγόρου της Θεσσαλο-
νίκης για τις εξελίξεις.

Όπως αναφέρει το περιβάλλον 
της κοπέλας, αντιµετώπισε πρόβλη-
µα συµπεριφοράς στον εργασιακό 
χώρο από άλλο πρόσωπο στο γρα-
φείο του ευρωβουλευτή.

«∆εν έχει θέµα µε τον Γεωρ-
γούλη, αλλά µε άλλο πρόσωπο στο 
γραφείο του. Μπορεί να καταθέσει 
αν της ζητηθεί για τις συνθήκες ερ-
γασίας εκεί», δήλωσε στο Star πρώ-
ην συνεργάτης του ευρωβουλευτή.

Από την πλευρά του, συγγενής 
της πρώην συνεργάτιδας του Γεωρ-
γούλη είπε ότι η κοπέλα θα µιλή-
σει µόνο σε αρµόδια όργανα, εάν 

υπάρξει λόγος: «Αν υπάρξει λόγος 
η Ε. θα µιλήσει εκείνη. Αν έχει κά-
τι να πει θα το πει σε αρµόδια όρ-
γανα».

Πολιτικοποιεί 
το θέµα και προκαλεί
Μέσω των δικηγόρων του ο ανεξάρ-
τητος πλέον ευρωβουλευτής, συνέ-
δεσε άµεσα τη χρονική στιγµη που 
δηµοσιοποιήθηκε η καταγγελία µε 
τις εκλογές στην Ελλάδα, δίνοντας 

ο ίδιος πια πολιτικό χρώµα σε µία 
καθαρά ποινική υπόθεση.

«Ο κ. Γεωργούλης δεν µπορεί 
παρά να ανησυχεί για τη χρονική 
στιγµή αυτής της έρευνας και λυ-
πάται βαθύτατα. Πράγµατι, ενώ 
τα γεγονότα και η καταγγελία χρο-
νολογούνται απο το 2020, είναι 
λυπηρό το ότι µόλις 3 χρόνια αρ-
γότερα η καταγγελία αυτή δηµο-
σιοποιείται-ακριβώς λίγες εβδο-
µάδες πριν από τις εκλογές στην 

Ελλάδα», αναφέρεται χαρακτη-
ριστικά στη δήλωση των συνη-
γόρων του Αλέξη Γεωργούλη, ο 
οποίος αρνείται όσα του αποδίδο-
νται. Την ίδια ώρα ο Αλέξης Γεωρ-
γούλης ζητεί να έρθει σε επαφή µε 
τις Βελγικές αρχές και να ενηµε-
ρωθεί για τα στοιχεία της δικογρα-
φίας, γεγονός που δεν έγινε δεκτό, 
αφού η ασυλία του δεν έχει ακόµη 
αρθεί και δεν έχει καταστεί κατη-
γορούµενος.

Γιατί δεν συνελήφθη ο ευρωβουλευτής, ο οποίος πολιτικοποιεί το θέµα και προκαλεί

ΑΛΕΞΗΣ ΓΕΩΡΓΟΥΛΗΣ 
Ο… εραστής των Βρυξελλών και ο βιασμός 
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Σε θέση άµυνας βρίσκεται η Κουµουνδούρου µε-
τά την καταγγελία σε βάρος του Αλέξη Γεωργού-
λη για βιασµό και σωµατική βλάβη απο τη νοµι-
κό Ελένη Χρονοπούλου.

Στο στρατόπεδο του ΣΥΡΙΖΑ, αν και από την 
πρώτη στιγµή ο Αλέξης Τσίπρας τάχθηκε µε τα θύ-
µατα που καταγγέλλουν τέτοιες πράξεις, εντούτοις 
κοµµατικά στελέχη φαίνεται ότι έχουν αλλη άπο-
ψη, η οποία κινείται σε εντελώς διαφορετική γραµ-
µή από την κεντρική θέση του κόµµατος.

Η αρχή έγινε µε τη Ζωή Στεφανίδη, υποψήφια 
στην Ανατολική Αττική, η οποία υιοθέτησε πρω-
τοσέλιδο που ήθελε την καταγγέλλουσα να εχει 
σχέσεις µε τον Νίκο Ανδρουλάκη, ενώ ακολού-
θησε και δεύτερη υποψήφια, η Αναστασία Γαϊταρ-
τζή, η οποία διερωτήθηκε τι θα συµβεί, εάν τελικα 
η υπόθεση είναι «στηµένη». Αυτός που το …τερ-
µάτισε όµως, ήταν ο Λαρισαίος Βασίλης Μίγας, µε 
µία χυδαία ανάρτηση, οποίος διεγράφη σε χρόνο 
dt από τον ΣΥΡΙΖΑ. Μετά τη διαγραφή του, υπο-
στήριξε πως τα γραφόµενά του έγιναν εν τη ρύµη 
του λόγου, αλλά ήταν αργά για να µαζέψει το… χυ-
µένο γάλα.

Στη Νέα ∆ηµοκρατία και στην κυβερνηση λέ-
νε «όχι» στη εργαλειοποίηση της υπόθεσης Γεωρ-
γούλη και …χαµογελούν, γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ έπεσε 
µέσα στον λάκκο που έσκαψε ο ίδιος µε όσα έλεγαν 
τα στελέχη του για «Ν∆ παιδο-βιαστές», µε αφορ-
µή την υπόθεση του ∆. Λιγνάδη αλλά και του βια-
στή της 12χρονης από τον Κολωνό. «∆εν θα γίνου-
µε ίδιοι µε τον ΣΥΡΙΖΑ» είναι η γραµµή που έδωσε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην πρώτη του αναφο-
ρά για το θέµα κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του 
στην Κέρκυρα.

Βαθαίνει το ρήγµα ΣΥΡΙΖΑ 
µε το ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ
Στη Χαριλάου Τρικούπη είναι πεπεισµένοι ότι η 
διαρροή των στοιχείων της καταγγέλλουσας έγινε 
από τον ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα, ο Ανδρέας Λοβέρδος 
είπε χθες, µιλώντας στον ΣΚΑΙ, ότι γνωρίζει και το 
όνοµα του προσώπου που έκανε τη διαρροή. ∆εν 
είναι όµως µόνο αυτός ο λόγος για να διαρραγούν 
οι σχέσεις των δύο, αφού χθες 3 κοµµατικά στε-
λέχη του ΣΥΡΙΖΑ µίλησαν για στηµένη υπόθεση.

«Και µε τα θύµατα και µε τον οχετό;» Ήταν το 
ερώτηµα που απεύθυνε το ΠΑΣΟΚ στην Κου-
µουνδούρου, ενώ η ένταση κλιµακώθηκε µετά τις 
δηλώσεις του κ. Παπαδηµούλη, µε τις οποίες υπο-
νόησε ότι ο Ν. Ανδρουλάκης µπορεί να γνώριζε 
νωρίτερα το γεγονός της καταγγελίας και ότι δεν 
το πληροφορήθηκε την ∆ευτέρα του Πάσχα, όπως 
υποστηρίζει.

Απάντηση στην αξιωµατική αντιπολίτευ-
ση έδωσε ο Νικος Ανδρουλάκης από τη Μυτιλή-
νη, κάνοντας λόγο για τρολς του ΣΥΡΙΖΑ. «Οταν 
µία γυναίκα έχει το θάρρος τρία χόνια πριν τις εθνι-
κές εκλογές και οχι λιγο πριν, όπως θέλουν να υπο-
στηρίζουν τα τρόλς του ΣΥΡΙΖΑ, να καταγγείλει 
κακουργηµατικές πράξεις, αυτο το ψηφιακό παρα-
κράτος προσπάθει να την οδηγήσει σε µία πολύ δύ-
σκολη θέση, χωρίς κανένα σεβασµό στα ανθρώπι-
να δικαιώµατα.

Εδώ και 2,5 χρόνια γίνονται έρευνες από τις 
βελγικές αρχές και πουθενά δεν έχει µαθευτεί το 
όνοµα της, η µία της φωτογραφία. Μέσα σε λίγα 
δευτερόλεπτα έγινε φειγ βολάν σε όλο το ελληνικο 
διαδίκτυο. Αυτά συµβαίνουν µόνο στη χώρα µας. 
Που είναι οι θεσµοί; Που είναι η δικαιοσύνη;».

Και είναι πράγµατι απορίας άξιον, αλλά και εν-
δεικτικό της διαφορετικής λειτουργίας των θεσµών, 
πως στις Βρυξέλλες δεν είχε δηµοσιοποιηθεί καµία 
πληροφορία για το θέµα, ενώ στην Ελλάδα έγι-
νε… ειδησεογραφικός κατακλυσµός, χωρίς κανέ-
ναν σεβασµό στα στοιχεία της καταγγέλλουσας.

Την ουρά της απέξω 
η Ολυµπιονίκης για τη µάνα της 
Σε αποκήρυξη των γραφοµένων από τη µητέρα 
της Ζωή Βαρέλη-Στεφανίδη σχετικά µε την υπό-
θεση Γεωργούλη αναγκάστηκε να προχωρήσει η 
κόρη της, η Ολυµπιονίκης του επί κοντώ, Κατερίνα 
Στεφανίδη, µε απαντήσεις που έδωσε σε σχόλια 
χρηστών µετά τη χυδαία και εξευτελιστική για τις 
γυναίκες ανάρτηση της µητέρας της.

Όπως λέει η Κατερίνα Στεφανίδη «σε καµία 
περίπτωση δεν ταυτίζοµαι µε τις πολιτικές και κοι-
νωνικές απόψεις της µητέρας µου» προσθέτοντας 
ότι «δεν µπορώ και ούτε σκοπεύω να την «µαζέ-
ψω», όπως προτείνουν ή υπονοούν διάφοροι, κα-
θώς δεν έχω κανένα τέτοιο δικαίωµα, όπως δεν 
έχω και καµία ευθύνη για όσα η ίδια υποστηρίζει».

Η ίδια ήταν προκλητική σε απάντηση που έδω-
σε σε χρήστη του twitter ο οποίος την προέτρεψε να 
«µαζέψει» τη µητέρα της γιατί «έχει πάθει κοµµατι-
κή φανατίλα». «Τι είµαι για να την µαζεύω, µπό-
γιας;» απάντησε η Κατερίνα Στεφανίδη. Και η απά-
ντηση είναι απλή: Όχι µπόγιας αλλά η κόρη της!

H πρώτη αντίδραση της Κατερίνας Στεφανίδη 
είχε έρθει ως απάντηση µετά από σχόλιο χρήστη 
στο Instagram για τα όσα είχε αναφέρει η µητέρα 

της, γράφοντας «δεν ταυτίζοµαι µε τα λεγόµενα και 
τα πιστεύω της µητέρας µου. Εσύ δηλαδή συµφω-
νείς µε ό,τι πιστεύουν ή λένε οι γονείς σου; Εγώ πά-
ντως όχι. Ντροπή σου που έρχεσαι στο προσωπικό 
µου προφίλ να µου γράψεις για κάτι που δεν έχει να 
κάνει στο παραµικρό µε εµένα ή τις δικές µου προ-
σωπικές αντιλήψεις».

Στη συνέχεια η 33χρονη χρυσή Ολυµπιονί-
κης και παγκόσµια πρωταθλήτρια σε story στον 
προσωπικό της λογαριασµό στο Instagram απα-
ντώντας σε επικριτικά σχόλια που δέχθηκε και θέ-
λοντας να ξεκαθαρίσει τη θέση της από αυτήν της 
µητέρας της, έγραψε πως δεν επιτρέπει σε κανέναν 
να την κάνει αντικείµενο του κοµµατισµού του, ση-
µειώνοντας παράλληλα πως δεν σκοπεύει να «µα-
ζέψει» την µητέρα της καθώς δεν έχει κανένα τέ-
τοιο δικαίωµα.

Η ανάρτηση 
της Κατερίνας Στεφανίδη
 «Αφού πρέπει να γράφω τα αυτονόητα, διαβάστε 
λοιπόν.

Σε καµία περίπτωση δεν ταυτίζοµαι µε τις πολι-
τικές και κοινωνικές απόψεις της µητέρας µου. Σε 
αντίθεση µε εκείνη δεν έχω υπάρξει ποτέ µέλος 
κόµµατος και ούτε σκοπεύω να υπάρξω.

∆εν επιτρέπω σε κανέναν λοιπόν να µε κάνει 
αντικείµενο του κοµµατισµού του.

Η µητέρα µου, όπως και εγώ, δρούµε ως ανε-
ξάρτητοι και ενήλικοι πολίτες. ∆εν µπορώ και ού-
τε σκοπεύω να την «µαζέψω», όπως προτείνουν ή 
υπονοούν διάφοροι, καθώς δεν έχω κανένα τέτοιο 

δικαίωµα, όπως δεν έχω και καµία ευθύνη για όσα 
η ίδια υποστηρίζει».

Υπενθυµίζεται ότι η µητέρα της Κατερίνας 
Στεφανίδη, Ζωή Βαρέλη-Στεφανίδη, υιοθέτησε 
χυδαίο πρωτοσέλιδο του «Μακελειού» που ανα-
φέρεται στην υπόθεση Γεωργούλη και την καταγ-
γελία για βιασµό και ξυλοδαρµό που έκανε σε βά-
ρος του η δικηγόρος και στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, 
Ελένη Χρονοπούλου. Η υποψήφια βουλευτής µε 
τον ΣΥΡΙΖΑ στην ανατολική Αττική, αφού αναπα-
ρήγαγε το δηµοσίευµα µέσω Twitter, το συνόδευ-
σε µε σχόλιο: «Συγγνώµη, αλλά δεν είναι απίθα-
νο να είναι έτσι».

Όπως ήταν φυσικό η ανάρτηση προκάλεσε ορ-
γισµένες αντιδράσεις µε αποτέλεσµα λίγο µετά η 
µητέρα της Κατερίνας Στεφανίδη να την κατεβάσει.

«Ζητώ συγγνώµη για την απαράδεκτη ανάρτη-
ση µου. Αναγνωρίζω το λάθος µου και γι’ αυτό κα-
τέβασα αµέσως τη σχετική ανάρτηση. Ως γυναίκα 
και µητέρα γυναικών απολογούµαι για τα συναι-
σθήµατα που το σοβαρό µου ατόπηµα προκάλεσε» 
έγραψε χαρακτηριστικά.

Ζητώ συγγνώµη για την απαράδεκτη ανάρτη-
ση µου. Αναγνωρίζω το λάθος µου και γι’ αυτό κα-
τέβασα αµέσως τη σχετική ανάρτηση. Ως γυναίκα 
και µητέρα γυναικών απολογούµαι για τα συναι-
σθήµατα που το σοβαρό µου ατόπηµα προκάλεσε.
Σφοδρή ήταν η αντίδραση από τους υποψήφιους 
βουλευτές του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Παύλο Χρηστί-
δη και Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο. Ο υποψή-
φιος βουλευτής στον νότιο Τοµέα της Β’ Αθηνών 
Παύλος Χρηστίδης µέσω του λογαριασµού του στο 
Twitter έγραψε «είναι δυνατόν; Τι θα κάνει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ γι’ αυτό;, ενώ συνόδευσε την ανάρτησή του 
µε όσα είχε γράψει λίγο νωρίτερα η Ζωή Βαρέλη - 
Στεφανίδη. Ειναι δυνατόν; 

Τι θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ γιαυτό;  
Από την πλευρά του ο υποψήφιος βουλευτής Αρ-
καδίας Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος έγραψε τα 
εξής: «Υποψήφια Βουλευτής @syriza_gr. Συγχα-
ρητήρια @atsipras για τις επιλογές σας. Αναµένου-
µε την αντίδραση @tsapanidou! Μόνο ντροπή».

Για τον ΣΥΡΙΖΑ
το βαρέλι δεν έχει πάτο
«Μετά τη διαρροή των προσωπικών στοιχείων του 
θύµατος, µετά την επιχείρηση υποβάθµισης των 
εγκληµατικών πράξεων, µετά την ενορχηστρωµέ-
νη πολιτική εκµετάλλευση µιας σοβαρής νοµικής 
υπόθεσης, αποδεικνύεται ότι για τον ΣΥΡΙΖΑ «το 
βαρέλι δεν έχει πάτο»», τόνισε  ο εκπρόσωπος Τύ-
που του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ ∆ηµήτρης Μάντζος.

«Η υποψήφια βουλευτής, περιφερειακή σύµ-
βουλος και µέλος του τοµέα Αθλητισµού του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, Ζωή Βαρέλη-Στεφανίδη, αναπαράγει και 
υιοθετεί στο twitter κατάπτυστα και ψευδή δηµο-
σιεύµατα της εφηµερίδας «Μακελειό». Ρωτούµε 
τον κ. Τσίπρα προσωπικά τι άποψη έχει για όλα 
αυτά. ΥΓ: Ας σβήνουν όσο προλαβαίνουν. Εξάλ-
λου, δεν περιµέναµε και τίποτα διαφορετικό. Ού-
τως ή άλλως, δεν πείθουν κανέναν», συµπλήρω-
σε ο κ. Μάντζος.

Στη γωνία ο ΣΥΡΙΖΑ μετά τις χυδαίες αναρτήσεις
των στελεχών του για το σκάνδαλο βιασμού 

∆είτε την απάντηση της Κατε-
ρίνας Στεφανίδη σε χρήστη του 
Instagram και ο διάλογός της για 
την κατάπτυστη ανάρτηση της µά-
νας της, υποψήφιας του ΣΥΡΙΖΑ

των στελεχών του για το σκάνδαλο βιασμού 

την κατάπτυστη ανάρτηση της µά-
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Το ζευγάρι φέρεται να δαπάνησε 16,5 εκατοµµύρια δολάρια 
για το πραγµατικά εντυπωσιακό σπίτι, στο Σαουθάµπτον, 
περίπου 150 χιλιόµετρα από τη Νέα Υόρκη

Γείτονες της Μαρί 
Σαντάλ και του 
Παύλου είναι η 
Τζένιφερ Λόπεζ, 
η Σάρα Τζέσικα 
Πάρκερ, η Γκουίνεθ 
Πάλτροοου, η 
Μπιγιονσέ και ο 
Στίβεν Σπίλµπεργκ

«Βασιλικό» Πάσχα
Η έπαυλη του Παύλου 
και της Μαρί Σαντάλ 
στα Χάμπτονς 
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Σ
την εντυπωσιακή έπαυλη της οικογένει-
ας στα Χάµπτονς της Νέας Υόρκης βρέθη-
καν για τις ηµέρες του Πάσχα ο Παύλος 
Γλύξµπουργκ, η Μαρί Σαντάλ και τα παι-

διά τους ενώ η Άννα Μάρια µε τον Φίλιππο και τη σύ-
ζυγό του, Νίνα Φλορ προτίµησαν τις Κυκλάδες και συ-
γκεκριµένα τη Μήλο για τις ηµέρες αυτές.

Στα Χάµπτονς της Νέας Υόρκης η οικογένεια του 
Παύλου είπε το «Χριστός Ανέστη» στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία Κοιµήσεως της Θεοτόκου.

Στην ίδια εκκλησία βρέθηκαν και τη Μεγάλη Πα-
ρασκευή µε τους δύο µεγάλους γιους του Παύλου να 
σηκώνουν τον Επιτάφιο.

Το Πάσχα τα τραπέζια µε τα κόκκινα αυγά άρχι-
σαν να στρώνονται και ο Παύλος ευχήθηκε στους κα-
λεσµένους που κάθισαν στο γιορτινό τραπέζι.

Το εντυπωσιακό σπίτι
Η εντυπωσιακή έπαυλη της Μαρί Σαντάλ και του 
Παύλου στα Χάµπτονς στοίχισε 15 εκατοµµύρια ευ-
ρώ. Πρόκειται για ένα πραγµατικά εντυπωσιακό σπίτι. 

Σύµφωνα µε πληροφορίες από το elmueble.com, 
αυτό το εντυπωσιακό σπίτι βρίσκεται στην περιοχή 
των Χάµπτονς, συγκεκριµένα στο Σαουθάµπτον, πε-
ρίπου 150 χιλιόµετρα από τη Νέα Υόρκη. Το ζευγά-
ρι φέρεται να δαπάνησε 16,5 εκατοµµύρια δολάρια 
(σχεδόν 15 εκατοµµύρια ευρώ) για αυτό και διαθέ-
τει 10 υπνοδωµάτια, 8 µπάνια, πισίνα, γυµναστήριο 
και αρκετές βιβλιοθήκες. Είναι έργο του αρχιτέκτονα 
Peter Schulte και βρίσκεται πολύ κοντά στην παραλία. 

Οι γείτονες της Μαρί Σαντάλ και του Παύλου εί-
ναι η Τζένιφερ Λόπεζ, η Σάρα Τζέσικα Πάρκερ, η 
Γκουίνεθ Πάλτροοου, η Μπιγιονσέ και ο Στίβεν Σπίλ-
µπεργκ.

17

Το σπίτι περιβάλλεται πλήρως από πράσινο. ∆ιαθέτει έναν 
εντυπωσιακό, φροντισµένο κήπο, ο οποίος, ταυτόχρονα, 
χρησιµεύει για την προστασία της ιδιωτικής τους ζωής, καθώς ο 
φράχτης που προστατεύει το σπίτι είναι καλυµµένος µε φράχτες.

Η πισίνα είναι λίγο χωριστά από το σπίτι, οπότε διαθέτει το δικό της σπιτάκι για να καλύψει
 τις ανάγκες όσων θέλουν να απολαύσουν αυτόν τον χώρο. 

Αυτό είναι ένα από τα οκτώ µπάνια στην  
έπαυλη του Παύλου της Ελλάδας  

και της Μαρί-Σαντάλ Μίλερ. 

Ένα από τα σηµεία του σπιτιού που πραγµατικά εντυπωσιάζει είναι η 
τεράστια κουζίνα µε τη µεγάλη κεντρική νησίδα. Ο µαύρος πάγκος 
εργασίας έρχεται σε αντίθεση µε το κυρίαρχο χρώµα, το λευκό. Ο 
χώρος είναι πλήρως εξοπλισµένος και έχει ανοιχτή και άµεση έξοδο 
στην τραπεζαρία. 
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Η 
συγκρότηση της νέας 
ταυτότητας του ∆ήµου, 
µε την ανάδειξη της πο-
λιτιστικής ακτινοβολίας 

της περιοχής και ταυτόχρονα µε την 
αναβάθµιση των υποδοµών και της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων είναι 
στις πρώτες προτεραιότητες της δη-
µοτικής αρχής Λαυρεωτικής, όπως 
ανέφερε στη συνέντευξη που µας 
παραχώρησε ο δήµαρχος ∆ηµήτρης 
Λουκάς.  

Παράλληλα, µας περιέγραψε το 
πρωτόγνωρο για τα ελληνικά δεδο-
µένα πολιτικό σκηνικό που δηµιουρ-
γήθηκε στο δήµο, µε τη µετεκλογική 
συµπόρευση τριών παρατάξεων. “Με 
τον Κώστα Λεβαντή και τον Σταύρο 
Κρητικό εκτιµήσαµε ότι η επόµενη 
ηµέρα για το ∆ήµο Λαυρεωτικής εί-
ναι πολύ µεγάλη για να χωρέσει στα 
χέρια µιας µόνο παράταξης” ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο δήµαρχος.

Ακόµη, ο κ. Λουκάς ενηµέρωσε 
πως θα είναι υποψήφιος και στις δη-
µοτικές εκλογές του Οκτωβρίου.

Αναλυτικά, η συνέντευξη του δη-
µάρχου Λαυρεωτικής, κ. ∆ηµήτρη 
Λουκά έχει ως εξής:  

  
n Κύριε ∆ήµαρχε, κάνοντας 
έναν συνοπτικό απολογισµό 
στο µέχρι σήµερα έργο σας, 
που θα στεκόσασταν;
Θα επιχειρήσω ένα συνοπτικό απο-
λογισµό τονίζοντας ότι εδώ και χρό-
νια εργαζόµαστε πάνω σε έναν άξο-
να που συνθέτει τις προσδοκίες της 
ανάπτυξης µε τις απαιτήσεις ανα-
βάθµισης της ποιότητας ζωής, του 

περιβάλλοντος και της καθηµερινό-
τητας των δηµοτών µας. Στο πλαί-
σιο αυτό συγκροτούµε τη νέα ταυ-
τότητα του ∆ήµου, αναδεικνύουµε 
δηλαδή την πολιτισµική µας ακτι-
νοβολία, µε πρωτεύοντα στόχο την 
ένταξη της αρχαίας και νεότερης µε-
ταλλευτικής Λαυρεωτικής και του 
Γεωπάρκου στα µνηµεία της παγκό-
σµιας πολιτιστικής κληρονοµιάς της 
UNESCO, η οποία κατόπιν πρόσφα-

της ενηµέρωσης   που είχαµε πραγ-
µατοποιήθηκε. 

Ενώ παράλληλα σε εξέλιξη βρί-
σκονται τα εµβληµατικά έργα της 
πολιτισµικής µας και ιστορικής µας 
ταυτότητας, όπως η αναστήλωση της 
Γαλλικής Σκάλας, που είναι στην τε-
λική ευθεία, η έναρξη εργασιών στο 
κτήριο µνηµείο Ευτέρπη, η ολοκλή-
ρωση του Πολιτιστικού Κέντρου 
Ποντίων, η δηµοπράτηση ανακατα-

σκευής δύο κτιρίων 1.000 τ.µ. του 
Πολιτιστικού Κέντρου Λαυρίου, η 
µεταστέγαση του Ορυκτολογικού 
Μουσείου, η ανάδειξη του κτιρίου 
ΠΑΡΩΝ στη Καµάριζα, καθώς και 
η υπογραφή σύµβασης και έναρξης 
εργασιών πλήρους ανακαίνισης και 
ανάδειξης του Κτιρίου Μπία στη Κε-
ρατέα, όπου θα στεγαστεί το Λαογρα-
φικό µας Μουσείο. 

Ταυτόχρονα δουλεύουµε για την 

∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΛΟΥΚΑΣ
 (∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ) 

«Αναδεικνύουμε την πολιτισμική 
μας ακτινοβολία και δουλεύουμε για 

την αναβάθμιση των υποδομών» 

‘‘
Του Πέτρου Κουβάτσου 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/

«Το ενωτικό κλίµα που 
δηµιουργήσαµε για 
το ∆ήµο µας αποτελεί 
κοινή κατάκτηση των 
παρατάξεων µας.  
Με τον Κώστα Λεβαντή 
και τον Σταύρο Κρητικό 
εκτιµήσαµε ότι η 
επόµενη ηµέρα για το 
∆ήµο Λαυρεωτικής 
είναι πολύ µεγάλη για 
να χωρέσει στα χέρια 
µιας µόνο παράταξης, 
µε αποτέλεσµα να 
πολλαπλασιάσουµε  
µε γενναιότητα  
τα χέρια  
και τις πλάτες»

«Είναι σε εξέλιξη εµβληµατικά έργα της ιστορικής µας ταυτότητας, όπως η αναστήλωση της Γαλλικής Σκάλας,  
η έναρξη εργασιών στο κτήριο µνηµείο Ευτέρπη, η ολοκλήρωση του Πολιτιστικού Κέντρου Ποντίων,  

η δηµοπράτηση ανακατασκευής δύο κτιρίων 1.000 τ.µ. του Πολιτιστικού Κέντρου Λαυρίου κ. ά.



αναβάθµιση των υποδοµών και της 
ποιότητας ζωής των συµπολιτών µας. 

Η ολοκλήρωση του έργου οδο-
φωτισµού όλου του ∆ήµου µε LED, 
η αναβάθµιση των αθλητικών υπο-
δοµών (κατασκευή στίβου στο δη-
µοτικό στάδιο Βογιατζής), δηµοπρά-
τηση γηπέδου ποδοσφαίρου 9Χ9, 
καθώς και 2 γηπέδων τένις και γη-
πέδου 5Χ5 στο δηµοτικό   στάδιο Κε-
ρατέας, η ολοκλήρωση τριών πρό-
τυπων  πιστοποιηµένων Παιδικών 
Χαρών στην Κερατέα, τα έργα οδο-
ποιίας που διατρέχουν όλο το ∆ήµο 
µε ασφαλτόστρωση150   χλµ   αγρο-
τικών και αστικών οδών, η ριζική 
ανακατασκευή του Βιολογικού και 
η αντικατάσταση   σωλήνων ύδρευ-
σης στη Κερατέα, η αποκατάσταση 
του ιστορικού Φοινικοδάσους είναι 
έργα που κινούνται  στην κατεύθυν-
ση αυτή. 

Το αµέσως επόµενο χρονικό δι-
άστηµα δηµοπρατείται «Το Ανοικτό 
Κέντρο Εµπορίου - Open Mall» στην 
Κερατέα συγχρόνως µε την ανάπλα-
ση της κεντρικής οδού που ήδη δη-
µοπρατήθηκε, µε στόχο αφενός να 
δηµιουργηθεί ένα ελκυστικό εµπο-
ρικό αστικό περιβάλλον, αφετέρου 
να αναβαθµιστεί η πόλη στο επίπεδο 
της κυκλοφορίας, των µετακινήσεων, 
της λειτουργικότητας και της ασφά-
λειας. Η επιλογή της ίδρυσης και στέ-
γασης του Πολεοδοµικού Γραφείου 
στην Κερατέα σηµατοδοτεί το ενδια-
φέρον του ∆ήµου για την πρόοδο και 
εξέλιξη όλων των πολεοδοµικών µε-
λετών, καθώς και την εκτέλεση όλων 
των αναγκαίων έργων υποδοµής στις 
περιοχές επέκτασης του σχεδίου πό-
λης Κερατέας.

n Θα έλεγε κανείς ότι επίσης 
ένα σηµαντικό στοιχείο από το 
2019 είναι η καλή συνεργασία 
µε την αντιπολίτευση;
Όπως ακριβώς το περιγράφετε! Αυ-
τό το περιβάλλον συµπόρευσης, αυ-
τό το ενωτικό κλίµα που δηµιουρ-
γήσαµε για το ∆ήµο µας αποτελεί 
κοινή κατάκτηση των παρατάξεων 
µας, µε µείζονα σηµασία για τον τό-
πο µας και τους δηµότες µας. 

Με τον Κώστα Λεβαντή και τον 
Σταύρο Κρητικό εκτιµήσαµε ότι η 
επόµενη ηµέρα για το ∆ήµο Λαυ-
ρεωτικής είναι πολύ µεγάλη για να 
χωρέσει στα χέρια µιας µόνο παρά-
ταξης, µε αποτέλεσµα να πολλαπλα-
σιάσουµε µε γενναιότητα τα χέρια 
και τις πλάτες. Θεωρώ ότι   αυτή η 
στάση είναι πολιτικά ώριµη, και αυ-
τοδιοικητικά αναγκαία καθώς κατα-
φέραµε να παραµερίσουµε αυτά που 
µας χωρίζουν και να προτάξουµε αυ-
τά που µας ενώνουν,   καταφέραµε να 

παραµερίσουµε διαχωριστικές γραµ-
µές που διαιρούν και πολώνουν την 
κοινωνία µας. Προτάξαµε τον πολλα-
πλασιασµό των δυνάµεων µας, προ-
τάξαµε την ισχύ εν τη ενώσει στη βά-
ση της κοινωνίας µας, προτάξαµε το 
σεβασµό στην άλλη άποψη, κυρίως 
προτάξαµε τη σύνθεση της εµπειρίας 
αλλά και των οραµάτων µας.

n Ποια είναι τα σηµαντικότερα 
προβλήµατα που αντιµετωπίζει 
η περιοχή; 
Υπάρχουν πράγµατι δύο σοβαρά θέ-
µατα, οι χειρισµοί των οποίων όµως 
γίνονται από την κεντρική διοίκηση. 
Μιλώ για το ζήτηµα της ανάρτησης 
των δασικών χαρτών καθώς οι µε-
λέτες στηρίχθηκαν σε µια απαρχαι-
ωµένη και µε διφορούµενους ορι-
σµούς δασική νοµοθεσία, σε σηµείο 
που συµπολίτες µας αντιµετωπίζουν 
δυσεπίλυτα προβλήµατα µε το ελλη-
νικό δηµόσιο που φτάνουν µέχρι και 
την αµφισβήτηση της κυριότητας των 
περιουσιών τους. Μιλώ επίσης για το 
µείζον θέµα της παράλογης διεκδί-
κηση των περιουσιών –ιδιοκτησιών 
των συµπολιτών µας από το Ελληνι-
κό ∆ηµόσιο, κατά την ανάρτηση των 
κτηµατολογικών διαγραµµάτων. Για 
τα δύο αυτά ζητήµατα θέλω να είµαι 
σαφής, εξαντλούµε το σύνολο των 
δυνατοτήτων παρέµβασης και διεκ-
δίκησης στα αρµόδια υπουργεία προ-
κειµένου να επιλυθούν, µε τρόπο δί-
καιο και ορθολογικό.

n Ποιες είναι οι προτεραιότη-
τές σας ενόψει της θερινής πε-
ριόδου, που είναι πάντα ιδιαί-
τερη για την περιοχή λόγω της 
σηµαντικής προσέλευσης λου-
οµένων;
Βασική µας προτεραιότητα είναι η 
προετοιµασία µας για την αντιµετώ-
πιση της έκτακτης ανάγκης από µια 
φωτιά. Πολλές φορές η περιοχή µας 
βρέθηκε στη δίνη εµπρησµών, αλ-
λά και λόγω της κλιµατικής αλλαγής 
αντιµετωπίζουµε πάντα µια τέτοια 
απειλή. Από την πλευρά µας διαθέ-

τουµε 15 οχήµατα µικρά και µεγάλα, 
2 υδροφόρες, 40 εργαζόµενους στην 
Πολιτική Προστασία και 150 εθελο-
ντές. Επισταµένως καθαρίζουµε τις 
δασικές εκτάσεις από το Σούνιο έως 
το Λιµάνι του Πασσά και τις περιοχές  
∆ιόνυσος και Κακή Θάλασσα στην 
Κερατέα. Ολοκληρώσαµε εδώ και 
δύο χρόνια τη διάνοιξη του δρόµου 
Λαυρίου – Σουνίου ώστε να διευκο-
λύνεται η διέλευση πυροσβεστικών 
οχηµάτων και πολιτών και τοποθετή-
σαµε 3 δεξαµενές ανοικτού τύπου για 
τον εφοδιασµό των πυροσβεστικών 
ελικοπτέρων και των υδροφόρων, 
ενώ αµέσως µετά την τραγωδία στο 
Μάτι µε πινακίδες σηµατοδοτήσαµε 
στην περιοχή του Σουνίου τις διεξό-
δους προς τη θάλασσα. Η Πολιτική 
Προστασία σε ένα δήµο σαν το δικό 
µας και µε δεδοµένη την κλιµατική 
κρίση είναι ένας τοµέας δυναµικός, 
που χρειάζεται διαρκή εκσυγχρονι-
σµό και στελέχωση, συνεχή οργάνω-
ση και συνεργασία µε τους συναρµό-
διους φορείς, µόνιµη επαγρύπνηση. 
Εκτιµώ ότι αυτό κάνουµε όλα αυτά τα 
χρόνια µε συνέπεια και ευθύνη. Τό-
σο απέναντι στους συµπολίτες µας, 
όσο απέναντι και στον περιβαλλοντι-
κό µας πλούτο. 

n Οι δήµοι της Ανατολικής Ατ-
τικής επλήγησαν περισσότε-

ρο από την ενεργειακή κρίση. 
Πως την αντιµετωπίσατε τελι-
κά; 
Είναι αυτονόητο ότι το µεγάλο έρ-
γο οδοφωτισµού µε λαµπτήρες LED 
βοήθησε καθοριστικά στην εξοικο-
νόµηση ενέργειας, ως εκ τούτου εί-
χε ευεργετικά αποτελέσµατα για   τα 
οικονοµικά του ∆ήµου µας. Επίσης, 
µε την ενεργειακή αναβάθµιση πολ-
λών δηµοτικών δοµών αντιµετω-
πίσαµε το ζήτηµα του κόστους της 
ηλεκτρικής ενέργειας. Το µεγάλο 
πρόβληµα ήταν η αύξηση των καυσί-
µων, το οποίο καλύφθηκε λόγω της 
οικονοµικής ευρωστίας του ∆ήµου. 
Αυτό το τελευταίο σε ένα δήµο σαν 
τον δικό µας, µεγάλης έκτασης και 
πολλαπλών απαιτήσεων είναι και το 
µεγαλύτερο αγκάθι της ενεργειακής 
κρίσης.

n Είστε ικανοποιηµένος από τη 
συνεργασία σας µε την Περιφέ-
ρεια;
Με τον περιφερειάρχη Γιώργο Πα-
τούλη, αλλά και τους αντιπεριφε-
ρειάρχες έχουµε µια εξαιρετικά κα-
λή συνεργασία σε όλα τα πεδία. 
Τόσο σε ό,τι αφορά τη συνεργασία 
µας για την ένταξη και την υλοποί-
ηση αναγκαίων έργων και έργων 
που αναβαθµίζουν την ποιότητα ζω-
ής των δηµοτών, όσο και σε επιχει-

ρησιακά ζητήµατα. Θέλω να τονίσω 
αυτή την τελευταία διάσταση της συ-
νεργασίας µας, καθώς πέρσι το καλο-
καίρι µε την επιχειρησιακή συνδρο-
µή και της Περιφέρειας καταφέραµε 
να αντιµετωπίσουµε µια πολύ επι-
κίνδυνη φωτιά και να σωθεί ο ∆ρυ-
µός του Σουνίου χωρίς παράλληλα 
να κινδυνεύσουν ανθρώπινες ζωές. 

n Ικανοποιήθηκαν τα αιτήµατά 
σας για το Κέντρο Υγείας Λαυ-
ρίου;
Τα Κέντρα Υγείας για το ∆ήµο µας 
και στο Λαύριο, και στην Κερατέα 
αποτελούν ένα σηµαντικό πυλώνα 
για τη δηµόσια υγεία, για την πρω-
τοβάθµια φροντίδα υγείας. Η κρίση 
στην οποία είχε περιέλθει το Κέντρο 
Υγείας Λαυρίου αντιµετωπίστηκε 
από όλες τις παρατάξεις του ∆ήµου 
αλλά και τους δηµότες µας αποφα-
σιστικά και ενωτικά. Σήµερα πια 
έχουν ληφθεί κάποια έκτακτα µέ-
τρα ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα 
τη λειτουργία του. Από την πλευρά 
µας βεβαίως παραµένουµε σταθε-
ροί στη θέση µας και διεκδικούµε 
το δυνατόν συντοµότερο να γίνουν 
µόνιµες προσλήψεις ώστε να καλυ-
φθούν οριστικά οι πάγιες ανάγκες 
των δηµοτών του ∆ήµου Λαυρεω-
τικής. Παρακολουθούµε στενά όλες 
τις εξελίξεις και παραµένουµε ενερ-
γοί και δραστήριοι για κάθε εξέλιξη. 

n Έχετε πάρει τις αποφάσεις 
σας ενόψει των δηµοτικών 
εκλογών;
Έχω διατελέσει 2 θητείες ως  δή-
µαρχος προ Καλλικράτη και βρι-
σκόµαστε στο τέλος της δεύτερης 
θητείας στον καλλικρατικό ∆ήµο 
Λαυρεωτικής. Θα πω ρητά και κα-
τηγορηµατικά ότι ο πρώτος βαθµός 
αυτοδιοίκησης είναι αυτός ο δηµό-
σιος χώρος, ο οποίος µε ενδιαφέρει 
αποκλειστικά και αδιάλειπτα. Η δυ-
νατότητα της άµεσης παρέµβασης 
για τη βελτίωση της καθηµερινότη-
τας του τόπου µας και της ποιότητας 
της ζωής µας, αλλά και η δυνατό-
τητα υλοποίησης ενός στρατηγικού 
σχεδίου για την ανασυγκρότη-
ση της ταυτότητας του ∆ήµου µας, 
θεωρώ ότι είναι δύο στοιχεία που 
ενυπάρχουν στην Τοπική Αυτοδι-
οίκηση και τα οποία µε συγκινούν 
όσο τίποτε άλλο. Αυτονόητα η πα-
ραµονή ενός δηµάρχου στη διοίκη-
ση εξαρτάται από τις διαθέσεις του 
και τις προθέσεις του, αλλά και από 
την αποδοχή και την  επιδοκιµασία 
των δηµοτών του. Θεωρώ ότι στην 
περίπτωσή µας συντρέχουν και τα 
δύο. Στη βάση αυτή η υποψηφιότη-
τά µου είναι δεδοµένη.
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Στο δημαρχείο
Πειραιά ο Νίκος 
Ανδρουλάκης

Ο ∆ήµαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης υπο-
δέχθηκε στο δηµαρχείο  τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ 
–  Κινήµατος Αλλαγής κ. Νίκο Ανδρουλάκη.

Κατά την διάρκεια της συνάντησής τους, οι κ.κ. 
Μώραλης και Ανδρουλάκης, συζήτησαν θέµατα 
που άπτονται του ενδιαφέροντος του Πειραιά, της 
κεντρικής πολιτικής σκηνής κ.ά.

Στο τέλος της συνάντησης, ο κ. Μώραλης προ-
σέφερε στον κ. Ανδρουλάκη µια µινιατούρα του Λέ-
οντος του Πειραιά και µια φανέλα του Ολυµπιακού 
για τον γιο του, ο οποίος είναι φίλαθλος του Ολυ-
µπιακού.

Ο ∆ήµαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης, σε 
δήλωσή του, τόνισε: «Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – 
Κινήµατος Αλλαγής κ. Νίκος Ανδρουλάκης έκανε 
περιοδεία στην πόλη µας και σε αυτό το πλαίσιο, 
τον υποδέχθηκα µε χαρά στο γραφείο µου. Η συ-
ζήτησή µας περιστράφηκε σε θέµατα του Πειραιά, 

της κεντρικής πολιτικής σκηνής και της προεκλογι-
κής περιόδου. Ήταν µια εποικοδοµητική πολιτική 
συζήτηση».

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – Κινήµατος Αλλα-
γής κ. Νίκος Ανδρουλάκης στον διάλογο που µοιρά-
στηκε µε τον ∆ήµαρχο Πειραιά   κ. Γιάννη Μώραλη 
µπροστά στις κάµερες, ανακοίνωσε ότι στο ψηφο-
δέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ – Κινήµατος Αλ-
λαγής θα περιλαµβάνεται και ο πρώην διεθνής τερ-
µατοφύλακας Νίκος Σαργκάνης, το «phantom» του 
ελληνικού ποδοσφαίρου.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Ξεκίνησε από τους «Αγίους» το πρόγραμμα 
τοποθέτησης διαδραστικών πινάκων – 

Παρουσία του Πρωθυπουργού

Α
πό τα σχολεία του 
∆ήµου Αγίων Αναρ-
γύρων - Καµατερού 
ξεκινάει το πρόγραµ-

µα τοποθέτησης διαδραστικών πι-
νάκων µε την παρουσία του Πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, 
της υπουργού Εθνικής Παιδείας 
και Θρησκευµάτων Νίκης Κεραµέ-
ως και της υφυπουργού Παιδείας 
και Θρησκευµάτων Ζέττας Μακρή, 
τους οποίους υποδέχτηκε ο ∆ήµαρ-
χος Αγίων Αναργύρων - Καµατερού 
Σταύρος Τσίρµπας.

Ο Πρωθυπουργός βρέθηκε στο 
7ο ∆ηµοτικό Σχολείο Αγίων Αναρ-
γύρων, όπου είχε συνοµιλίες µε τους 

µικρούς µαθητές και τους εκπαιδευ-
τικούς, ενώ παρακολούθησε τις δυ-
νατότητες που παρέχονται στους µα-

θητές µέσω της νέας τεχνολογίας των 
διαδραστικών πινάκων. Σύµφωνα 
µε την υπουργό Παιδείας κ. Κερα-

µέως οι εκπαιδευτικοί θα υποστη-
ριχθούν µέσω νέου ψηφιακού και 
διαδραστικού εκπαιδευτικού περιε-
χοµένου για τους διαδραστικούς πί-
νακες, προγράµµατος στοχευµένης 
επιµόρφωσής τους για την αξιοποί-
ηση των διαδραστικών συστηµάτων 
µάθησης στην εκπαιδευτική διαδι-
κασία και από Μηχανισµό υποστή-
ριξης µε εξειδικευµένο «helpdesk». 
Συνολικά θα εγκατασταθούν περισ-
σότεροι από 36.000 διαδραστικοί πί-
νακες σε όλα τα τµήµατα Ε΄ και Στ́  
∆ηµοτικού, Γυµνασίων και Λυκείων 
της χώρας. Το πρόγραµµα χρηµατο-
δοτείται από το Ταµείο Ανάκαµψης 
ύψους 150 εκ. ευρώ.

Προσβάσιμα
και φιλικά
σε όλους,
τα σχολεία
της Ηλιούπολης

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται 
το έργο κατασκευής ραµπών 
και ειδικών χώρων υγιεινής 
(wc) σε σχολικές µονάδες της 
Πρωτοβάθµιας και ∆ευτε-
ροβάθµιας Εκπαίδευσης του 
∆ήµου Ηλιούπολης, προκει-
µένου να είναι ευκολότερη η 
πρόσβαση και η εξυπηρέτηση 
των ατόµων µε αναπηρία.

Αρχικά οι εργασίες που υλοποιήθηκαν την περίοδο 
που τα σχολεία ήταν κλειστά, λόγω των εορτών των Χρι-
στουγέννων, ήταν οι παρακάτω:

� Στο 2ο ∆ηµοτικό Σχολείο κατασκευάστηκε τουα-

λέτα ΑµεΑ.
� Στο 10ο ∆ηµοτικό Σχο-

λείο έχουν γίνει 2 ράµπες 
ΑµεΑ, ενώ έγινε και η επι-
σκευή του διαδρόµου εισό-
δου στο Σχολείο.

� Στο 8ο και 17ο ∆ηµοτι-
κό Σχολείο δηµιουργήθηκαν 
ράµπες ΑµεΑ.

� Στο 11ο ∆ηµοτικό Σχο-
λείο ράµπα ΑµεΑ και τουαλέτα ΑµεΑ. Επιπλέον έγινε 
νέα διαµόρφωση για πρόσβαση από την πόρτα εισόδου 
της αυλής στην είσοδο για την τουαλέτα AµεΑ του Σχο-
λείου.

Με αστραπιαίες ενέργειες ο Αντι-
πρόεδρος της Βουλής Θανάσης 
Μπούρας πέρασε από τη Βουλή, την 
τελευταία µέρα της κοινοβουλευτικής 
περιόδου, µια κρίσιµη τροπολογία 
που λύνει τα χέρια του ∆ήµου Φυλής.

Η τροπολογία αφορά σε ορθή ερ-
µηνεία διάταξης του Κώδικα Είσπρα-
ξης ∆ηµοσίων Εσόδων (ΚΕ∆Ε), η 
οποία εµπόδιζε την ένταξη µιας πα-
λιάς οφειλής του πρώην ∆ήµου Άνω 
Λιοσίων, ύψους 9 εκατ. Ευρώ, στη 
συνολική ρύθµιση των οφειλών προς 
το ∆ηµόσιο που έκανε ο ∆ήµος Φυ-
λής, το 2015.

Τις θερµές του ευχαριστίες εξέ-
φρασε, δηµόσια, ο ∆ήµαρχος Χρή-
στος Παππούς.

«Μπάζερ µπίτερ» 
του Θ. Μπούρα για 
το ∆ήµο Φυλής



ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

21
Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Απριλίου 2023

ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Σ
ε καθολική αναβάθµι-
ση της Γραµµής Εξυ-
πηρέτησης ∆ηµοτών 
«1595», προχώρησε ο 

∆ήµος Αθηναίων µέσω της ∆Α-
ΕΜ, διασφαλίζοντας την άµεση και 
αξιόπιστη ανταπόκριση σε αναφο-
ρές προβληµάτων από το κέντρο 
και τις γειτονιές της πόλης, καθώς 
και σε απλά αιτήµατα καθηµερινό-
τητας των πολιτών.

Η Γραµµή λειτουργεί 24 ώρες 
το 24ωρο, 7 ηµέρες την εβδοµάδα 
-όλο τον χρόνο- παρέχοντας σταθε-
ρό επίπεδο εξυπηρέτησης και τηρώ-
ντας συγκεκριµένες προδιαγραφές, 
µε το 90% των κλήσεων να εξυπη-
ρετούνται, πλέον, εντός 30 δευτερο-
λέπτων. Είναι ενδεικτικό ότι από τις 

πρώτες µέρες λειτουργίας της βελ-
τιωµένης Γραµµής, ένα µεγάλο πο-
σοστό κλήσεων έχει απαντηθεί µε 
µέσο χρόνο αναµονής στα 7 δευτε-
ρόλεπτα.

Οι πολίτες θα µπορούν να επι-
κοινωνούν µε το εξειδικευµένο 
προσωπικό του τηλεφωνικού κέ-
ντρου, είτε καλώντας στο «1595» 
και στο 210 5287800,  είτε ηλεκτρο-
νικά στο 1595@athens.gr ώστε να 
εξυπηρετούνται για µία σειρά θεµά-
των που άπτονται της καθηµερινό-
τητας. Το πρόγραµµα αναβάθµισης 
της Γραµµής «1595» υλοποιήθη-
κε από την Αναπτυξιακή Εταιρεία 
Μηχανογράφησης και Επιχειρησι-
ακών Μονάδων ΟΤΑ του ∆ήµου 
Αθηναίων (∆ΑΕΜ).

ΠΑΕΙ «ΣΦΑΙΡΑ» Η ΓΡΑΜΜΗ 
«1595» ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
ΤΩΝ ∆ΗΜΟΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Μπήκαν οι υπογραφές 
για το νέο Γυµνάσιο στην Αρτέµιδα
Το «πράσινο φως» για την ανέγερ-
ση του 3ου  9/θέσιου Γυµνασίου Αρ-
τέµιδας του ∆ήµου Σπάτων -  Αρ-
τέµιδος, µε χρηµατοδότηση ύψους 
4.970.000,00 από την Περιφέρεια 
Αττικής και δικαιούχο την «ΚΤΥΠ 
Α.Ε», άναψε µετά από την ένταξη της 
σχετικής πράξης στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραµµα «Αττική 2014-2020» µε 
απόφαση του Περιφερειάρχη Αττι-
κής Γ. Πατούλη.

Η υπογραφή της απόφασης έντα-
ξης του έργου στο ΠΕΠ Αττικής έγι-
νε από τον Περιφερειάρχη Αττικής 
Γ. Πατούλη παρουσία του ∆ηµάρχου 
Σπάτων – Αρτέµιδος ∆. Μάρκου, 
του ∆ιευθύνοντα Συµβούλου της 
«ΚΤΥΠ» Θ. Γιάνναρη και του Προέ-
δρου της κ. Τ. Κατσίπου, του Αντιπε-
ριφερειάρχη Οικονοµικών Ν. Πέππα 
και του Προϊσταµένου της ∆ιαχειρι-
στικής Αρχής Αττικής ∆. ∆ρόση. Η 
πράξη συγχρηµατοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).

Από την πλευρά του, ο ∆ήµαρχος 
Σπάτων – Αρτέµιδος ∆. Μάρκου ευ-
χαρίστησε θερµά τον Περιφερειάρ-
χη Γ. Πατούλη,  τα στελέχη της ΚτΥπ 
Α.Ε. και της ∆ιαχειριστικής Αρχής 
για την συµβολή τους.

Το σχολικό συγκρότηµα θα απο-
τελείται από 2 κτίρια.

Α) Το κυρίως κτίριο του Σχολεί-
ου θα έχει υπόγειο, ισόγειο, ά  όρο-
φο και δώµα.

Το Υπόγειο περιλαµβάνει χώρο 
στάθµευσης 9 αυτοκινήτων, χώρους 
Η/Μ εγκαταστάσεων και αποθηκευ-
τικούς χώρους.

Το Ισόγειο περιλαµβάνει χώρους 
διοίκησης, 4 αίθουσες διδασκαλίας 
45 τ.µ., 2 αίθουσες διδασκαλίας 30 
τ.µ., το εργαστήριο αισθητικής αγω-
γής, χώρους υγιεινής και χώρους 
αποθήκευσης.

Ο Ά  όροφος περιλαµβάνει 5 

αίθουσες διδασκαλίας 45 τ.µ., ερ-
γαστήριο τεχνολογίας, εργαστήριο 
φυσικών επιστηµών, 2 εργαστήρια 
πληροφορικής, βιβλιοθήκη, χώρους 
υγιεινής και χώρους αποθήκευσης. 
Παράλληλα, µελετήθηκε και χωρο-
θετείται ελεύθερος αύλειος χώρος 
µεταξύ των κτιρίων και στη Νότια και 
Ανατολική πλευρά του οικοπέδου.

Β) Το κτίριο της Αίθουσας Πολ-
λαπλών Χρήσεων προβλέπεται µο-
νώροφο και περιλαµβάνει επιπλέον 
το κυλικείο και την αποθήκη οργά-
νων γυµναστικής.

Συνάντηση µε τον 
υπουργό Εσωτερι-
κών Μάκη Βορί-
δη, είχε πρόσφατα 
ο δήµαρχος Σα-
ρωνικού Χρήστος 
Γκίνης, συνοδευ-
όµενος από την 
πρόεδρο του ∆η-
µοτικού Συµβου-
λίου, ∆ήµητρα Ρά-
πτη. Αντικείµενο 
της συνάντησης 
ήταν τα απαραίτη-
τα αναπτυξιακά έρ-
γα υποδοµής που 
συµπεριλαµβάνο-
νται στον στρατηγι-
κό σχεδιασµό της δηµοτικής αρχής και οι αναγκαίες χρηµατοδοτήσεις 
για την πραγµατοποίησή τους.

Συγκεκριµένα ο Χρ. Γκίνης έθεσε ως προτεραιότητα τη δηµιουρ-
γία σύγχρονου οδικού δικτύου, τις εκτεταµένες ασφαλτοστρώσεις σε 
όλες τις δηµοτικές ενότητες, την οργάνωση νέων παιδικών χαρών και 
τον εκσυγχρονισµό των υφιστάµενων, τη δηµιουργία χώρων που θα 
αποτελούν πόλο έλξης για τη νεολαία της περιοχής και τη δηµιουργία 
νέων αθλητικών εγκαταστάσεων.

Ένα από τα σηµαντικά θέµατα που έθεσε ο κ. Γκίνης στον υπουργό 
είναι η κύρωση εφαρµογής των τοπικών σχεδίων πόλεως.

Τέλος, συζητήθηκε το φλέγον ζήτηµα των χρήσεων γης στη Σαρω-
νίδα  και σε άλλες δηµοτικές ενότητες.

Η ατζέντα της συζήτησης
του δημάρχου Σαρωνικού
με τον υπουργό Εσωτερικών



«Α
νάµεσα σε µία 
δράκα συνδικα-
λιστών και δήθεν 
προοδευ τ ι κών 

από τη µια και στους πολλούς ανυ-
περάσπιστους Έλληνες από την άλ-
λη, έχω καθήκον να υπερασπίζοµαι 
τους πολλούς ανυπεράσπιστους Έλ-
ληνες! Εκείνους που περίµεναν µή-
νες ή και χρόνια τη σύνταξή τους, 
που δεν τους σήκωνε κανένας το τη-
λέφωνο στον ΕΦΚΑ. Το είχα ξε-
καθαρίσει από την πρώτη στιγµή 
που ανέλαβα το υπουργείο Εργα-
σίας» σηµειώνει ο υπουργός Εργα-
σίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
Κωστής Χατζηδάκης, σε ανάρτηση 
στον προσωπικό του λογαριασµό 
σε µέσο κοινωνικής δικτύωσης και 
επισηµαίνει ότι, «σήµερα, τα αποτε-
λέσµατα αυτής της προσπάθειας εί-
ναι ορατά». Επίσης, ο κ. Χατζηδά-
κης αναφέρει τα εξής:

 «Όσα πετύχαµε, λοιπόν, στον 
ΕΦΚΑ, αλλά και τις µεταρρυθµί-
σεις, που σχεδιάζουµε, παρουσιά-
σαµε χθες σε εκδήλωση στο Μέγα-
ρο Μουσικής.

Το ζήτηµα των εκκρεµών συ-
ντάξεων έχει αντιµετωπιστεί. 
570.000 συντάξεις βγήκαν σε 27 
µήνες, δηλαδή 1 στους 16 Έλλη-
νες έλαβε την κύρια σύνταξή του το 
2021, το 2022 και τους τρεις πρώ-
τους µήνες του 2023 και, πλέον, οι 
συντάξεις εκδίδονται µεσοσταθµι-
κά σε δύο µήνες, πιο γρήγορα, δη-

λαδή, από ό,τι στη Γερµανία και τη 
Γαλλία! Ταυτόχρονα, το 1555 έδω-
σε τέλος στο χάος µε τα κατεβασµέ-
να τηλέφωνα. 5,6 εκατοµµύρια κλή-
σεις έχουν απαντηθεί, µε το 70% να 
αφορά ζητήµατα του ΕΦΚΑ.

Για να το πετύχουµε αυτό, προ-
σπαθήσαµε να σκεφτούµε «έξω από 
το κουτί» λύσεις κοινής λογικής.

Σε όλες τις καινοτόµες µεταρ-
ρυθµίσεις, που θεσπίσαµε, οι δή-
θεν προοδευτικοί ήταν απέναντι. 
Όλοι αυτοί οι κοινωνικά ευαίσθητοι 
προτιµούν µάλλον τους πολίτες σε 
απελπισία!

Μπορεί να ρωτήσει κάποιος: 
«αρκούν όλα αυτά που κάνατε, µέ-
χρι σήµερα;». Όχι! Και γί  αυτό 
προχωρούµε µπροστά, για να κά-
νουµε τον ΕΦΚΑ ακόµα πιο φιλικό 
στους ασφαλισµένους: Με την ενο-
ποίηση των 88 βάσεων δεδοµένων 
του σε ένα Ολοκληρωµένο Πλη-
ροφορικό Σύστηµα. Με την ψηφι-
οποίηση του ασφαλιστικού βίου 
όλων των πολιτών. Με τη διασύνδε-
ση του ΕΦΚΑ µε το Πληροφορικό 
Σύστηµα ΕΡΓΑΝΗ. Με την υλοποί-
ηση 15 νέων ηλεκτρονικών υπηρε-
σιών τους 15 επόµενους µήνες. Με 
την επέκταση του θεσµού των υπαλ-
λήλων ροής και υποδοχής. Με τη 
ριζική ανακαίνιση όλων των υπο-
καταστηµάτων του ΕΦΚΑ. Με την 
ολοκλήρωση της τοποθέτησης των 
νέων Γενικών ∆ιευθυντών και ∆ι-
ευθυντών. Όλα αυτά είναι σηµαντι-

κές πρωτοβουλίες, οι οποίες θα φέ-
ρουν τον ΕΦΚΑ στη νέα εποχή και 
θα αλλάξουν την καθηµερινότητα 
των εργαζοµένων και των συνταξι-
ούχων.

Είναι χρέος µας όχι µόνο να 
υλοποιήσουµε τις παραπάνω επτά 
µεταρρυθµίσεις, αλλά και να δια-
φυλάξουµε όσες έχουν ήδη γίνει τα 
τελευταία χρόνια στον ΕΦΚΑ, για 
να µην δηµιουργηθούν πάλι βου-
νά από εκκρεµείς συντάξεις και, για 
να µην βιώσουν ποτέ ξανά οι πολί-
τες την αµηχανία να ζητούν το αυτο-
νόητο, δηλαδή αξιοπρέπεια και σε-
βασµό στα χρόνια που εργάστηκαν 
και προσέφεραν στην ελληνική κοι-

νωνία!».
 Οι 7 µεταρρυθµίσεις
που θα φέρουν τον ΕΦΚΑ 
στη νέα εποχή
Τις επτά µεταρρυθµίσεις που θα 
αλλάξουν το πρόσωπο του ΕΦΚΑ 
τα επόµενα χρόνια, καθιστώντας 
τον έναν πραγµατικά σύγχρονο 
φορέα, απόλυτα φιλικό προς τους 
συνταξιούχους και τους ασφαλι-
σµένους, παρουσίασε χθες Τετάρ-
τη ο υπουργός Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων, Κωστής 
Χατζηδάκης, στο πλαίσιο ειδικής 
εκδήλωσης, που πραγµατοποιή-
θηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθη-
νών. Μεταξύ άλλων, δροµολογείται 

η ενοποίηση των 88 διαφορετικών 
βάσεων δεδοµένων του ΕΦΚΑ, που 
τώρα δεν επικοινωνούν µεταξύ τους, 
σε µία ενιαία ηλεκτρονική βάση δε-
δοµένων, που θα συνδέεται µε το 
Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών 
Οφειλών (ΚΕΑΟ), επιτρέποντας 
την ακόµα ταχύτερη διεκπεραίωση 
των ασφαλιστικών και συνταξιοδο-
τικών υποθέσεων.

Ξεκινά η υλοποίηση του έργου 
της ψηφιοποίησης του ασφαλιστικού 
βίου όλων των εργαζοµένων, καθώς, 
αυτήν τη στιγµή, τα ένσηµα έχουν 
ψηφιοποιηθεί από το 2002 και εφε-
ξής, ενώ τα παλαιότερα είναι ακόµα 
σε έγχαρτη µορφή. Προχωράει επί-
σης ο διορισµός 200 περίπου διευ-
θυντών στον ΕΦΚΑ από τον ευρύ-
τερο δηµόσιο και τον ιδιωτικό τοµέα, 
«µία πραγµατική καινοτοµία, που 
επιτρέπει την ανανέωση και την εί-
σοδο τεχνογνωσίας σε έναν κοµβι-
κό οργανισµό της δηµόσιας διοίκη-
σης». Υπενθυµίζεται ότι ο ορισµός 
γενικών διευθυντών έχει ήδη ολο-
κληρωθεί.

Οι καινούργιες δράσεις που 
έχουν αρχίσει να υλοποιούνται και 
θα ολοκληρώσουν τη µετάβαση του 
ΕΦΚΑ στη νέα εποχή, έρχονται σε 
συνέχεια του σηµαντικού έργου, 
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Κωστής Χατζηδάκης: «Είναι χρέος µας όχι µόνο 
να υλοποιήσουµε τις επτά µεταρρυθµίσεις, αλλά και 
να διαφυλάξουµε όσες έχουν ήδη γίνει τα τελευταία 
χρόνια, για να µην δηµιουργηθούν πάλι βουνά από 
εκκρεµείς συντάξεις και, για να µην βιώσουν ποτέ 

ξανά οι πολίτες την αµηχανία να ζητούν το αυτονόητο, 
δηλαδή αξιοπρέπεια και σεβασµό στα χρόνια που 

εργάστηκαν και προσέφεραν στην ελληνική κοινωνία!»

Επτά µεταρρυθµίσεις που θα φέρουν  
τον Φορέα στη νέα εποχή

ΕΦΚΑ
ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΠΟΛΛΟΥΣ 



που έχει γίνει τα τελευταία 2,5 χρό-
νια, στο «µέτωπο» της εκκαθάρισης 
των ληξιπρόθεσµων κύριων συντά-
ξεων, της βελτίωσης της εξυπηρέτη-
σης των πολιτών, µε το 1555 και την 
εισαγωγή νέων ηλεκτρονικών υπη-
ρεσιών και στον εκσυγχρονισµό 
του ίδιου του ΕΦΚΑ, τόσο σε επίπε-
δο οργάνωσης και λειτουργίας, όσο 
και αναβάθµισης των υλικοτεχνι-
κών υποδοµών του.

«Το βασικό πρόβληµα στον 
ΕΦΚΑ, ήταν µεν οι εκκρεµείς συντά-
ξεις, δεν ήταν όµως το µοναδικό. Εξί-
σου σηµαντικό ήταν και το πρόβληµα 
της εξυπηρέτησης. Οι πολίτες βίω-
ναν το χάος των κατεβασµένων τηλε-
φώνων, την απουσία ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών, το στήσιµο στις ουρές 
στα υποκαταστήµατα. Για να αντιµε-
τωπίσουµε αυτά τα δοµικά προβλή-
µατα, έπρεπε να πάρουµε τολµηρές 
αποφάσεις και να σκεφτούµε «έξω 
από το κουτί», δίνοντας συνεχώς 
µάχες µε τους εραστές της ακινησί-
ας. Στο µεν µέτωπο των εκκρεµών 
συντάξεων λειτουργήσαµε µε αντί-
ληψη σύγχρονου management και 
µε στόχο να δηµιουργήσουµε έναν 
νέο µηχανισµό απονοµής συντάξε-
ων, απαλλαγµένο από τις παθογένει-
ες του παρελθόντος. Το ίδιο κάναµε 

και στο κοµµάτι της εξυπηρέτησης. 
Τα αποτελέσµατα της επιµονής µας 
δεν άργησαν να φανούν» δήλωσε 
ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδά-
κης, αναδεικνύοντας τα πιο σηµαντι-
κά ορόσηµα της προόδου, που έχει 
σηµειωθεί και είναι τα εξής:
�  Μέσα σε 27 µήνες, εκδόθηκαν 
570.000 εκκρεµείς κύριες συντάξεις. 
Για να αντιληφθεί κανείς το µέγεθος 
του επιτεύγµατος, οι ενήλικες στη 
χώρα µας υπολογίζονται σε 8 εκα-
τοµµύρια. ∆ηλαδή, 1 στους 16 ενήλι-
κες που πολλές φορές περίµενε για 
τη σύνταξή του 3, 5 ή 7 χρόνια, πήρε 
σύνταξη την περίοδο 2021-2022 και 
τους πρώτους µήνες του 2023.
�  Ο ρυθµός έκδοσης είναι πλέον 
1.100 συντάξεις την ηµέρα από 500 
συντάξεις το 2019. Ο µέσος χρόνος 
έκδοσης µίας νέας σύνταξης στην 
Ελλάδα πλέον είναι 60 ηµέρες, ενώ 
στη Γερµανία απαιτούνται 74 ηµέρες.
� Με ταχείς ρυθµούς προχωρά πλέ-
ον, χάρη στις αυτοµατοποιηµένες δι-
αδικασίες, η εκκαθάριση του «στοκ» 
των εκκρεµών επικουρικών συντάξε-
ων και των εφάπαξ, µε τη διαδικασία 
να αναµένεται να ολοκληρωθεί µέσα 
στο καλοκαίρι. Είναι ενδεικτικό ότι 
εκδόθηκαν 44.000 αποφάσεις επι-

κουρικών συντάξεων το δίµηνο Ια-
νουαρίου-Φεβρουαρίου. Τα εκκρε-
µή εφάπαξ µειώθηκαν κατά 50% τον 
Μάρτιο και, µέσα στον Απρίλιο, εκ-
δόθηκαν 6.000 αποφάσεις για εφά-
παξ, µέσω αυτοµατοποίησης.
� 5,6 εκατοµµύρια κλήσεις πολιτών 
έχουν πραγµατοποιηθεί τους τελευ-
ταίους 21 µήνες µέσα από το 1555, 
που, υπό το προηγούµενο καθεστώς 
των κατεβασµένων τηλεφώνων, δεν 
θα µπορούσαν να ολοκληρωθούν.
� Ο ΕΦΚΑ πλέον διαθέτει πάνω από 
80 ηλεκτρονικές υπηρεσίες (35 εκ 
των οποίων τέθηκαν σε λειτουργία τα 
τελευταία 2,5 χρόνια), µέσω των οποί-
ων έχουν πραγµατοποιηθεί πάνω από 
230 εκατοµµύρια συναλλαγές.
� ∆ηµιουργήθηκαν, σε συνεργασία 
µε το υπουργείο Ψηφιακής ∆ιακυ-
βέρνησης, τα ψηφιακά ΚΕΠΑ και η 
Ψηφιακή Κάρτα Αναπηρίας, µεταρ-
ρυθµίσεις που διευκολύνουν τη ζωή 
των συνανθρώπων µας µε αναπη-
ρία.
�  ∆ηµιουργήθηκε η Εταιρία Ειδι-
κού Σκοπού για την αξιοποίηση της 
τεράστιας ακίνητης περιουσίας του 
ΕΦΚΑ (400 ακίνητα, αξίας άνω του 
1 δισ. ευρώ).

«Όλα τα παραπάνω έγιναν µε 
900 λιγότερους υπαλλήλους, κά-
τι που αποδεικνύει πως οι αθρόες 
προσλήψεις δεν είναι πανάκεια, ού-
τε κατ' ανάγκη λύνουν το πρόβληµα 
της δηµόσιας διοίκησης. Χρειάζο-
νται παράλληλα νέες ιδέες και δρά-
σεις. Ζητούµενο πλέον είναι η επό-
µενη ηµέρα στον ΕΦΚΑ», συνέχισε 
ο κ. Χατζηδάκης, συνοψίζοντας τις 
επτά σηµαντικότερες µεταρρυθµί-
σεις, που ήδη βρίσκονται σε τροχιά 
υλοποίησης:

1Ενοποίηση των 88 διαφορετι-
κών βάσεων δεδοµένων του 
ΕΦΚΑ σε ένα Ολοκληρωµέ-

νο Πληροφοριακό Σύστηµα, που 
θα επικοινωνεί και µε τα συστήµα-
τα του Κέντρου Είσπραξης Ασφα-
λιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ), ώστε 
ο ΕΦΚΑ να τρέχει µε µεγαλύτερη 
ταχύτητα και µε λιγότερη «χαρτού-
ρα». Ο πολίτης θα έχει τη δυνατό-
τητα να ελέγχει στον φορέα σε τι 
στάδιο βρίσκεται η σύνταξή του 
και ποιος είναι υπόλογος για την 
όποια καθυστέρηση προκύψει. 
Παράλληλα όµως, θα µπορούν 
και οι υπάλληλοι να κάνουν καλύ-
τερα τη δουλειά τους και να έχουν 
όλοι πρόσβαση στο ίδιο σύστη-
µα και στα ίδια δεδοµένα. Το έργο 
έχει περάσει ήδη από το Ελεγκτι-
κό Συνέδριο. Την επόµενη εβδο-

µάδα, αναµένεται να υπογραφεί η 
σύµβαση µε τον ανάδοχο και να ξε-
κινήσει η υλοποίηση που θα διαρ-
κέσει περίπου 36 µήνες.

2Ψηφιοποίηση του ασφαλιστι-
κού βίου όλων των πολιτών, 
µε την ψηφιοποίηση των ενσή-

µων και πριν από το 2002. Σε περί-
που 36 µήνες από σήµερα, ο πολίτης 
θα µπορεί να έχει πλήρη εικόνα και 
πλήρη πρόσβαση στο ασφαλιστικό 
του βιογραφικό, θα µπορεί δηλαδή 
να βλέπει ηλεκτρονικά όλα του τα έν-
σηµα και τον χρόνο ασφάλισης. Οι 
δύο σχετικές συµβάσεις θα πάνε στο 
Ελεγκτικό Συνέδριο την ερχόµενη 
εβδοµάδα.

3∆ιασύνδεση του συστήµατος 
ΕΡΓΑΝΗ µε τον ΕΦΚΑ-Πρό-
γραµµα «ΑΡΙΑ∆ΝΗ»: Οι 

ελεγκτές του ΕΦΚΑ θα µπορούν 
σε πραγµατικό χρόνο να γνωρίζουν 
το ωράριο, την αµοιβή, τη µερική ή 
την πλήρη απασχόληση κάθε εργα-
ζοµένου. Με τον τρόπο αυτό, θα κα-
ταπολεµηθεί στην πηγή η εισφορο-
διαφυγή και τα έσοδα του ΕΦΚΑ 
θα αυξηθούν µε µία ακόµα σηµα-
ντική µεταρρύθµιση, που έρχεται 
να πλαισιώσει την εισαγωγή της 
Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας. Ο 
ανάδοχος έχει επιλεγεί, η σύµβα-
ση έχει περάσει από το Ελεγκτικό 
Συνέδριο και αναµένεται να υπο-
γραφεί τις επόµενες ηµέρες.

4Υλοποίηση 15 νέων ηλε-
κτρονικών υπηρεσιών µέσα 
στους επόµενους 15 µήνες, 

που θα συνδυαστεί µε σταδιακή 
κατάργηση 10 συναλλαγών που 
γίνονται µε φυσικό τρόπο στα 
γκισέ του φορέα, όπως έκδοση 
ασφαλιστικής ενηµερότητας και 
έναρξη/µεταβολή/λήξη ασφάλι-
σης, οι οποίες θα γίνονται εφεξής 
ηλεκτρονικά.

5Επέκταση του θεσµού των 
υπαλλήλων ροής και υπο-
δοχής, που σήµερα λειτουρ-

γεί σε 55 σηµεία και στα 117 φυ-
σικά σηµεία εξυπηρέτησης του 
ΕΦΚΑ σε όλη την Ελλάδα.

6Ριζική ανακαίνιση του συνό-
λου των υποκαταστηµάτων 
του ΕΦΚΑ έως το τέλος του 

2024. Ήδη, λειτουργούν τρία πρό-
τυπα υποκαταστήµατα σε Αττική 
και Θεσσαλονίκη και, το αµέσως 
επόµενο διάστηµα, θα λειτουργή-
σουν άλλα 10.

7Ολοκλήρωση της τοποθέτη-
σης στον ΕΦΚΑ των νέων 
Γενικών ∆ιευθυντών έως τα 

τέλη Μαΐου και 200 περίπου διευ-
θυντών βαθµιαία έως τα τέλη του 
έτους. Η ανανέωση αυτή στο στε-
λεχιακό δυναµικό, θα συνδυαστεί 
και µε την έλευση 551 νέων υπαλ-
λήλων, µέσω ΑΣΕΠ, των οποίων 
οι προσλήψεις έχουν ήδη εγκρι-
θεί και που σε σηµαντικό βαθµό 
θα εργαστούν στα υποκαταστήµα-
τα όπου υπάρχουν κενά.

«Με σκληρή και συστηµατική 
δουλειά και στοχευµένες δράσεις, 
µετατρέπουµε τον ΕΦΚΑ από τον 
πιο προβληµατικό οργανισµό του 
∆ηµοσίου, σε έναν φορέα που κα-
θηµερινά γίνεται πιο φιλικός προς 
τους συνταξιούχους και τους ασφα-
λισµένους. Συνεχίζουµε µε επτά 
ακόµα µεταρρυθµίσεις. Είναι χρέ-
ος, µας όχι µόνο να τις υλοποιή-
σουµε, αλλά και να διαφυλάξου-
µε τις µεταρρυθµίσεις που έχουν 
ήδη γίνει τα τελευταία χρόνια στον 
ΕΦΚΑ, για να µην δηµιουργηθούν 
πάλι βουνά από εκκρεµείς συντά-
ξεις και για να µην βιώσουν ποτέ 
ξανά οι πολίτες την αµηχανία να 
ζητούν το αυτονόητο, δηλαδή αξι-
οπρέπεια και σεβασµό στα χρόνια 
που εργάστηκαν και προσέφεραν 
στην ελληνική κοινωνία», κατέλη-
ξε ο υπουργός Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του 
ΕΦΚΑ, Όµηρος Τσάπαλος, δή-
λωσε: «Ο ενιαίος αριθµός εξυπη-
ρέτησης 1555 αντικατέστησε το χά-
ος των κατεβασµένων τηλεφώνων 
και την αδυναµία επικοινωνίας του 
πολίτη µε τον ΕΦΚΑ, αλλά και µε 
τους υπόλοιπους εποπτευόµενους 
φορείς του υπουργείου Εργασί-
ας. Σε λίγους µήνες συµπληρώνει 
δύο χρόνια ζωής και ήδη έχει εξυ-
πηρετήσει πάνω από 5,6 εκατοµµύ-
ρια κλήσεις πολιτών, ενώ 9 στους 
10 ερωτηθέντες σε σχετική έρευνα 
δηλώνουν πως είναι ικανοποιηµέ-
νοι από την εξυπηρέτηση που έλα-
βαν. Το 1555 διαρκώς εξελίσσεται 
και βελτιώνεται. Αποτελεί το µε-
γαλύτερο τηλεφωνικό κέντρο της 
χώρας, µε πολλαπλά επίπεδα εξυ-
πηρέτησης, ενώ οι απασχολούµε-
νοι σε αυτό ξεπερνούν τους 2.000 
υπαλλήλους τόσο από τον δηµόσιο 
όσο και από τον ιδιωτικό τοµέα. Το 
1555 είναι ένα έργο-σταθµός στην 
εξυπηρέτηση του πολίτη και µπορεί 
να αποτελέσει «πιλότο» για τον ενι-
αίο τηλεφωνικό αριθµό εξυπηρέτη-
σης του ∆ηµοσίου».
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Κ
ατά κοινή οµολογία, η 
∆ώρα Παντέλη αποτε-
λεί την πιο εντυπωσι-
ακή παρουσία της δη-

µοσιογραφίας στα παρκέ. Και όχι 
µόνο. Αποτελεί µία από τις καλύτε-
ρες µπασκετικές ρεπόρτερ, καθώς 
και από τις πιο όµορφες παρουσί-
ες στον χώρο.

Η πανύψηλη δηµοσιογράφος, 
παρουσιάστρια της NOVA και 
πρώην καλαθοσφαιρίστρια δια-
θέτει ένα από τα πιο γυµνασµένα 
σώµατα και δεν το κρύβει.

∆εν παραλείπει να ανεβάζει 
συχνά εντυπωσιακές φωτογρα-
φίες στον προσωπικό της λογα-
ριασµό στο Instagram που ανα-
δεικνύουν και την αψεγάδιαστη 
σιλουέτα της.

Ο λογαριασµός της σ το 
Instagram αριθµεί πάνω από 
120.000 ακόλουθους, µε τη δηµο-
σιογράφο να ανεβάζει εντυπωσι-
ακές φωτογραφίες. 

Οι εντυπωσιακές πόζες 
Οι τελευταίες λήψεις της από 
την Αντίπαρο, µε τη ∆ώρα Πα-
ντέλη να ποζάρει φορώντας µό-
νο το µπικίνι και να απολαµβά-
νει τον καυτό ήλιο έβαλαν φωτιά 
στα social media.

Η ∆ώρα Παντέλη φωτογρα-
φήθηκε µε φόντο το φυσικό το-
πίο της Αντιπάρου και το αποτέ-
λεσµα τους άφησε όλους µε το 
στόµα ανοιχτό.

«Island Days, Sunny Days, 
Just another day in paradise» 
ήταν το σχόλιο που συνόδευε τις 

εντυπωσιακές φωτογραφίες της.

Η απόπειρα φυγής 
από το σπίτι
Ήταν πριν από λίγο καιρό που η 
∆ώρα Παντέλη είχε αναφερθεί 
στα δύσκολα παιδικά της χρό-
νια, εξηγώντας τον λόγο για τον 
οποίο ήθελε να φύγει από το σπί-
τι.

Η πρώην αθλήτρια είχε µι-
λήσει στο 1st GWomen Sports 
Summit και είχε εξοµολογηθεί 
πως σαν παιδί βίωνε στο σπίτι 
της άσχηµες καταστάσεις.

Είχε µιλήσει για τη ∆ώρα 

που πήγαινε σχολείο το πρωί, 
προπόνηση το απόγευµα και στη 
δουλειά το βράδυ. Και αυτό για 
να µπορεί να έχει χρήµατα και 
να παίζει µπάσκετ. Για τη ∆ώ-
ρα που βρισκόταν στο δίληµµα 
του να δουλέψει για να έχει λε-
φτά για εισιτήρια ή να παίξει µε 
την Εθνική οµάδα.

Για τη ∆ώρα, το κορίτσι από 
το Περιστέρι, που το 1999 που 
πρωτογνώρισε το µπάσκετ ούτε 
που µπορούσε να φανταστεί που 
θα βρισκόταν σήµερα. Και πόσο 
πολύ θα ενέπνεε άλλες γυναίκες 
µε τη δική της ιστορία.

«Το 1999 έκανα µία απόπειρα 
να φύγω από το σπίτι. Να βρω 
αλλού ένα καταφύγιο. Γιατί στο 
δικό µου σπίτι συνέβαιναν πράγ-
µατα που εύχοµαι σε κανένα άλ-
λο παιδί να µην συµβούν. Και 
το λέω γιατί καθηµερινά ακού-
µε για ενδοοικογενειακή βία και 
κακοποίηση σε ποσοστά που σο-
κάρουν.

Στο δικό µου το σπίτι, λοι-
πόν, συνέβαιναν τέτοια πράγµα-
τα. Και έψαχνα να βρω µία διέ-
ξοδο. Η διέξοδός µου, τότε, ήταν 
το µπάσκετ» είχε αναφέρει χαρα-
κτηριστικά.

ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΠΑΡΟ 
Η ∆ΩΡΑ ΠΑΝΤΕΛΗ 

Χριστόφορος 
Ζαραλίκος: 
Αντιδράσεις για
το μπλουζάκι 
«Βέλγιο, ούτε να 
γαμ… μπορείς»
Όπως όλα, έτσι και η σάτιρα πρέ-
πει να έχει κάποιο όριο και σίγου-
ρα οι υποθέσεις βιασµών δεν ση-
κώνουν πλάκα. Ο Χριστόφορος 
Ζαραλίκος θέλοντας να σχολιάσει 
µε τον δικό του τρόπο την επικαι-
ρότητα, που αυτή την στιγµή απα-
σχολεί η καταγγελία βιασµού κατά 
του Αλέξη Γεωργούλη, εµφανίστη-
κε σε βίντεο φορώντας ένα µπλου-
ζάκι το οποίο έγραφε: «Βέλγιο: 
Ούτε να κλέψεις µπορείς ούτε να 
γ@#η%εις».
Η επιγραφή στην µπλούζα έχει 
προφανώς ως αποδέκτες την Εύα 
Καϊλή και τον Αλέξη Γεωργούλη, 
µε τον Ζαραλίκο ωστόσο να επι-
λέγει µια πολύ λάθος στιγµή να 
«αστειευτεί» µε το θέµα και να συ-
γκρίνει δύο παντελώς ανόµοιες µε-
ταξύ τους υποθέσεις.
Η µπλούζα βεβαίως δέχτηκε πολύ 
αρνητικά σχόλια από τους χρήστες 
των Twitter, αν και δεν έλειψαν και 
εκείνοι που βρήκαν αρκετά ευφά-
νταστο το χιούµορ του.
Όπως και να έχει, οι υποθέσεις βια-
σµού είναι ένα σοβαρό θέµα που σε 
καµία περίπτωση δεν χωράνε στα 
πλαίσια της σάτιρας και πρέπει να 
αντιµετωπίζονται µε σεβασµό, πά-
νω από όλα, προς το θύµα.

ΜΕ ΜΠΙΚΙΝΙ



Η
Τόνια Σωτηροπού-
λου έδωσε συνέντευ-
ξη και αναφέρθηκε 
στον έγγαµο βίο µε 

τον Κωστή Μαραβέγια, αλλά και 
το πώς διαχειρίζεται τη θλίψη.

«Έχω RIP πρόσωπο και λέω 
στον εαυτό µου «γλύκανε µωρή». 
Νοµίζω ότι είµαι µόνιµα σε κα-
ταστολή. Γενικά θα µε ακούσετε 
να φωνάζω, αλλά όχι συχνά. Οι 
γείτονες µπορεί να έχουν ακού-
σει, αλλά δεν το έχουν θίξει, δεν 
τολµάνε. Στο Παγκράτι είναι δι-
ακριτικοί», είπε χαρακτηριστικά.
Αναφορικά µε τον γάµο της µε 
τον Κωστή Μαραβέγια, η Τόνια 
Σωτηροπούλου δήλωσε: «∆εν 
έχει αλλάξει τίποτα ανάµεσά µας. 
Περνάµε πολύ ωραία. Η Ύδρα εί-
ναι το αγαπηµένο µου µέρος στον 
κόσµο».

 «Με τον Κωστή γνωριζόµα-
σταν πάντα. Είχαµε κοινούς φί-
λους και βρεθήκαµε από κοντά 
σε µια πρεµιέρα µιας ταινίας. 
Μετά από καιρό πήγαµε για πο-
τό και ό,τι είναι γραφτό να γίνει, 
γίνεται. Εγώ έκανα την κίνηση, 
η Τόνια ο «γύπας». Αισθάνοµαι 
ότι αγκαλιάζω λίγο περισσότερο τη 
χαρά µε τον Κωστή. Είναι σαν το 
Nickelodeon», συµπλήρωσε.

Τέλος, µίλησε για τις στιγµές 

που την έκαναν να νιώσει θλίψη 
και το πώς τις αντιµετώπισε. «Εί-
χα την πεποίθηση πως η ευτυχία 
είναι στιγµές. Ακόµα κι η µελαγ-
χολία, όταν µαθαίνεις να ζεις µε 
αυτό ή µε µια συνθήκη όπως η 

θλίψη ή η κατάθλιψη, όσο δυσά-
ρεστο κι αν είναι, είναι δύσκολο 
να φύγεις. Έχεις µάθει να επιβιώ-
νεις µε αυτό», εξηγεί.

Κλείνοντας, πρόσθεσε: «Είναι 
σηµαντικό να έχεις έναν περίγυ-

ρο υποστηρικτικό και να επιλέξεις 
να µην αισθάνεσαι έτσι, να µην εί-
σαι σε ένα περιβάλλον τοξικό και 
κακοποιητικό. Ευτυχώς, το πέρα-
σα σε µικρή ηλικία αυτό και δού-
λεψα πολύ µε τον εαυτό µου».
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ΤΟΝΙΑ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: 
«Έχω RIP πρόσωπο και

μου λέω γλύκανε μωρή»

Έκοψε τη… γλώσσα της για να δίνει σωστό φιλί!
Οι περισσότεροι µπορεί να πιστεύουµε ότι 
το κάθε φιλί διαφέρει από το προηγούµενο ή 
το επόµενο του, η Rochelle Garret όµως δη-
λώνει πεπεισµένη ότι για να γευτούµε την τε-
λειότητα του πρέπει να κόψουµε τη γλώσσα 
µας στο σωστό σηµείο.

Η ίδια, influencer στο επάγγελµα, γνω-
στή µε το όνοµα Xehli G έχει µισό εκατοµ-
µύριο ακολούθους στο Instagram, όπου και 
επέλεξε να αποκαλύψει τους λόγους της τε-
λευταίας χειρουργικής επέµβασης της.

Όπως είπε ο στόχος ήταν να βελτιώσει τις 
ικανότητες της στο φιλί και η αλήθεια είναι 
ότι µετά το κόψιµο της γλώσσας της η ερωτι-
κή της ζωή έγινε πιο «καυτή» από ποτέ.

Τι έκοψε
Συγκεκριµένα, όπως γράφει η 22χρονη, 

όπως πιστεύεται από την Βραζιλία, έκοψε 
τον ιστό που συνδέει τη γλώσσα µε το κάτω 
µέρος του στόµατος, καθώς ήταν πολύ κο-
ντός, κάτι που µπορούσε να προκαλέσει προ-
βλήµατα µε το φαγητό και το µάσηµα. 

Η ίδια πλέον δηλώνει ότι αυξήθηκε η αυ-
τοπεποίθηση της, καθώς µέχρι πρότινος δεν 
µπορούσε να απολαύσει το φιλί όσο έντο-
να ήθελε. «Είναι ένα µοναδικό συναίσθηµα. 
Ήταν πολύ καλύτερο από οποιοδήποτε άλλο 
φιλί που έχω δώσει ποτέ στη ζωή µου. 

Τι πέτυχε
Τώρα φαίνεται ότι η γλώσσα µου είναι χα-
λαρή, όταν φιλιέµαι. Όποιος µε φίλησε πριν 
από την επέµβαση, πρέπει να νόµιζε ότι δεν 
ήξερα τι έκανα», δήλωσε η ίδια, που στο πα-
ρελθόν είχε µιλήσει για το bullying που δε-
χόταν από τότε που ήταν µικρή επειδή ψεύ-
διζε.

Με την επέµβαση κατάφερε και να µην 
ψευδίζει και να γίνει αυθεντία στα καλύτε-
ρα φιλιά!

Καιρό είχαµε…  να δού-
µε  κάποιο  νέο  ε ιδύλ λ ιο 
στο Survivor All Star µε τους 
παίκτες του ριάλιτι επιβίωσης 
να δίνουν το µεγαλύτερο µέ-
ρος της προσοχής τους στο 
αθλητικό κοµµάτι, µιας και οι 
µήνες περνάνε και όσο να ‘ναι 
η πείνα µεγαλώνει για όλους.

Όλα αυτά βέβαια µέχρι σή-
µερα, Τετάρτη, που ο Τάκης 
Καραγκούνιας έκανε ένα µι-
κρό «πέσιµο». Όχι σε συµπαί-
κτρια του, αλλά σε κορίτσι από 
την οµάδα των Τούρκων, µε 
τους οποίους έγιναν ένα!

Ο µισθοφόρος αρχικά της 
µιλούσε περί ανέµων και υδά-
των, ενώ στη συνέχεια µοιρα-
ζόταν δεδοµένα από την έξω 
του ζωή, φτάνοντας µάλιστα 
στο σηµείο να της δείξει τους 
κοιλιακούς του, µε το πρόσχη-
µα, πως έχει χάσει πολλά κιλά 
στο παιχνίδι.

Το φλερτ 
του Τάκη
Καραγκούνια
σε Τουρκάλα
παίκτρια 



Η 
οικογένεια του Μίκα-
ελ Σουµάχερ σχεδιά-
ζει να κινηθεί νοµικά 
κατά γερµανικού εβδο-

µαδιαίου περιοδικού για «συνέ-
ντευξη» µε τον επτάκις πρωταθλη-
τή της F1 που δηµιουργήθηκε από 
την Τεχνητή Νοηµοσύνη.

Το τελευταίο τεύχος του πε-
ριοδικού Die Aktuelle έχει εξώ-
φυλλο ένα χαµογελαστό Σουµά-
χερ και πολλά υποσχόµενο τίτλο: 
«Μίκαελ Σουµάχερ, η πρώτη συ-
νέντευξη».

 «Η ζωή µου έχει αλλάξει άρ-
δην από τη στιγµή του ατυχήµατος. 
Επρόκειτο για κάτι εξαιρετικά δύ-
σκολο για τη σύζυγό µου, τα παιδιά 
και όλη µου την οικογένεια» φέ-
ρεται να αναφέρει, µεταξύ άλλων, 
ο σπουδαίος αθλητής της F1 στην 
υποτιθέµενη συνέντευξη.

«Τραυµατίστηκα τόσο άσχηµα 
που για µήνες βρισκόµουν σε τε-
χνητό κωµα, καθώς διαφορετικά 
το σώµα µου δεν µπορούσε να το 
διαχειριστεί όλο αυτό» συνεχίζει 
δήθεν ο Σουµάχερ σε ένα κείµενο 
που στο τέλος του αναφέρει πως οι 
υποτιθέµενες δηλώσεις ήταν προ-
ϊόν ΑΙ. 

Από τη στιγµή του ατυχήµα-
τος, η οικογένεια Σουµάχερ περι-
φρουρεί µε κάθε τρόπο την ιδιω-
τικότητά της, µε την πρόσβαση σε 
ανθρώπους του στενού περιβάλ-
λοντός του να είναι µηδαµινή και 
τα στοιχεία για την κατάστασή του 
ελάχιστα. 

«Ζούµε µαζί στο σπίτι. Κάνου-
µε θεραπείες. Κάνουµε οτιδήποτε 
είναι δυνατό για να  βελτιωθεί η 
κατάσταση του Μίκαελ και να βε-
βαιωθούµε πως νιώθει άνετα» εί-

χε παραδεχτεί σε ντοκιµαντέρ του 
Netflix, το 2021, η σύζυγός του, 
Κορίνα. 

 «Προσπαθούµε να συνεχί-
σουµε ως οικογένεια, όπως ήθελε 
και εξακολουθεί ο Μίκαελ. Συνε-
χίζουµε τη ζωή µας. Όπως πάντα 
έλεγε, το ιδιωτικό είναι ιδιωτικό. 
Είναι πολύ σηµαντικό για εµένα 
να συνεχίζει να απολαµβάνει την 
ιδιωτικότητά του όσο περισσότερο 
γίνεται. Ο Μίκαελ πάντα µας προ-
στάτευε ως προς αυτό. Τώρα, τον 
προστατεύουµε εµείς» είχε προ-
σθέσει. 

Ο σπουδαίος αθλητής της Φε-
ράρι δεν έχει εµφανιστεί δηµοσί-
ως µετά το σοβαρό ατύχηµα σε θέ-
ρετρο σκι στις γαλλικές Άλπεις το 
2013, που του προκάλεσε σοβαρή 
κρανιοεγγεφαλική βλάβη.

Ποιος είναι ο Σούµι
Ο Mίκαελ Σουµάχερ εφέτος έγι-
νε 54 ετών. Γεννηµένος στις 3 Ια-
νουαρίου 1969, ο µύθος της F1 
στην πόλη Χιρτ της Βόρειας Ρη-
νανίας-Βεστφαλίας στη Γερµα-
νία,  θεωρείται, όχι άδικα, ο καλύ-
τερος οδηγός που έχει δει ποτέ ο 
κόσµος και σίγουρα το ρεκόρ των 
επτά πρωταθληµάτων που «µοιρά-
ζεται»-πλέον- µε τον Λιούις Χάµιλ-
τον, το επιβεβαιώνει.

Ο «Σούµι» κυριάρχησε, ενώ 
ενέπνευσε µια γενιά νέων «πιλό-
των», ανάµεσά τους και τον γιο 
του, Μικ, ο οποίος υπέγραψε ως 
τρίτος οδηγός της Μercedes για το 
2023.

Στις 29 ∆εκεµβρίου συµπλη-
ρώνονται δέκα χρόνια από το ατύ-
χηµα στο σκι που άλλαξε ριζικά 
τη ζωή του σπουδαίου Μίκαελ. Ο 

θρυλικός Γερµανός πιλότος υπέ-
στη σοβαρά τραύµατα στο κεφάλι 
όταν χτύπησε σε βράχο στα τέλη 
του 2013 στο Μεριµπέλ της Γαλλί-
ας. Όλοι εκείνη  τη στιγµή φοβό-
ταν για τη ζωή του, αλλά κατάφε-
ρε να σωθεί παρότι βρισκόταν σε 
κώµα για αρκετό διάστηµα. Έκτο-
τε ήταν σε κακή κατάσταση υγεί-
ας και δεν εµφανίστηκε ποτέ ξα-
νά δηµόσια.

Ο Σουµάχερ κατέκτησε 5 δια-
δοχικούς τίτλους µεταξύ του 2000 
και του 2004. Το µεγαλείο του 
µπορεί να µετρηθεί επίσης από το 
γεγονός ότι πρώτευσε σε 91 γκραν 
πρι και έχει και ρεκόρ για τον τα-
χύτερο γύρο σε 77. Το 2004, πα-

νηγύρισε 13 νίκες στη σεζόν, που 
είναι επίσης ρεκόρ στη Φόρµου-
λα Ένα. Όταν έφτασε στη Ferrari, 
υπογράφοντας το 1996, άλλα-
ξε για πάντα το... πεπρωµένο και 
των δύο µερών. Ο Σουµάχερ πα-
ρέµεινε στην οµάδα για µια δεκαε-
τία κατακτώντας αρκετούς τίτλους. 
Κατά τη διάρκεια του... λυκόφω-
τος της καριέρας του, µετακόµισε 
στη Mercedes. Το γκραν πρι της 
Βραζιλίας του 2012 ήταν ο τελευ-
ταίος αγώνας του, όπου τερµάτισε 
έβδοµος και ήταν 13ος στο πρω-
τάθληµα. Μαζί µε τον αδελφό του, 
Ραλφ, τερµάτισαν στην πρώτη και 
δεύτερη θέση στο καναδικό γκραν 
πρι του 2001 και έγιναν οι πρώτοι 
αδελφοί που το έκαναν.

Η περιουσία του υπολογίστη-
κε σε 515 εκατοµµύρια δολάρια το 
2015.

Έξω από τη Φόρµουλα Ένα, 
έγινε γνωστός για τις φιλανθρω-
πικές δραστηριότητές του, ιδι-
αίτερα σε συνεργασία µε την 
UNESCO. Έχει κατακτήσει δύο 
φορές το βραβείο Laureus World 
Sportsman της Χρονιάς και είναι 
επίσης ο αποδέκτης τίτλου Legion 
d’honneur από τη γαλλική κυβέρ-
νηση. 

Το ποδόσφαιρο και οι ιπ-
ποδροµίες είναι δύο δηµοφιλή 
αθλήµατα που ο Σουµάχερ παρα-
κολουθούσε, ενώ έχει επίσης συµ-
µετάσχει σε πολλούς ποδοσφαιρι-
κούς αγώνες για φιλανθρωπικούς 
σκοπούς.

Η ιδιωτική ζωή του µετά το 
ατύχηµα εξακολουθεί να παραµέ-
νει µακριά από τα φώτα της δηµο-
σιότητας και δεν υπάρχουν πολλές 
πληροφορίες για την κατάσταση 
της υγείας του.

Πριν από τέσσερα χρόνια η οι-
κογένεια του Μίκαελ Σουµάχερ 
δηµοσίευσε στην επίσηµη ιστοσε-
λίδα του µια συνέντευξη του διά-
σηµου Γερµανού «πιλότου» της 
Φόρµουλα Ένα που έγινε στις 30 
Οκτωβρίου 2013, µερικές εβδοµά-
δες πριν υποστεί το ατύχηµα στο 
σκι, στο οποίο τραυµατίστηκε σο-
βαρά στο κεφάλι.

Τότε ο Σουµάχερ εξηγού-
σε πως ο πρώτος τίτλος του µε τη 
Ferrari ήταν ο πιο ξεχωριστός. 
«Το πιο συναισθηµατικό πρωτά-
θληµα ήταν αναµφίβολα στη Σου-
ζούκα το 2000 µε τη Ferrari. Με-
τά από 21 χρόνια χωρίς τίτλο για 
τη Ferrari και τέσσερα έτη για µέ-
να χωρίς επιτυχία, κέρδισα τελικά 
τον αγώνα και κατέκτησα το πρω-
τάθληµα» είπε.

Ο Σουµάχερ είχε µιλήσει επί-
σης για το ίνδαλµα της παιδικής 
ηλικίας του, αν και δεν ήταν οδη-
γός στη Φόρµουλα Ένα: «Ως παιδί, 
όταν ήµουν στα καρτ, είδα τον Άϊρ-
τον Σένα ή τον Βιτσέντζο Σοσπί-
ρι, τον οποίο θαύµαζα πολύ, για-
τί ήταν ένας πολύ καλός πιλότος, 
αλλά το πραγµατικό µου ίνδαλ-
µα ήταν ο Τόνι Σουµάχερ, επειδή 
ήταν ένας σπουδαίος παίκτης πο-
δοσφαίρου».

Η οικογένειά του µηνύει γερµανικό 
περιοδικό Die Aktuelle 
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ΜΙΚΑΕΛ ΣΟΥΜΑΧΕΡ
Aπίστευτο: «Συνέντευξη» 
μέσω τεχνητής νοημοσύνης!

χε παραδεχτεί σε ντοκιµαντέρ του 
Netflix, το 2021, η σύζυγός του, 

 «Προσπαθούµε να συνεχί-
σουµε ως οικογένεια, όπως ήθελε 
και εξακολουθεί ο Μίκαελ. Συνε-
χίζουµε τη ζωή µας. Όπως πάντα 
έλεγε, το ιδιωτικό είναι ιδιωτικό. 
Είναι πολύ σηµαντικό για εµένα 
να συνεχίζει να απολαµβάνει την 
ιδιωτικότητά του όσο περισσότερο 
γίνεται. Ο Μίκαελ πάντα µας προ-
στάτευε ως προς αυτό. Τώρα, τον 

νηγύρισε 13 νίκες στη σεζόν, που 
είναι επίσης ρεκόρ στη Φόρµου-
λα Ένα. Όταν έφτασε στη Ferrari, 
υπογράφοντας το 1996, άλλα-
ξε για πάντα το... πεπρωµένο και 
των δύο µερών. Ο Σουµάχερ πα-
ρέµεινε στην οµάδα για µια δεκαε-
τία κατακτώντας αρκετούς τίτλους. 

Η οικογένειά του µηνύει γερµανικό 

μέσω τεχνητής νοημοσύνης!μέσω τεχνητής νοημοσύνης!

Το τελευταίο τεύχος
 του περιοδικού 

Die Aktuelle 
έχει εξώφυλλο 

ένα χαµογελαστό 
Σουµάχερ και πολλά 

υποσχόµενο τίτλο: 
«Μίκαελ Σουµάχερ, 

η πρώτη συνέντευξη»
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Ευρώπη καίει περισ-
σότερους από 17.000 
τόνους κραµβέλαιου 
και ηλιέλαιου κάθε µέ-

ρα στα αυτοκίνητα, που ισοδυνα-
µεί µε 19 εκατοµµύρια µπουκάλια. 
Όµως ο πόλεµος στην Ουκρανία 
έχει αλλάξει τις ισορροπίες µε 
αποτέλεσµα την αύξηση της τιµής, 
που συµβάλλει ανάλογα στην τιµή 
του λίτρου καυσίµου στην αντλία.

Σήµερα η Ουκρανία αντιπρο-
σωπεύει το 40% των παγκόσµιων 
εξαγωγών ηλιελαίου και είναι επί-
σης ο µεγαλύτερος προµηθευτής 
κραµβέλαιου στην Ευρώπη. Από 
την άλλη τα µαγειρικά λάδια συ-
γκαταλέγονται στις έξι κατηγορίες 
τροφίµων µε τη µεγαλύτερη αύξη-
ση τιµών.

Η όλη κατάσταση επιδεινώνε-
ται από τη χρήση φυτικών ελαί-
ων στα βιοκαύσιµα. Το 18% της 
παγκόσµιας παραγωγής φυτικών 
ελαίων πηγαίνει στο βιοντίζελ. Τα 
τελευταία χρόνια, η Ευρώπη χρη-
σιµοποιεί το 58% του συνόλου των 
σπόρων ελαιοκράµβης και το 9% 
του συνόλου του ηλιελαίου για την 
παραγωγή βιοκαυσίµων.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προ-
ωθεί επί του παρόντος τα βιοκαύ-

σιµα στην προσπάθειά της να µει-
ώσει τις εκποµπές ρύπων από τα 
συµβατικά αυτοκίνητα. Το τρέ-
χον ανώτατο όριο για τα βιοκαύσι-
µα καλλιεργειών έχει οριστεί στο 
7%, που είναι στα ίδια επίπεδα µε 
αυτό που ίσχυε το 2020. Τόσο τα 
βιοκαύσιµα, όσο και τα συνθετικά 
καύσιµα αναµένεται τα επόµενα 
χρόνια να παίξουν σηµαντικό ρόλο 
στην προσπάθεια µείωσης των εκ-

ποµπών ρύπων. Τα τελευταία µάλι-
στα αναµένεται να παίξουν σηµα-
ντικότατο ρόλο µετά το 2035 όπου 
τα αυτοκίνητα µε κινητήρα εσωτε-
ρικής καύσης θα χρησιµοποιούν 
αποκλειστικά συνθετικά καύσιµα.

Είναι γνωστό ότι τα πράσινα 
καύσιµα είναι υγρά καύσιµα χα-
µηλού αποτυπώµατος άνθρακα, 
που δεν προέρχονται από το πε-
τρέλαιο, έχουν µικρές εκποµπές 

διοξειδίου του άνθρακα και παί-
ζουν σηµαντικό στρατηγικό ρόλο 
για την µετάβαση σε µια κλιµατικά 
ουδέτερη οικονοµία. Σήµερα ανα-
µιγνύονται όλο και περισσότερο µε 
ορυκτά καύσιµα. Όταν τα πράσινα 
καύσιµα αντικαταστήσουν πλήρως 
τα ορυκτά καύσιµα που πωλούνται 
στην αντλία, τότε σε ένα µεγάλο 
βαθµό τα υγρά καύσιµα θα είναι 
κλιµατικά ουδέτερα.

HΛΙΕΛΑΙΟ 
-ΚΡΑΜΒΕΛΑΙΟ   

Η Ευρώπη καίει 19 εκατοµµύρια µπουκάλια 
κάθε µέρα στα αυτοκίνητα

AUTO/
Η παραγωγή
του Toyota Yaris
έφτασε τις 10 
εκατομμύρια
μονάδες
Το Toyota Yaris, πέτυχε ένα ιστορικό 
ρεκόρ στον τοµέα της παραγωγής. 
Σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία, 
κατασκευάσθηκε το αυτοκίνητο που 
φέρει στο πλαίσιο του τον αριθµό 10 
εκατοµµύρια. Πρόκειται για ένα Yaris 
GR SPORT, που κατασκευάστηκε 
στο εργοστάσιο της Toyota στη 
Γαλλία, όπου εδρεύει η παραγωγή 
Yaris στην Ευρώπη από το 2001. Το 
πολυβραβευµένο ιαπωνικό µοντέλο 
που βρίσκεται στη αγορά εδώ και 
σχεδόν 25 χρονιά είναι σηµείο 
αναφοράς στην κατηγορία του για τις 
καινοτοµίες που λάνσαρε. Μέχρι το 
τέλος Φεβρουαρίου 2023, οι συνολικές 
πωλήσεις του Yaris στην Ευρώπη 
έφτασαν τις 5.155.506 µονάδες από 
τότε που κυκλοφόρησε η πρώτη γενιά 
Yaris το 1999. Το 2022, οι πωλήσεις 
του αντιπροσώπευαν πάνω από το 
ένα τρίτο των συνολικών πωλήσεων 
της Toyota στην Ευρώπη µε 185.781 
Yaris, 156.086 Yaris Cross και 5.392 
GR Yaris, που αντιπροσωπεύουν το 8% 
του συνολικού τµήµατος. Το Yaris είναι 
ένα µοντέλο που κατασκευάζεται σε 
εργοστάσια σε όλο τον κόσµο. Η αρχική 
παραγωγή ξεκίνησε τον Ιανουάριο 
του 1999 στο εργοστάσιο Takaoka 
στο Aichi της Ιαπωνίας. Σήµερα, το 
Yaris παράγεται σε 10 χώρες: Ιαπωνία, 
Βραζιλία, Κίνα, Ταϊβάν, Ινδονησία, 
Μαλαισία, Πακιστάν, Ταϊλάνδη, Γαλλία 
και Τσεχία. Στην Ευρώπη, η Toyota 
Motor Manufacturing France (TMMF) 
παράγει το Yaris από το 2001 και το 
Yaris Cross από το 2021, την ίδια χρονιά 
που η Toyota Motor Manufacturing 
Czech Republic (TMMCZ) στο 
Kolin ξεκίνησε επίσης την παραγωγή 
Yaris για να καλύψει την αυξανόµενη 
ζήτηση για το µοντέλο. στην Ευρώπη. 
Η συνολική ευρωπαϊκή παραγωγή 
της οικογένειας Yaris έφτασε τα 4,6 
εκατοµµύρια µέχρι το τέλος του 2022.

Το 58% των κλήσεων για οδική βοήθεια αφορά αυτοκίνητα 16-25 ετών

Στις τηλεφωνικές κλήσεις που δέχεται η 
οδική βοήθεια για την µεταφορά αυτοκινήτων 
στα συνεργεία, το 27% αφορούν οχήµατα µέ-
χρι 5 ετών και έχουν να κάνουν µε µηχανική 
βλάβη, ενώ το 58% των αυτοκινήτων που ακι-
νητοποιήθηκαν ήταν ηλικίας 16-25 ετών. Το 
ποσοστό αυτό παραµένει υψηλό για τα αυτο-
κίνητα που είναι κοντά στα 30 έτη.

Αυτά τα στοιχεία ανήκουν σε δεδοµέ-
να που διαχειρίστηκε η ασφαλιστική Hellas 
Direct για το διάστηµα Ιουλίου-∆εκεµβρίου 
2022. Η ακινητοποίηση ενός αυτοκινήτου 
έχει ως συνέπεια αυξηµένο κόστος συντήρη-

σης για τον ιδιοκτήτη, µεγάλη αναστάτωση 
στο καθηµερινό του πρόγραµµα, αλλά και κά-
ποιες µέρες χωρίς ιδιωτικό µεταφορικό µέσο. 
Παράλληλα, ένα ακινητοποιηµένο όχηµα την 
ώρα που εξελίσσεται το συµβάν, δηµιουργεί 
καθυστερήσεις και ταλαιπωρία στους υπόλοι-
πους οδηγούς και ως ένα βαθµό δηµιουργεί 
µποτιλιάρισµα και πολλές χαµένες εργατοώ-
ρες για όλους όσους βρίσκονται στην συγκε-
κριµένη περιοχή.

H πιο συνηθισµένη αιτία ακινητοποίησης 
ενός αυτοκινήτου είναι η µπαταρία, καθώς 
έρευνα της ADAC το 2022 έδειξε ότι το 43,2% 
των αυτοκινήτων αντιµετώπισε πρόβληµα µε 
την µπαταρία. Σε αυτή την περίπτωση όσο πιο 
καινούριο είναι ένα αυτοκίνητο, τόσο λιγότε-
ρες απώλειες ηλεκτρικής ενέργειας έχει σε 
σχέση µε ένα παλιότερο, όπου η φθορά εί-
ναι µεγαλύτερη, άρα και η διάρκεια ζωής της 
µπαταρίας µικρότερη.

Η δεύτερη πιο συνηθισµένη αιτία ακινη-
τοποίησης ενός αυτοκινήτου είναι η βλάβη 
στον κινητήρα (23,8%) και έχει να κάνει κυ-

ρίως µε προβλήµατα στην τροφοδοσία καυσί-
µου, (ψεκασµός, ανάφλεξη κ.ά.). Αυτό οφεί-
λεται κυρίως στην ηλικία του οχήµατος, µε το 
ποσοστό να αυξάνεται όσο αυξάνεται η παλαι-
ότητα του οχήµατος. Τρίτος σηµαντικός λόγος, 
σύµφωνα µε τη έρευνα, είναι το πρόβληµα µε 
την µίζα, που στα παλιότερα αυτοκίνητα είναι 
ένα συνηθισµένο φαινόµενο, λόγω µεγαλύ-
τερης φθοράς.

Επίσης, µε δεδοµένο ότι ο ελληνικός στό-
λος είναι από τους πιο γερασµένους στην 
Ευρώπη, θα πρέπει τα επόµενα χρόνια να 
ανανεωθεί. Για να υπάρξει σύγκλιση µε τον 
ευρωπαϊκό µέσο όρο που είναι κοντά στα 12 
έτη και να κλείσει η ψαλίδα, από τα 5,5 εκα-
τοµµύρια αυτοκίνητα που κυκλοφορούν στην 
Ελλάδα, θα πρέπει 2,3 εκατοµµύρια να αντι-
κατασταθούν µε οχήµατα ηλικίας έως 5 ετών, 
είτε καινούρια είτε ελαφρώς µεταχειρισµένα. 
Και όλα αυτά σε µια περίοδο όπου η ηλεκτρο-
κίνηση αποτελεί µια µεγάλη πρόκληση και εί-
ναι µια από τις πρώτες επιλογές για µετακινή-
σεις µε µηδενικές εκποµπές ρύπων.
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Κ
άτοχος ελληνικής 
ιθαγένειας, είναι και 
επίσηµα ο Τόµας 
Γουόκαπ του Ολυ-

µπιακού, µε την σχετική από-
φαση να δηµοσιεύεται και στην 
«εφηµερίδα της Κυβέρνησης» µε 
την υπογραφή της Προέδρου της 
∆ηµοκρατίας, Κατερίνας Σακελ-
λαροπούλου.

Όπως αναφέρεται στο προ-
εδρικό διάταγµα, πρόκειται για 
«τιµητική πολιτογράφηση καθώς 
ο παίκτης µπορεί να προσφέρει 
µέσω της επαγγελµατικής του 
δραστηριότητας σηµαντικές υπη-
ρεσίες στη χώρα συνεισφέρο-
ντας στις διακρίσεις της Εθνικής 
οµάδας στις αθλητικές διοργα-
νώσεις σε παγκόσµιο επίπεδο».

«Σπίτι µου 
ο Ολυµπιακός 
Ο Τόµας Ουόκαπ παραδέχθη-
κε πως όταν το 2020 «ντυνό-
ταν» στα ερυθρόλευκα ήξερε 
µέσα του πως ο Πειραιάς θα γί-
νει το «σπίτι» του. Αυτό δήλωσε 
στην ιστοσελίδα της ΚΑΕ Ολυ-
µπιακός, µετά την επέκταση της 
συνεργασίας του µε την οµάδα 
του Πειραιά έως το 2027. «Εί-
µαι εξαιρετικά ενθουσιασµένος! 
Είµαι πιο ενθουσιασµένος από 
οποιαδήποτε άλλη φορά έχω 
υπογράψει συµβόλαιο!», σχολί-
ασε ο Αµερικανός γκαρντ και 
πρόσθεσε: «Συνεχίζουµε να ‘χτί-
ζουµε’ κάτι ξεχωριστό εδώ στον 
Ολυµπιακό. Χρωστάω ένα τε-

ράστιο ευχαριστώ στους προέ-
δρους, κυρίους Παναγιώτη και 
Γιώργο Αγγελόπουλο, που µε πί-
στεψαν και µε εµπιστεύτηκαν να 
είµαι κοµµάτι αυτής της οµάδας. 
Τους είµαι ευγνώµων γι’ αυτό. 
Είµαι ευγνώµων στην διοίκηση, 
στον γενικό διευθυντή, στο προ-
πονητικό επιτελείο και σε όλους 
όσοι µε εµπιστεύτηκαν».

Αναφερόµενος στους λόγους 
που τον οδήγησαν στην απόφα-
ση να παραµείνει στον Ολυµπι-
ακό για άλλα τέσσερα χρόνια, ο 
Τόµας Ουόκαπ είπε: «Ο λόγος 
που ήµουν διατεθειµένος να δε-

σµευτώ απόλυτα µε 
τον Ολυµπιακό, 

είναι γιατί λατρεύω που βρίσκο-
µαι εδώ! Τόσο απλά! Μου έχουν 
δείξει την εµπιστοσύνη και την 
αφοσίωσή τους και τους δεί-
χνω και εγώ µε τη σειρά µου την 
εµπιστοσύνη µου και την αφο-
σίωσή µου. Αυτός ήταν ο λόγος 
που έκανε πολύ εύκολη την από-
φασή µου. Το λατρεύω που εί-
µαι εδώ. Αγαπώ τους προπονη-
τές µου, τους συµπαίκτες µου, το 
κλίµα στα αποδυτήρια, την κουλ-
τούρα που έχουµε ‘χτίσει’ και συ-
νεχίζουµε να ‘χτίζουµε’. Αγαπώ 
τη διοίκηση και όσους εργάζονται 
στην οµάδα για τον τρόπο που φέ-
ρονται σε όλους τους παίκτες, µε 
τόσο σεβασµό. Είναι ένα πολύ ξε-
χωριστό µέρος να παίζεις και για 
αυτό δεν θέλω να φύγω. Για εµέ-
να προσωπικά, δεν υπάρχει άλλο 
µέρος καλύτερο να παίζω!».

Ερωτηθείς για το αν πλέ-
ον αλλάζουν οι στόχοι του, απά-

ντησε: «Όχι. Είναι οι ίδιοι µε 
εκείνους που είχα όταν ήρ-

θα εδώ. Θέλω να κερδί-
ζω triple crowns! Στην 
ηλικία µου και σε αυτή 
τη φάση της καριέρας 

µου, αυτό είναι που µε 
εξιτάρει. Αυτός ήταν ο στό-
χος µου όταν πρωτοήρθα 

εδώ και αυτός παραµένει 
όχι µόνο σε προσωπικό 
επίπεδο, αλλά ως Ολυ-
µπιακός. Ένας από τους 
λόγους που αγαπώ τόσο 
πολύ αυτή την οµάδα, 
γιατί έχει στοχοπροσή-

λωση και υψηλούς στόχους.
Όταν το καλοκαίρι του 2021 

υπέγραφε το πρώτο του συµβό-
λαιο στον Ολυµπιακό, ενδόµυ-
χα γνώριζε πως θα έµενε πολ-
λά περισσότερα χρόνια από όσα 
αναγράφονταν στην συµφωνία: 
«Ναι, πίστευα πως θα µείνω για 
πολύ καιρό! Επέλεξα αυτή την 
οµάδα πριν από δύο χρόνια, για-
τί όποτε ερχόµουν σε αυτό το γή-
πεδο ως αντίπαλος σκεφτόµουν 
πως θα µπορούσα να παίξω και 
να µείνω εδώ για καιρό. Για αυ-
τό ‘ερωτεύτηκα’ τον Ολυµπια-
κό τόσο γρήγορα, γιατί από την 
αρχή ήξερα πως είναι το κατάλ-
ληλο µέρος για εµένα! ‘Ερωτεύ-
τηκα’ τα πάντα, το µπάσκετ, την 
οµάδα, τη ζωή στην Ελλάδα... 
Οπότε ναι, µπορώ να πω πως εί-
µαι πάρα πάρα πολύ χαρούµενος 
και ευλογηµένος για την εξέλιξη 
των πραγµάτων».

Τέλος, δεν παρέλειψε να 
στείλει το µήνυµά του στον «ερυ-
θρόλευκο» κόσµο. «Σας ευχα-
ριστώ! Σας ευχαριστώ που πι-
στέψατε σε εµένα και που µε 
υποστηρίζετε και στα καλά και 
στα άσχηµα! Είµαι τόσο τυχερός 
και ευλογηµένος που παίζω για 
αυτούς τους φιλάθλους, που εί-
ναι τόσο υποστηρικτικοί και µου 
έδειξαν την αγάπη τους από την 
πρώτη µέρα που ήρθα στον Πει-
ραιά! Σας ευχαριστώ! Ας συνεχί-
σουµε αυτή την όµορφη διαδρο-
µή µαζί!».

Tα οκτώ στοιχεία που καθιστούν την παρουσία του καθοριστική και την απώλειά του εξαιρετικά δυσαναπλήρωτη

Ο πρόεδρος της Super League και του 
Ολυµπιακού, Βαγγέλης Μαρινάκης, µε 
επιστολή που έστειλε προς την ΚΕ∆ 
και την ΕΠΟ και κοινοποίησε προς την 
UEFA, ζήτησε τον ορισµό Elite διαιτη-
τών στα δύο µεγάλα ντέρµπι της 5ης 
αγωνιστικής των play off, ΠΑΟΚ-Πα-
ναθηναϊκός και Ολυµπιακός-ΑΕΚ.

Αναλυτικά η επιστολή του Βαγγέ-
λη Μαρινάκη:

«Κύριοι, Την προσεχή Κυριακή 
23.04.2023 διεξάγονται στα πλαίσια 
της 5ης Αγωνιστικής των play off της 
Super League 1 οι αγώνες ΠΑΟΚ - 
ΠΑΟ και ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ - ΑΕΚ. ∆εν 
χρειάζεται να επισηµάνουµε πόσο µε-
γάλη είναι η βαθµολογική σηµασία και 
η κρισιµότητα των αγώνων αυτών.

Για το λόγο αυτό σας καλούµε µε 
την αρωγή και τη συνδροµή της UEFA 
να προβείτε στον ορισµό αλλοδαπών 
∆ιαιτητών από την Elite κατηγορία ∆ι-
αιτητών της UEFA προκειµένου να δι-
ευθύνουν τα συγκεκριµένα παιχνίδια.

Σας επισηµαίνουµε ότι έχετε υπο-
χρέωση - από τη θέση που κατέχει ο 
καθένας εξ υµών - να σεβαστείτε και 
το Πρωτάθληµα και τις διαγωνιζόµε-
νες οµάδες εξασφαλίζοντας τις καλύτε-
ρες δυνατές συνθήκες για την τέλεση 
των αγώνων».

Elite διαιτητές 
ζητά 

ο Β. Μαρινάκης 
στα ντέρμπι 
Ολυμπιακός-

ΑΕΚ και ΠΑΟΚ 
Παναθηναϊκός

δραστηριότητας σηµαντικές υπη-
ρεσίες στη χώρα συνεισφέρο-
ντας στις διακρίσεις της Εθνικής 
οµάδας στις αθλητικές διοργα-
νώσεις σε παγκόσµιο επίπεδο».

Ο Τόµας Ουόκαπ παραδέχθη-
κε πως όταν το 2020 «ντυνό-
ταν» στα ερυθρόλευκα ήξερε 
µέσα του πως ο Πειραιάς θα γί-
νει το «σπίτι» του. Αυτό δήλωσε 
στην ιστοσελίδα της ΚΑΕ Ολυ-
µπιακός, µετά την επέκταση της 
συνεργασίας του µε την οµάδα 
του Πειραιά έως το 2027. «Εί-
µαι εξαιρετικά ενθουσιασµένος! 
Είµαι πιο ενθουσιασµένος από 
οποιαδήποτε άλλη φορά έχω 
υπογράψει συµβόλαιο!», σχολί-
ασε ο Αµερικανός γκαρντ και 
πρόσθεσε: «Συνεχίζουµε να ‘χτί-
ζουµε’ κάτι ξεχωριστό εδώ στον 
Ολυµπιακό. Χρωστάω ένα τε-

που ήµουν διατεθειµένος να δε-
σµευτώ απόλυτα µε 

στην οµάδα για τον τρόπο που φέ-
ρονται σε όλους τους παίκτες, µε 
τόσο σεβασµό. Είναι ένα πολύ ξε-
χωριστό µέρος να παίζεις και για 
αυτό δεν θέλω να φύγω. Για εµέ-
να προσωπικά, δεν υπάρχει άλλο 
µέρος καλύτερο να παίζω!».

Ερωτηθείς για το αν πλέ-
ον αλλάζουν οι στόχοι του, απά-

ντησε: «Όχι. Είναι οι ίδιοι µε 
εκείνους που είχα όταν ήρ-

θα εδώ. Θέλω να κερδί-
ζω triple crowns! Στην 
ηλικία µου και σε αυτή 
τη φάση της καριέρας 

µου, αυτό είναι που µε 
εξιτάρει. Αυτός ήταν ο στό-
χος µου όταν πρωτοήρθα 

εδώ και αυτός παραµένει 
όχι µόνο σε προσωπικό 
επίπεδο, αλλά ως Ολυ-
µπιακός. Ένας από τους 
λόγους που αγαπώ τόσο 
πολύ αυτή την οµάδα, 
γιατί έχει στοχοπροσή-

τον Ολυµπιακό, τόσο σεβασµό. Είναι ένα πολύ ξε-
χωριστό µέρος να παίζεις και για 
αυτό δεν θέλω να φύγω. Για εµέ-
να προσωπικά, δεν υπάρχει άλλο 
µέρος καλύτερο να παίζω!».

Ερωτηθείς για το αν πλέ-
ον αλλάζουν οι στόχοι του, απά-

ντησε: «Όχι. Είναι οι ίδιοι µε 
εκείνους που είχα όταν ήρ-

θα εδώ. Θέλω να κερδί-

τη φάση της καριέρας 
µου, αυτό είναι που µε 

εξιτάρει. Αυτός ήταν ο στό-
χος µου όταν πρωτοήρθα 

εδώ και αυτός παραµένει 
όχι µόνο σε προσωπικό 
επίπεδο, αλλά ως Ολυ-
µπιακός. Ένας από τους 
λόγους που αγαπώ τόσο 

ΤΟΜΑΣ 
ΓΟΥΟΚΑΠ 
Έλληνας «και 
με την βούλα» 
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Tα οκτώ στοιχεία που καθιστούν την παρουσία 
του καθοριστική και την απώλειά του εξαιρετικά 
δυσαναπλήρωτη

Ο 
τραυµατισµός του Σέρ-
χιο Αραούχο στο γόνα-
το στερεί από την ΑΕΚ 
έναν από τους πιο επι-

δραστικούς ποδοσφαιριστές της, 
στην τελική ευθεία προς την ολο-
κλήρωση της σεζόν. Ο Αργεντινός 
επιθετικός αποτελεί σηµείο ανα-
φοράς για το σύνολο του Ματίας 
Αλµέιδα, ο οποίος θα δυσκολευ-
τεί να βρει λύση για την απουσία 
τους στα τελευταία επτά παιχνί-
δια της αγωνιστικής περιόδου, 
έξι για τα play off και τον τελικό 
κυπέλλου εναντίον του ΠΑΟΚ. 
Η ΑΕΚ δεν χάνει απλώς τον αρ-
χηγό της. Χάνει ένα από τα πιο ση-

µαντικά γρανάζια µιας µηχανής 
που µέχρι σήµερα λειτουργούσε 
άψογα. 

Tα οκτώ στοιχεία που καθι-
στούν την παρουσία του Αραούχο 
καθοριστική και την απώλειά του 
εξαιρετικά δυσαναπλήρωτη. 

1. ΛΕΠΤΑ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Στις 29 εµφανίσεις του σε πρωτά-
θληµα και play off έχει αγωνιστεί 
συνολικά 2383 λεπτά, τα περισσό-
τερα από οποιονδήποτε άλλο συ-
µπαίκτη του. Έχει χάσει µόνο το 
µατς εναντίον του ΟΦΗ στην Κρή-
τη, λόγω καρτών

2. ΓΚΟΛ 
Είναι τρίτος σκόρερ της οµάδας µε 
7 γκολ, πίσω από τον Λιβάι Γκαρ-
σία (12) και τον Άµραµπατ (8). 
Μόνο που ο «Τσίνο» δεν εκτελεί 
τα πέναλτι ενώ οι άλλοι δύο έχουν 
σκοράρει αρκετές φορές από τη 
«βούλα».

3. ΕΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ Ε∆ΡΑΣ 
Έχει πετύχει τρία γκολ στην 
ΟΠΑΠ Αρένα και 4 µακριά από 
αυτή. Είναι ο παίκτης της ΑΕΚ 
µε τη µεγαλύτερη ισορροπία 
στο σκοράρισµα εντός και εκτός 
έδρας.

4. ΑΣΙΣΤ 
Πρώτος ανάµεσα σε όλους τους 
παίκτες της ΑΕΚ µε 8, δεύτερος 
στη Super League πίσω από το Νά-
ρει του ΠΑΟΚ (10).

5. ΚΟΜΒΙΚΟΣ 
ΣΤΑ PLAY OFF 
Με ένα καταπληκτικό σε εκτέλε-
ση γκολ, έκρινε το ντέρµπι µε τον 
ΠΑΟΚ στην Τούµπα (0-1) που εί-
ναι µέχρι τώρα το µατς-κλειδί για 
την παρουσία της ΑΕΚ στην κορυ-
φή της βαθµολογίας.

6. «ΞΕΚΛΕΙ∆ΩΝΕΙ» 
ΜΑΤΣ
Έχει ανοίξει το σκορ σε πέντε 
αγώνες, διευκολύνοντας την απο-
στολή της οµάδας του: µε Λαµία 
εκτός, µε Παναιτωλικό εντός, µε 
Αστέρα Τρίπολης εκτός και µε 
ΠΑΟΚ εκτός στα play off.

7. ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΑ ΓΚΟΛ
Από τα επτά τέρµατα που έχει πε-

τύχει, τα πέντε είχαν πολύ µεγάλη 
σηµασία αφού άνοιξαν το σκορ ή/
και έκριναν το αποτέλεσµα, όπως 
µε τον ΠΑΟΚ. Στο 4-1 επί του Ιω-
νικού το γκολ του «Τσίνο» δεν 
έπαιξε κανένα ρόλο, αφού ήταν 
το τρίτο της οµάδας του. Σηµει-
ώθηκε, όµως, στα εγκαίνια της 
ΟΠΑΠ Αρένα, άρα έχει κι αυτό 
τη δική του ξεχωριστή σηµασία!

8. ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ 
ΒΑΘΜΟΥΣ 
Με τα γκολ που έχει σηµειώσει 
έχει δώσει οκτώ βαθµούς στην 
οµάδα του. Με το σύστηµα κατα-
µέτρησης γκολ ανά βαθµός (πχ 
στον αγώνα µε τον ΠΑΟΚ αφού 
πέτυχε το µοναδικό γκολ, «πιστώ-
νεται» και τους τρεις βαθµούς), ο 
Αραούχο έχει προσφέρει: 2 βαθ-
µούς στη Λαµία στην πρεµιέρα, 
0,75 µε τον Ιωνικό εντός, 0,75 µε 
τον Παναιτωλικό εντός, 1,5 µε τον 
Αστέρα στην Τρίπολη και 3 µε τον 
ΠΑΟΚ στη Τούµπα.

ΑΡΑΟΥΧΟ 
Η ΖΩΗ ΧΩΡΙΣ ΤΟΝ 

Ο Κωνσταντίνος Μαυροπάνος είναι 
έτοιµος να φορέσει τη φανέλα της Αϊ-
ντραχτ Φρανκφούρτης, η οποία ψάχνει 
για τον αντικαταστάτη του Εβάν Ντικά, 
ο οποίος θα µείνει ελεύθερος το προσε-
χές καλοκαίρι. Ο 23χρονος Γάλλος κε-
ντρικός αµυντικός αποκτήθηκε από τη 
γερµανική οµάδα τον Ιούλιο του 2018, 

µε την Οσέρ να τον παραχωρεί αντί 5,5 
εκατ. ευρώ. Τη φετινή σεζόν ο Εντικά 
έχει πραγµατοποιήσει 29 εµφανίσεις, 
δίνοντας και µία ασίστ. 

Το καλοκαίρι αναµένεται να φύ-
γει από τη Γερµανία και η οµάδα της 
Φρανκφούρτης ήδη έχει κάνει τις πρώ-
τες επαφές µε τον Ελληνα στόπερ της 

Στουτγκάρδης. Μάλιστα αναφέρεται 
πως ετοιµάζει πρόταση 15 εκατ. ευ-
ρώ για τον 25χρονο διεθνή κεντρι-
κό αµυντικό. Να σηµειωθεί πως και η 
Βόλφσµπουργκ ενδιαφέρεται για την 
απόκτηση του Μαυροπάνου, που έχει 
συµβόλαιο µε τη Στουτγκάρδη µέχρι 
το 2025. 

Η Αϊντραχτ θέλει τον Μαυροπάνο
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Κορυφαίοι παιδοκαρδιοχειρουργοί από ΕΕ και ΗΠΑ
σε επιστημονικό συνέδριο που γίνεται στην Αθήνα

ΥΓΕΙΑ/

Τ
ο τελευταίο χρονικό 
διάστηµα παρατηρεί-
ται το φαινόµενο, οι 
ποσότητες του φαρµα-

κευτικού σκευάσµατος «Ozempic 
inj.sol» που διακινούνται από την 
εταιρεία προς τα φαρµακεία να 
είναι σχεδόν ανύπαρκτες και δεν 
επαρκούν για να καλύψουν την 
ολοένα αυξανόµενη ζήτηση και 
συνταγογράφησή του, αναφέρει 
ο Πανελλήνιος Φαρµακευτικός 
Σύλλογος (ΠΦΣ).

 «Παρά την εφαρµογή των θε-
ραπευτικών πρωτοκόλλων και 
παρά την ένταξη του συγκεκριµέ-
νου σκευάσµατος στη λίστα απα-
γόρευσης των εξαγωγών και την 

αποκλειστική χορήγησή του µό-
νο µε ηλεκτρονική συνταγή, όλα 
δείχνουν ότι για τη συγκεκριµέ-
νη περίπτωση, τα µέτρα τα οποία 
έχουν ληφθεί δεν είναι ικανοποι-
ητικά», σηµειώνει ο ΠΦΣ.

 Προτείνει «να ελεγχθούν πε-
ραιτέρω οι ιατροί για το ενδε-
χόµενο έκδοσης ψευδών γνω-
µατεύσεων, µε αποτέλεσµα να 
παρακάµπτονται τα θεραπευτικά 
πρωτόκολλα και να µην τηρού-
νται οι εγκεκριµένες ενδείξεις 

χορήγησης του φαρµάκου µόνο 
σε ασθενείς µε Σακχαρώδη ∆ια-
βήτη τύπου 2. ∆ιότι πανθοµολο-
γείται ότι συνταγογραφείται τελι-
κά για τον έλεγχο του βάρους, µε 
πολλούς χρήστες του φαρµάκου 
να το βεβαιώνουν !!».

 Αυτό επίσης έχει ως αποτέ-
λεσµα, αναφέρει ο ΠΦΣ, η προο-
πτική ένταξης νέων ασθενών στη 
θεραπευτική αγωγή µε το εν λό-
γω σκεύασµα να καθίσταται αβέ-
βαιη και προβληµατική, εκεί που 

πραγµατικά υπάρχει ανάγκη βά-
σει χρήσης θεραπευτικών πρωτο-
κόλλων.

 Σύµφωνα µε τον ΠΦΣ, η όλη 
αυτή στρέβλωση στην διάθεση 
του φαρµάκου συµπαρασύρει και 
δηµιουργεί τεράστιο πρόβληµα 
σε σκευάσµατα που ανήκουν στην 
ευρύτερη θεραπευτική κατηγο-
ρία του Σ∆ (Trulicity, Saxenda, 
Victoza κλπ.) Επίσης, προκύ-
πτει µείζον θέµα ∆ηµόσιας Υγεί-
ας, για όσους ασθενείς έχουν ήδη 

αρχίσει να λαµβάνουν χρόνια θε-
ραπευτική αγωγή µε τα εν λόγω 
φαρµακευτικά σκευάσµατα καθό-
τι η µη επαρκής τροφοδοσία της 
αγοράς, καθιστά αµφίβολη τη δι-
αρκή θεραπευτική τους ρύθµιση.

 Ο ΠΦΣ ζητά «επιτέλους να 
λειτουργήσουν οι ελεγκτικοί µη-
χανισµοί προς κάθε κατεύθυνση 
ώστε να εξασφαλιστεί η ορθολο-
γική χρήση των φαρµάκων της 
συγκεκριµένης κατηγορίας, βά-
σει των εγκεκριµένων ενδείξε-
ων και πρωτοκόλλων. Επίσης, ο 
ΕΟΦ θα πρέπει να ελέγξει τις εν 
λόγω εταιρείες για τη διαπίστωση 
της κάλυψης των εγχώριων ανα-
γκών».

Ενώ προορίζεται για διαβητικούς οι γιατροί ψευδώς  
το συνταγογραφούν για απώλεια βάρους !

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΜΕ ΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟ 
«ΟΖEMPIC ΙΝJ.SOL.»

Τις σπουδαιότερες επιστηµονικές εξελίξεις στην καρ-
διοχειρουργική παίδων και συγγενών καρδιοπαθειών 
ενηλίκων πραγµατεύεται το Πανευρωπαϊκό Ετήσιο Επι-
στηµονικό Συνέδριο Παιδοκαρδιοχειρουργικής, που θα 
πραγµατοποιηθεί στην Αθήνα 20-22 Απριλίου. Είναι το 
πρώτο, στην µετά COVID εποχή, Πανευρωπαϊκό Παιδο-
καρδιοχειρουργικό Συνέδριο, που, θα γίνει µε φυσική πα-
ρουσία όλων των συνέδρων, γεγονός που είναι ιδιαίτερα 
σηµαντικό, αφού θα συρρεύσουν στη χώρα µας οι κορυφαί-
οι παιδοκαρδιοχειρουργοί από την Ευρώπη και τις ΗΠΑ.

 Στις εργασίες του Συνεδρίου, που, διοργανώνε-
ται από την Ευρωπαϊκή Παιδοκαρδιοχειρουργική Εται-

ρεία (European Congenital Heart Surgeons Association, 
ECHSA) προεδρεύει ο Έλληνας Παιδοκαρδιοχειρουργός 
∆ρ Γεώργιος Σαρρής. Στα θέµατα, που, θα παρουσιασθούν, 
συµπεριλαµβάνονται οι νεότερες εξελίξεις στην αντιµετώ-
πιση παιδιατρικών ασθενών µε οξεία µετεγχειρητική αλλά 
και χρόνια καρδιακή ανεπάρκεια, όπως, νέα εξελιγµένα 
συστήµατα µηχανικής υποστήριξης της κυκλοφορίας, κα-
θώς και νέες προσεγγίσεις στην θεραπεία σύµπλοκων συγ-
γενών καρδιοπαθειών.

 Επίσης, θα γίνουν σηµαντικές ανακοινώσεις σχετικά µε 
την επίσηµη συνεργασία της Ευρωπαϊκής Παιδοκαρδιοχει-
ρουργικής Εταιρείας τόσο µε την Αµερικανική Παιδοκαρδι-
οχειρουργική Εταιρεία όσο και µε την Ευρωπαϊκή Εταιρεία 
Παιδιατρικής Καρδιολογίας. Ξεχωρίζει το πρωτοποριακό 
Εκπαιδευτικό Πρόγραµµα Χειρουργικής Προσοµοίωσης, 
στο οποίο χρησιµοποιούνται τρισδιάστατα εκτυπωµένες 
καρδιές -που, ετοιµάζονται µε βάση τα πραγµατικά διαγνω-
στικά δεδοµένα ασθενών, πριν χειρουργηθούν- για την δι-
δασκαλία σε νεότερους χειρουργούς της ιδιαίτερα απαιτητι-
κής χειρουργικής επέµβασης «αντιµετάθεσης των µεγάλων 
αγγείων», από διεθνώς αναγνωρισµένους έµπειρους παι-
δοκαρδιοχειρουργούς ως εκπαιδευτές.

 Ιδιαίτερη έµφαση θα δοθεί στα θέµατα διασφάλισης 
ποιότητας των παιδοκαρδιοχειρουργικών αποτελεσµά-
των και της αξιολόγησής τους µε µεθόδους Τεχνητής Νο-
ηµοσύνης, µια πραγµατική επανάσταση (και) στην Παιδο-
καρδιοχειρουργική. Στην ανάπτυξη των µεθόδων αυτών 
πρωτοπορεί διεθνώς ο ∆ρ Σαρρής σε συνεργασία µε τον 
Καθηγητή του ΜΙΤ ∆ρ ∆ηµήτρη Μπερτσιµά. Θα παρου-
σιαστούν επίσης διεθνείς οδηγίες για την οργάνωση των 
Παιδοκαρδιοχειρουργικών Κέντρων, µε στόχο τα καλύτε-
ρα αποτελέσµατα για τους ασθενείς.

 Μια άλλη σηµαντική, για τη χώρα µας, εξέλιξη στον το-
µέα της καρδιοχειρουργικής, είναι το γεγονός ότι έχει γίνει 
σοβαρή προετοιµασία και ήδη λειτουργεί η «Ευρωπαϊκή 
Βάση Παιδοκαρδιοχειρουργικών ∆εδοµένων» (ECHSA 
Congenital Database), η οποία συγκεντρώνει, για επιστη-
µονική ανάλυση, τα αποτελέσµατα των παιδοκαρδιοχει-
ρουργικών επεµβάσεων, από τα σπουδαιότερα παιδοκαρ-
διοχειρουργικά κέντρα της Ευρώπης, αλλά και από πολλές 
άλλες χώρες, που, θα αποτελέσει στο εξής, σηµαντικό εργα-
λείο ενηµέρωσης στα χέρια των παιδοκαρδιοχειρουργών, 
την οποία θα διευθύνει ο Έλληνας παιδοκαρδιοχειρουργός 
∆ρ Γεώργιος Σαρρής.
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Στις 22 ο Ερµής σε ανάδροµη πορεία στον Ταύρο, επηρεάζει αισθητά τον οικονοµικό τοµέα για αυτό είναι ακατάλληλο διάστηµα για νέα εγχειρήµατα ή ρί-
σκα. Τα εµπόδια, οι καθυστερήσεις και οι παρανοήσεις θα δίνουν και θα παίρνουν, οπότε αποφύγετε να πιέσετε συνεργάτες ή να είστε άκαµπτοι στις από-
ψεις σας. Στις 25 ο Ήλιος στον Ταύρο σε εξάγωνο µε τον Κρόνο στους Ιχθείς, βοηθάει να εκφραστείτε δηµιουργικά και να αναλάβετε καθήκοντα µε σύνε-
ση. Η εργατικότητα επιβραβεύεται.

O Ερμής σε ανάδρομη πορεία στον Ταύρο 

ΚΡΙΟΣ
Από το να προκαλείτε την τύχη σας, δείξτε ψυ-
χραιµία και υποµονή. Για να µη ζείτε σε πε-
δίο µάχης, προσέχετε τους καυγάδες και τις 
διαφωνίες. Ο χρόνος θα αποδείξει την αξία 
σας και θα σας βοηθήσει να αποκαταστήσετε 
τις σχέσεις σας. Υπερασπίστε τα συµφέροντά 
σας και µην απογοητεύεστε µε µικρές αναπο-
διές που θα σας συµβούν. ∆ώστε αρµοδιότη-
τες σε άτοµα που µπορούν να σας βοηθήσουν 
και βρεθείτε κοντά µε όσους σας αγαπούν.

ΤΑΥΡΟΣ
Μπορεί οι ρυθµοί σας να είναι έντονοι, αλ-
λά επειδή τα γεγονότα θα είναι ευχάριστα, η 
υγεία σας θα κυµαίνεται σε ικανοποιητικά επί-
πεδα. Εξάλλου, µε αυξηµένη τη γοητεία και 
τον ερωτισµό σας, πως θα µπορούσατε να µην 
είστε καλά. Λίγη προσοχή πρέπει να δείξετε, 
καθώς το άγχος και το στρες του επαγγελµατι-
κού φόρτου, τείνουν να σας κουράσουν, όµως, 
δεν υπάρχει ιδιαίτερος λόγος να ανησυχήσε-
τε. Βρείτε χρόνο να ξεκουραστείτε, για να γε-
µίσετε τις µπαταρίες σας.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Η διπλωµατία σας συνεργάζεται µε την κα-
λή σας τύχη, γι’ αυτό µην προσπαθήσετε να 
εκλογικεύσετε συναισθήµατα που θα δηλητη-
ριάσουν την ψυχή σας. Βάλτε λογική στο συ-
ναίσθηµα και συναίσθηµα στη λογική. Η βδο-
µάδα θα σας προσφέρει ευκαιρίες, που θα σας 
βοηθήσουν να προχωρήσετε σε αλλαγές και 
ανακατατάξεις. Ψάξτε όποιο ζήτηµα σας απα-
σχολεί και η έµπνευση της στιγµής θα σας βο-
ηθήσει πολύ και θα σταθεί χορηγός στις προ-
σπάθειες σας. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Η ισχυρή σας θέληση, θα είναι ένα από τα 
µεγαλύτερα ατού σας, που θα µπορέσουν να 
πείσουν ακόµα και τους πιο δύσκολους συ-
νεργάτες σας. Κινηθείτε µε αργά και σταθε-
ρά βήµατα, χωρίς να «ξεπετάξετε» τις εργασί-

ες σας που θα είναι πολλές, µόνο και µόνο για 
να δείξετε ότι είστε παραγωγικοί, γιατί αυτό θα 
είναι αρνητικό για την ποιότητά τους και κατ’ 
επέκταση στον οικονοµικό σας τοµέα. 

ΛΕΩΝ
Αλλάξτε σκηνικό στην ερωτική σας ζωή, βάζο-
ντας περισσότερο αισθησιασµό και ερωτισµό. 
Μη χαρίζετε στους άλλους ότι σας ανήκει και 
για το οποίο έχετε κουραστεί να αποκτήσετε. 
Οι κοινωνικές συναναστροφές, θα σας ανοί-
ξουν καινούριους ορίζοντες σε όλους τους το-
µείς της ζωής σας. Ισορροπήστε τις καταστά-
σεις στον επαγγελµατικό σας χώρο, κάνοντας 
διπλωµατικές κινήσεις. Αναδιοργανώστε το 
πρόγραµµά σας, για να βρείτε χρόνο να τα-
κτοποιήσετε όλες τις δουλειές σας.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Μην απαιτήσετε χρήµατα από τρίτους που 
δεν είναι έτσι κι αλλιώς σε θέση να σας βο-
ηθήσουν. Για να νιώσετε πιο όµορφα και χα-
ρούµενα, ασχοληθείτε µε την ανανέωση του 
χώρου που ζείτε. Για να σας φανούν όλα ευκο-
λότερα, ζητήστε βοήθεια από άτοµα που µπο-
ρούν να σας στηρίξουν. Ότι καλύτερο για εσάς 
είναι η παρέα που µπορεί να σας χαλαρώνει 
και να σας ξεκουράζει. Οι ιδέες που θα έχετε 
θα εντυπωσιάσουν ακόµα και τους πιο δύσκο-
λους συνεργάτες σας.

ΖΥΓΟΣ
Αφήστε για λίγο στην άκρη την πνιγηρή κα-
θηµερινότητα και γεµίστε τις µπαταρίες σας. 
Μπορεί µια επαγγελµατική αλλαγή να σας 
αγχώσει, αλλά αργότερα θα σας δικαιώσει. Η 
επικοινωνία σας θα κυµαίνεται σε πολύ καλά 
επίπεδα, αφού το πλανητικό σκηνικό θα δρα 
υπέρ σας. Οι συζητήσεις που θα έχετε µε τους 
συνεργάτες σας θα βρίσκουν το στόχο τους και 
στο πλευρό σας θα τάζονται οι δικοί σας άν-
θρωποι έτοιµοι να σας στηρίξουν. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Προσδιορίστε και οριοθετήστε σε µια επαγ-
γελµατική συζήτηση τις δικές σας θέσεις. Για 
να ανοίξετε ένα νέο κεφάλαιο στην ερωτική 
σας ζωή, φροντίστε πρώτα να έχετε κλείσει το 
προηγούµενο. Οι συζητήσεις, οι συναντήσεις 
και οι επαφές που θα χρειαστεί να κάνετε για 
τον επαγγελµατικό σας τοµέα, θα σας κατανα-
λώσουν τον περισσότερο από το χρόνο σας, 
αλλά θα αξίζει πραγµατικά, αφού δε θα χάνε-
στε σε ανούσια πράγµατα. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Θα ενισχυθεί η δηµιουργικότητά σας και οι 
συνεργάτες σας θα αρχίσουν να βλέπουν µε 

διαφορετικό µάτι τα σχέδια που είχατε προτεί-
νει και είχαν αφήσει στην άκρη. Κάντε ένα δι-
άλλειµα από τις επαγγελµατικές σας υποχρε-
ώσεις, τόσο για να ευχαριστήσετε τους φίλους 
και τα αγαπηµένα σας πρόσωπα που επιζη-
τούν τη συντροφιά σας, όσο και για εσάς τους 
ίδιους, αφού η αποµάκρυνση από τα καθήκο-
ντά σας, έστω και αν είναι προσωρινά, θα κά-
νει καλό στην ψυχολογία σας. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Θα αυξηθεί η γοητεία και ο ερωτισµός σας, 
κάτι που θα ενισχύσει τον συναισθηµατικό 
σας τοµέα και θα σας προσφέρει όµορφες 
στιγµές µε το σύντροφό σας. Τώρα θα έχετε 
την ευκαιρία να κάνετε µαζί του µια συζήτηση 
εφ’ όλης της ύλης, να προγραµµατίσετε το κοι-
νό σας µέλλον και να εκφράσετε ο ένας στον 
άλλον τα πραγµατικά σας συναισθήµατά. Θα 
προκληθεί αναστάτωση χωρίς ουσιαστικό λό-
γο, όµως, δε θα λείψουν οι γκρίνιες και τα πα-
ράπονα από την πλευρά του.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Βάλτε το µυαλό σας να δουλέψει και ανακα-
λύψτε αυτά που βρίσκονται πίσω από προ-
σχήµατα ή µισές αλήθειες, σε οικογενειακές, 
επαγγελµατικές και ερωτικές σχέσεις. Μπο-
ρεί να νιώθετε φόβο για το τι µπορεί να κρύβε-
ται από πίσω, όµως, είναι απόλυτα φυσιολογι-
κό και αναγκαίο να δείτε αν υπάρχει κάτι που 
κρύβεται από πίσω, γιατί µόνο έτσι θα κατα-
λάβετε ποιοι είναι εχθροί και ποιοι φίλοι σας. 

ΙΧΘΥΣ
Θα υπάρξει άνοδος και στο συναισθηµατικό 
σας τοµέα, ώστε να περάσετε αξέχαστες στιγ-
µές µε το σύντροφό σας όσοι από εσάς είστε 
δεσµευµένοι. Ίσως σας επιφυλάσσονται πολ-
λές εκπλήξεις, αλλά θα έχετε τη δυνατότητα 
να επαναπροσδιορίσετε τη θέση σας µέσα στη 
σχέση και να ξέρετε τι να περιµένετε από αυ-
τήν. Προσδιορίστε αυτά που επιθυµείτε δια-
καώς, για να µην αλλάζει η συµπεριφορά σας 
από τη µια στιγµή στην άλλη και ειδικά σε άτο-
µα που δε σας φταίνε.

STAR WARS/22-28/4

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131
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«ΕΧΟΥΜΕ ∆ΡΟΜΟ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ 
Ο Άδωνις Γεωργιάδης εκφράζει την «συγκρατηµένη αισιοδοξία» του

A
νάρτηση για την υπόθε-
ση «Turkaegean» έκανε 
ο Άδωνις Γεωργιάδης 
εξηγώντας για άλλη 

µια φορά τι ισχύει µετά τις κινήσεις 
που έκανε το υπουργείο Ανάπτυξης 
για το εν λόγω σήµα.

Αφού υπενθυµίζει ότι «όλες οι 
αναγκαίες νοµικές ενέργειες και 
στην ΕΕ και στις ΗΠΑ έχουν γί-
νει», στη συνέχεια ο υπουργός 
Ανάπτυξης εξηγεί την «αντίστρο-
φη νοµική θέση» στην οποία είναι 
η Ελλάδα στις δύο αυτές ηπείρους.

«Στην ΕΕ έχουν κατοχυρώ-
σει το Σήµα και προσπαθούµε 
να ακυρώσουµε αυτή την πράξη, 
στις ΗΠΑ έχουµε µπλοκάρει το 
Σήµα και αυτοί προσπαθούν να 
το κατοχυρώσουν» διευκρινίζει 

ο κ. Γεωργιάδης εξηγώντας ότι 
«η όποια νοµική θέση του Σήµα-
τος δεν επηρεάζει την δηµοσίευ-
ση των διαφηµίσεων τους. Εάν οι 
Τούρκοι θέλουν να κάνουν δια-
φηµίσεις που γνωρίζουν ότι µας 
ενοχλούν, η αντιµετώπιση αυ-
τής τους της ενέργειας δεν είναι 
του Υπουργείου Ανάπτυξης αλ-
λά του Υπουργείου Εξωτερικών» 
προσθέτει ο Άδωνις Γεωργιάδης 
επαναλαµβάνοντας ότι «έχουµε 
δρόµο» για την υπόθεση και εκ-
φράζοντας την «συγκρατηµένη 
αισιοδοξία» του

Η ανάρτηση Γεωργιάδη
Αν και προ µερικών ηµερών εί-
χα κάνει µία εκτενή ανάρτηση, για 
την νοµική πορεία των ενεργειών 

µας, για την άρση κατοχύρωσης 
του Σήµατος “Turkaegean” από 
την Τουρκία και είχα εξηγήσει ότι 
νοµικά δεν υφίσταται κανένας τρό-
πος να σταµατήσουµε την δηµοσί-
ευση διαφηµίσεων µε αυτό το λο-
γότυπο από την Τουρκία στον ξένο 
Τύπο, η @DimokratiaGr επανέρ-
χεται µε λιβέλους εναντίον µου. Τα 
συνοψίζω λοιπόν άλλη µία φορά, 
όλες οι αναγκαίες νοµικές ενέρ-
γειες και στην ΕΕ και στις ΗΠΑ 
έχουν γίνει. Στην ΕΕ έχουν κατο-
χυρώσει το Σήµα και προσπαθού-
µε να ακυρώσουµε αυτή την πρά-
ξη, στις ΗΠΑ έχουµε µπλοκάρει 
το Σήµα και αυτοί προσπαθούν να 
το κατοχυρώσουν. ∆ηλ στις δύο 
Ηπείρους είµαστε στην αντίστρο-
φη νοµικά θέση. ∆ιαφηµίσεις µε 

αυτό το Σήµα έβαλαν και σε εφη-
µερίδα των ΗΠΑ (που δεν έχουν 
κατοχύρωση) και στην Ευρώπη 
(που έχουν). Κοινώς η όποια νο-
µική θέση του Σήµατος δεν επηρε-
άζει την δηµοσίευση των διαφηµί-
σεων τους. Εάν οι Τούρκοι θέλουν 
να κάνουν διαφηµίσεις που γνωρί-
ζουν ότι µας ενοχλούν, η αντιµετώ-
πιση αυτής τους της ενέργειας δεν 
είναι του Υπουργείου Ανάπτυξης 
αλλά του Υπουργείου Εξωτερικών. 
Εµείς αναλάβαµε, καθ' υπέρβαση 
των αρµοδιοτήτων µας, την οργά-
νωση των νοµικών µας ενεργειών 
για το Σήµα, θα κριθούµε από την 
κατάληξη αυτών των ενεργειών, 
όπου η υπόθεση έχει πολύ δρόµο 
ακόµη, αλλά είµαστε συγκρατηµέ-
να αισιόδοξοι.
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